



न्यूज डायरी

डीजीपी ने चांडिल थाना प्रभारी को निलंबित किया

रांची। सरायकेला के चांडिल थाना प्रभारी को पुलिस महानिदेशक अनुराग गुप्ता ने निलंबित कर दिया है। डीजीपी ने रविवार को बताया कि सीआईडी की रिपोर्ट के बाद चांडिल थाना प्रभारी वरुण यादव सस्पेंड किया गया है। डीजीपी अनुराग गुप्ता ने आम जनता से दुर्यवहार करने वाले पुलिसकर्मियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने की बात कही थी। इसको लेकर डीजीपी ने रेंज के डीआईजी और जिले के एसपी को आदेश जारी किया था। डीजीपी ने राज्य के सभी जिलों में थाना प्रभारी और थाना के अन्य कर्मियों को आम जनता के प्रति अच्छा व्यवहार करने के संबंध में कई दिशा-निर्देश भी जारी किये थे। डीजीपी ने जारी दिशा निर्देश में कहा है कि साइबर अपराध, एसटी, एससी, मानव तस्करी और महिला अपराध से संबंधित भुक्तभोगी के आवेदन पर आवेदित थाना में ही मामला दर्ज कर अग्रतर कार्रवाई करें। किसी भी पीड़िता के आवेदन पर क्षेत्र के संबंध में विचार किये बिना अविलंब आवेदित थाना में मामला दर्ज करें। सभी रेंज के डीआईजी और एसपी को निर्देश दिया कि अपने-अपने जिला और क्षेत्र में ऐसी व्यवस्था कायम करें कि यदि थाना प्रभारियों द्वारा आम जनता के आवेदन पर आवश्यक कार्रवाई नहीं की जाती है, तो अपनी शिकायतों को वरीय अधिकारियों के पास दर्ज करा सकें।

मार्च 2026 तक देश को नवसलमुक्त करेंगे : शाह

बस्तर। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को यहां कहा कि 31 मार्च 2026 तक देश से नवसलवाद को पूरी तरह से समाप्त कर देंगे। उन्होंने नवसलियों से कहा, आप आत्मसमर्पण कीजिए और मुख्य धारा से जुड़ कर विकास में सहभागी बनें। उन्होंने कहा, पिछले 10 वर्षों में हमने हर मोर्चे पर नवसलवाद से लड़ाई लड़ी है। सुरक्षा कर्मियों की मौतों में 73 प्रतिशत की कमी आयी है। नवसलियों के गढ़ रहे क्षेत्रों में रह रहे नागरिक मौतों में 70 प्रतिशत की कमी आयी है। वह रविवार को छत्तीसगढ़ में बस्तर ओलंपिक 2024 के समापन समारोह में बोल रहे थे।

सीएस ने नीति आयोग में झारखंड का मुद्दा उठाया

रांची। देश की राजधानी दिल्ली में नीति आयोग के तीन दिवसीय सम्मेलन का रविवार को समापन हुआ। झारखंड सरकार की तरफ से इस सम्मेलन की अध्यक्षता मुख्य सचिव अलका तिवारी ने की। इस सम्मेलन में विकास के लिए आत्मनिर्भर होने की प्रक्रिया में कृषि रोजगार, शहरी विकास, नवीनीकरण ऊर्जा, उन्नतशील अर्थव्यवस्था आदि पर विचार-विमर्श किया गया। सम्मेलन का विषय जनसांख्यिकी लाभांश का लाभ उठाना और विकास के नए आयामों के मार्ग प्रशस्त करना था।

बाह्य आभूषण

खोना (बिक्री) : 72500 रु./10 आभूषण
बंदी : 95000 रु./प्रति बिक्री

तीसरी आंख

ईडी की छापेमारी
सर्दी ने दिखाई रंगत

इनके तो सर्दी में भी पसीने छूट रहे हैं।

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

100 कारोबार

झारखंड में और बढ़ेगी कड़ाके की ठंड नौ जिलों में कोल्ड वेव का येलो अलर्ट, अलाव ही सहारा

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। पश्चिम से आ रही सर्द हवाओं के प्रभाव से झारखंड शीतलहर की चपेट में हैं। आने वाले दिनों में झारखंड के 9 जिलों में कड़ाके की ठंड पड़ने वाली है। इसे लेकर येलो अलर्ट जारी किया गया है। शीतलहर से कड़ाके की ठंड से लोग घरों में ढुबकने को मजबूर हो गये हैं। राजधानी रांची में भी बढ़ी कनकनी और ठंड से बचने के लिए लोग अलाव का सहारा लेते दिखाई दे रहे हैं। पिछले 24 घंटे में सबसे कम तापमान यानी 2.5 डिग्री नामकुम इलाके में दर्ज किया गया है। वहीं गढ़वा का तापमान 4.5 डिग्री रिपोर्ट किया गया। वहीं अधिकतम तापमान चाईभासा का 29.8 डिग्री रहा।

इन जिलों में येलो अलर्ट

मौसम विज्ञान केंद्र, रांची ने अपने मौसम पूर्वानुमान में अगले 24 घंटे



में राज्य के 09 जिलों गढ़वा, पलामू, चतरा, लातेहार, लोहरदगा, गुमला, रामगढ़, बोकारो और धनबाद में शीतलहर का येलो अलर्ट जारी किया है। विभाग के अनुसार 24 घंटे में रांची का अधिकतम तापमान 22.6 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 7.6 डिग्री सेल्सियस रहा। इसी तरह जमशेदपुर का अधिकतम तापमान

26.3 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 9.2 डिग्री सेल्सियस रिपोर्ट किया गया। डाल्टनगंज का अधिकतम तापमान 25.2 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 6.5 डिग्री रहा। बोकारो का न्यूनतम तापमान 6.6 डिग्री सेल्सियस रिपोर्ट किया गया। खुटी जिले का न्यूनतम तापमान 4.1 डिग्री रहा।

छात्राओं से छेड़खानी का आरोपी फिरोज गिरफ्तार मुख्यमंत्री हेमंत के संज्ञान के बाद एक्शन में थी पुलिस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। कोतवाली थाना क्षेत्र स्थित कन्या पाठशाला की छात्राओं से छेड़खानी के आरोपी फिरोज अली को पुलिस ने धर दबोचा। लापता फिरोज की खबर देनेवालों को पुलिस ने दस हजार इनाम देने की घोषणा की थी। कोतवाली डीएसपी प्रकाश सोय के नेतृत्व में पुलिस की टीम ने रविवार को देर शाम फिरोज अली को लोअर बाजार इलाके से गिरफ्तार कर लिया। वह हिंदीपट्टी के नाला रोड के गली नंबर आठ का रहने वाला है।

सीएम ने दिया था सख्त आदेश

छात्राओं के साथ छेड़खानी मामले को गंभीरता से लेते हुए सीएम हेमंत सोरेन ने रांची पुलिस को आरोपियों



के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करते हुए सूचित करने का आदेश दिया था। सीएम के आदेश के बाद पुलिस के आइजी और डीआईजी शनिवार को मौके पर जांच करने पहुंचे थे। पुलिस ने किसी भी प्रकार का

फुटेज के आधार पर आरोपी की पहचान की थी। फुटेज में साफ दिख रहा है कि आरोपी लड़कियों के साथ कैसे बदसलूकी कर रहा है। पुलिस ने कहा कि जो व्यक्ति फिरोज अली को संरक्षण देगा या

रांची में छात्र आंदोलन को लेकर निषेधाज्ञा लागू आयोग परिसर की सुरक्षा बढ़ायी गयी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड राज्य कर्मचारी चयन आयोग कार्यालय के सामने होने वाले छात्रों के प्रदर्शन को देखते हुए नामकुम में निषेधाज्ञा लागू कर दी गयी है। वहीं झारखंड राज्य कर्मचारी चयन आयोग कार्यालय के आसपास के इलाके को पुलिस छावनी के रूप में तब्दील कर दिया गया है। हर तरफ पुलिस

बल की तैनाती की गई है छात्रों को रोकने के लिए बड़ी संख्या में नामकुम इलाके में बैरिकेडिंग भी की गयी है। आयोग की ओर से सोमवार से ही डाक्यूमेंट वेरिफिकेशन होना है। वहीं सीजीएल परीक्षा के परिणाम को रद्द करने को लेकर छात्रों ने आंदोलन का ऐलान किया है। एडीओ की ओर से लागू निषेधाज्ञा के कारण उक्त क्षेत्र में किसी भी प्रकार का

विरोध-प्रदर्शन, धरना आदि करना गैरकानूनी होगा। सीजीएल परीक्षा फल रद्द करने की मांग को लेकर प्रदेश के सभी जिलों मुख्यतः रांची, हजारीबाग, रामगढ़, धनबाद, बोकारो, चतरा, गिरिडीह, जमशेदपुर, दुमका, सरायकेला, पलामू और गढ़वा से 4000 से 5000 की संख्या में अभ्यर्थी प्रदर्शन करने के लिए पहुंचेंगे। छात्र प्रदर्शन को ले कर अडिग हैं।

अतुल की पत्नी, सास और साला अलग-अलग जगहों से गिरफ्तार न्याय नहीं मिला तो अस्थियां गटर में बहाकर करेंगे आत्मदाह

पीएम को पत्र भेज पिता ने लगायी गुहार

एजेंसी

बेंगलुरु, समस्तीपुर। बेंगलुरु में आत्महत्या करने वाले इंजिनियर अतुल सुभाष केस मामले में पत्नी निकिता सिंघानिया को उनकी मां निशा और भाई अनुराग के साथ पुलिस ने गिरफ्तार किया है। इन पर खुदकुशी के लिए उकसाने का मामला दर्ज है। बेंगलुरु पुलिस ने अतुल से अलग रही पत्नी निकिता की गिरफ्तारी गुरुग्राम से घर दबोचा। इनपर आत्महत्या के लिए उकसाने का आरोप है। आत्महत्या से कुछ दिन पहले अतुल ने निकिता और उसके परिवार पर उल्पीड़न और जबरन वसूली का आरोप लगाया था। उन्होंने सुसाइड नोट और वीडियो में अपने आरोपों का ब्यौरा दिया था। अतुल समस्तीपुर जिला के पूसा के रहने वाले थे। वहीं मृत अभियंता के पिता ने राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री और यूपी के



सीएम से न्याय की गुहार लगायी है। उन्होंने कहा है कि बेटा तो खो दिया है, अब उन्हें उनका पोता वापस चाहिए। पीड़ित पिता ने कहा अगर उनके मृतक बेटे को न्याय नहीं मिला तो पुत्र की अस्थियां गटर में बहा कर वे दोनों पति-पत्नी भी आत्मदाह कर लेंगे।

मुझे मेरा पोता वापस दिला दे

राष्ट्रपति, पीएम को लिखे पत्र में अतुल के पिता ने कहा है कि उन्हें उनका पोता दिला दो। पिता पवन मोदी ने कहा कि हमने अपने बेटे

को खो दिया, अब राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री और यूपी के सीएम से अपील है कि मुझे मेरा पोता उन लोगों से वापस दिला दें। पूसा बाजार स्थित अतुल के घर पर मातमी सननाटा है। अपने बेटे को खोने वाले पिता अपने इस गम को बयां करते-करते रोने लगते हैं। मेरे बेटे ने प्रताड़ना के खिलाफ आवाज उठाई थी। अगर मेरे मृतक बेटे को न्याय नहीं मिला तो वे दोनों पति-पत्नी भी आत्मदाह कर लेंगे।

वहीं अतुल के पिता ने उसके ससुराल वालों से खुद के परिवार को खतरा बताया है। उन्होंने कहा कि वो लोग काफी खतरनाक हैं कुछ भी कर सकते हैं। वह इंतजार करेंगे की उन्हें उन्हे न्याय मिले। वहीं अगर उन्हें न्याय नहीं मिलाता है तो उनके बेटे की जो आखरी इच्छा थी वो वैसा ही करेंगे। अपने बेटे की

तीनों अलग-अलग जगह से घरायें

कर्नाटक पुलिस ने 34 वर्षीय कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई)

जमीन कारोबारी की गोली मारकर हत्या नामकुम में हड़कंप, अपराधियों को पकड़ने में जुटी पुलिस

नामकुम इलाके के लोगों में दहशत कायम

घात लगाये अपराधियों ने मधु राय को भून जला

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। राजधानी रांची से सटे नामकुम थाना क्षेत्र के रामपुर के पास अज्ञात अपराधियों ने जमीन कारोबारी मधुसूदन उर्फ मधु राय की गोली मारकर हत्या कर दी। खबर मिलते ही पुलिस ने इलाके की घेराबंदी कर दी है और गोली मारने वाले अपराधियों की तलाश कर रही है। मधुसूदन राय की हत्या की खबर सुनते ही नामकुम में हड़कंप मच गया। नामकुम थाना प्रभारी ब्रह्मदेव प्रसाद ने बताया कि मधु राय नामक जमीन कारोबारी की गोली मारकर हत्या कर दी गयी है। अपराधियों को



पकड़ने के प्रयास किये जा रहे हैं।

वरीय पुलिस अधिकारी कर रहे जांच

मामले की गंभीरता को देखते हुए रांची के ग्रामीण एसपी सुमित अग्रवाल, डीएसपी अमर पांडेय और नामकुम थानेदार श्री प्रसाद मौके पर पहुंचे और मामले की जांच शुरू कर दी। पुलिस के

अपने घर से निकलकर स्कूटी से नामकुम के रामपुर की ओर जा रहे थे। रास्ते में पहले से घात लगाये बैठे बाइक सवार अपराधियों ने उन पर फायरिंग शुरू कर दी। बताया जा रहा है कि अपराधियों ने मधुसूदन पर एक दर्जन राउंड फायरिंग की। फायरिंग में मधुसूदन की मौके पर ही मौत हो गयी। गोलीबारी के बाद अपराधी बाइक से ही भाग निकले।

जमीन मामले की जांच

रांची पुलिस ने पूरे नामकुम इलाके की घेराबंदी कर दी है और एनएच पर लगे सीसीटीवी फुटेज की जांच कर रही है, ताकि अपराधियों का सुराग मिल सके। पुलिस उन लोगों के बारे में भी जानकारी जुटा रही है, जिनसे मधुसूदन राय का हाल के दिनों में जमीन को लेकर विवाद हुआ था।

युगांतर भारती के समारोह में बोले सरयू राय सलगी एवं नगड़ी को पर्यटक स्थल बनाया जाये

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। युगांतर भारती के संरक्षक सह विधायक सरयू राय ने कहा है कि सरकार को दामोदर नदी का उदगम स्थल सलगी और स्वर्णरेखा नदी के उदगम स्थल नगड़ी का विशेष ध्यान देकर विकास करना चाहिए। दोनों जगहों को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जाना चाहिए। श्री राय रविवार को युगांतर भारती के वार्षिक सभा में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि सरकार को चाहिए कि दोनों स्थानों का नाम भारतीय पर्यटन के मानचित्र पर दिखे। उन्होंने कहा कि नगड़ी को आदर्श प्रशासनिक इकाई के रूप में विकसित करने की नितांत जरूरत है। उन्होंने नगड़ी और सलगी में सांस्कृतिक गतिविधियां बढ़ाने का भी सुझाव दिया।

आबादी बढ़ी, नदियां गंदी हो गयीं

सरयू राय ने कहा कि झारखंड में अब 32 प्रतिशत आबादी शहरों में रहने लगी है। शहरों में बढ़ रही समस्याओं का सरकारी स्तर पर समाधान नहीं होना दुर्भाग्यपूर्ण है। उन्होंने कहा कि शहरी आबादी बढ़ने के कारण नदियां गंदी हो रही हैं। स्वर्णरेखा, खरकई या फिर हरमू सभी प्रदूषित हो गयी हैं। उन्होंने युगांतर भारती के अध्यक्ष को



सुझाव दिया कि युगांतर न्यूज यूट्यूब चैनल पर पर्यावरण पाठशाला नामक साप्ताहिक कार्यक्रम नववर्ष के बाद आरंभ करायें। उन्होंने कहा कि युगांतर भारती एक अमूर्त संस्था के रूप में काम करें। उन्होंने कहा कि नदी संरक्षण के अलावे पर्यावरण के अन्य तथ्यों पर भी सकारात्मक और गंभीरतापूर्वक कार्य करने की आवश्यकता है। इसके पूर्व युगांतर भारती के अध्यक्ष अंशुल शरण ने संगठन की अब तक की विकास यात्रा पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि युगांतर भारती में पर्यावरण, भोजन, स्वर्णरेखा महोत्सव, दामोदर महोत्सव, पर्यावरण दिवस जैसे अनेक बेंच मार्क वाले कार्य वर्ष 2024 में किये हैं। उन्होंने बताया कि नगड़ी, हुंडरू, जोन्हा, मूरी,

चांडिल और जमशेदपुर में 12 से 14 जनवरी के बीच स्वर्णरेखा महोत्सव का आयोजन होगा। 22 मार्च को जल दिवस, 22 अप्रैल को पृथ्वी दिवस, 22 मई को जैव विविधता दिवस और 05 जून को विश्व पर्यावरण दिवस एवं दामोदर महोत्सव का एक साथ आयोजन होगा। उन्होंने इन सभी आयोजनों की सफलता के लिए लोगों से सुझाव भी मांगे। रिटायर डीआईजी संजय रंजन सिंह ने कहा कि नदियों को मार दिया है। इन्हें दुबारा जीवित नहीं किया गया तो इंसानी सभ्यता का लोप हो जायेगा। पर्यावरणविद् प्रो एम्के जमुआर ने कहा कि नये लोगों को जोड़ना समय की मांग है। धन्यवाद ज्ञापन स्वर्णरेखा क्षेत्र विकास ट्रस्ट के मुख्य ट्रस्टी अशोक गोवल ने किया।

एटीएस ने तीन को दबोचा कई कांडों का खुलासा

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड एटीएस की टीम ने रांची, रामगढ़ और हजारीबाग में छापेमारी कर रंगदारी और हत्या में शामिल तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया है। तीनों अपराधियों की गिरफ्तारी के बाद हजारीबाग में दो हत्या और रांची में रंगदारी के दो मामलों का खुलासा हुआ है। मामले की गंभीरता को देखते हुए डीजीपी अनुराग गुप्ता ने फरार अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए झारखंड एटीएस को भी लगाया था। इस मामले में एटीएस की टीम ने हजारीबाग में हुई हत्या में शामिल कुख्यात अपराधी प्रमोद कुमार साहू को गिरफ्तार किया है। प्रमोद कुमार साहू कुख्यात तिवारी गिरोह का सदस्य है।

वहा है पूरा मामला

झारखंड के हजारीबाग जिले में हाल के दिनों में एक महीने के अंदर चार हत्या की वारदातें हुई थीं। मामले की गंभीरता को देखते हुए झारखंड एटीएस को लगाया गया था। वहीं दूसरे मामले में एटीएस की टीम ने रांची पुलिस के साथ संयुक्त

20 लाख की फिरोती मांगी थी। अभय मिश्रा और अब्दुल करीम की गिरफ्तारी

अभियान चलाकर व्यवसायियों को धमकाकर रंगदारी वसूलने वाले दो अपराधियों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार अपराधियों में बिहार के सीवान जिले का रहने वाला अभय कुमार मिश्रा और रांची के पिठौरिया का रहने वाला अब्दुल करीम शामिल है। एटीएस एसपी ऋषभ झा ने बताया कि गिरफ्तार अभय मिश्रा और अब्दुल करीम ने रांची के क्रशर संचालक शैलेंद्र प्रताप नारायण उर्फ अनूप सिंह से फोन पर 20 लाख की फिरोती मांगी थी। अभय मिश्रा और अब्दुल करीम की गिरफ्तारी के बाद एटीएस की टीम ने उनके टिकानों से दो पिस्तौल, कारतूस और आधा दर्जन मोबाइल फोन बरामद किये हैं। श्री झा ने बताया कि गिरफ्तार तीनों अपराधियों का आपराधिक इतिहास रहा है। हजारीबाग हत्याकांड में गिरफ्तार प्रमोद कुमार पर आधा दर्जन से अधिक मामले दर्ज हैं।

जामताड़ा में धान अधिप्राप्ति योजना का मंत्री ने किया शुभारंभ धान खरीद पर किसानों को प्रति क्विंटल 200 रुपये मिलेगा बोनस : डॉ इरफान अंसारी

● कहां- आज से पूरे राज्य भर में एक साथ धान क्रय की शुरुआत हुई है

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची, जामताड़ा। समाहरणालय स्थित एसजीएसवाई सभागार में खाद्य सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग के मंत्री डॉ इरफान अंसारी की उपस्थिति में धान अधिप्राप्ति योजना का शुभारंभ 15 दिसंबर को किया गया। इस अवसर पर उन्होंने घोषणा की कि धान खरीद पर किसानों को 100 रुपये की जगह 200 रुपये बोनस दिया जाएगा। इस अवसर पर डीसी कुमुद सहाय, जेएसएफसी के एमडी सत्येंद्र प्रसाद, डीडीसी निरंजन कुमार एवं अन्य गणमान्य उपस्थित थे। मौके पर मंत्री डॉ इरफान अंसारी ने कहा कि आज से पूरे राज्य भर में एक साथ धान क्रय की शुरुआत हुई है। मैंने सभी जिले के डीसी को निर्देश दिया कि धान क्रय एक छोटा कार्यक्रम जरूर है, लेकिन अहम कार्यक्रम है। सभी विधायकों से भी आग्रह किया है कि इस कार्यक्रम में जाएं। किसानों को मजबूत करें। उन्होंने कहा कि



किसान साल भर मेहनत करते हैं। पसीना बहाते हैं, तब जाकर धान उपजता है। किसानों को उचित मूल्य नहीं मिलता है। औने पौने दाम में बेचना पड़ता है। यहां का धान बंगाल जाता है। इस बार किसानों को धान के लिए प्रति क्विंटल 2,300 रुपए एवं बोनस 100 मिलेगा। उन्होंने कहा कि मैं घोषणा करता हूँ कि 100 नहीं 200 रुपए किसानों को बोनस देंगे। किसानों को मजबूत करेंगे। उनकी आय एवं हर प्रकार से उन्हें मजबूत करेंगे, ताकि किसान आगे बढ़ें। सरकार किसानों को आगे बढ़ाने के लिए हर स्तर पर सोच रही है।

इसके अलावा, मंत्री डॉ. अंसारी ने यह भी वादा किया कि

5.5 लाख उपभोक्ताओं को राशन कार्ड से जोड़ा जाएगा, जिससे गरीब और जरूरतमंद परिवारों को सरकारी योजनाओं का सीधा लाभ मिल सकेगा। पीडीएस दुकानों को मजबूत करेंगे। ई पोश मशीन को 2-जी से 5-जी में अपग्रेड करेंगे। वर्तमान में राज्य के 704 धान अधिप्राप्ति केंद्रों में न्यूनतम समर्थन मूल्य पर किसानों से धान अधिप्राप्ति की जा रही है। राज्य में 2 लाख 33 हजार 289 किसान निर्बंधित हैं। जामताड़ा में लगभग 6 हजार किसान निर्बंधित हैं। यहां कुल 17 लैपसों में धान अधिप्राप्ति किया जा रहा है। राज्य में 60 लाख क्विंटल धान के क्रय का लक्ष्य रखा गया है। जामताड़ा का लक्ष्य 2

लाख क्विंटल है।

वहीं, डीसी कुमुद सहाय ने बताया कि जिले में धान अधिप्राप्ति को लेकर जिला प्रशासन द्वारा सभी तैयारियों को पूर्ण की गई है। खरीफ विपणन मौसम 2024-25 में इस वर्ष राज्य द्वारा 2,00,000 (दो लाख) क्विंटल धान क्रय का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। इसके लिए सरकार के द्वारा धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 रुपये एवं बोनस 100 रुपये निर्धारित है। इस प्रकार 2400 रुपये प्रति क्विंटल की दर से किसानों से धान का क्रय किया जा रहा है। 17 लैपसों में धान की खरीदारी का शुभारंभ हो गया है। जेएसएफसी एमडी सत्येंद्र प्रसाद ने कहा कि किसानों से प्राप्त किए

जाने वाले धान का 50 प्रतिशत भुगतान 48 घंटे में एवं शेष का भुगतान राइस मिल पहुंचने पर हो जाएगा। अधिकतम 7 दिनों में किसानों को भुगतान हो जाएगा। यह प्रक्रिया 3 महीने में पूर्ण किया जाएगा। आज जामताड़ा से यह प्रारंभ हुआ है, जामताड़ा मॉडल वन के उभरे यही कामना है। उन्होंने पैक्स से अनुरोध किया कि ज्यादा से ज्यादा किसानों से धान क्रय करें। किसानों को समुचित सहयोग करें। इससे पूर्व जामताड़ा लैपस से मंत्री डॉ इरफान अंसारी, उपायुक्त श्रीमती कुमुद सहाय, सत्येंद्र प्रसाद ने फीता काटकर धान अधिप्राप्ति का शुभारंभ किया। लैपस का निरीक्षण किया। मंत्री की मौजूदगी में किसानों से धान क्रय किया गया। वहीं 2 किसानों को बीच मंत्री द्वारा डेमो चेक का भी वितरण किया गया।

इस मौके पर संचालन झारखंड राज्य खाद्य निगम रजनीश सिन्हा, विभूतिभूषण चौधरी सहित झारखंड राज्य खाद्य निगम के अन्य अधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी राज शेखर, जिला सहकारिता पदाधिकारी सुजीत कुमार सिंह, लैपस अध्यक्ष, पीडीएस डीलर, सहिया अन्य संबंधित उपस्थित थे।

इस मौके पर संचालन झारखंड राज्य खाद्य निगम रजनीश सिन्हा, विभूतिभूषण चौधरी सहित झारखंड राज्य खाद्य निगम के अन्य अधिकारी, जिला आपूर्ति पदाधिकारी राज शेखर, जिला सहकारिता पदाधिकारी सुजीत कुमार सिंह, लैपस अध्यक्ष, पीडीएस डीलर, सहिया अन्य संबंधित उपस्थित थे।

पेपर लीक मामले पर लीपापोती कर रही है राज्य सरकार : आजसू

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राज्यभर के लाखों अभ्यर्थियों ने 21 और 22 सितंबर को हुए जेएसएससी सीजीएल के पेपर लीक का अंदेशा जताया है। अखिल झारखंड छात्र संघ अभ्यर्थियों को जायज मांग और सोमवार को होने वाले घेराव एवं धमके को नैतिक समर्थन देती है। सरकार इस मामले की सीबीआई से जांच करने की जगह सीआईडी से मामले की लीपापोती करने में लगी है। एक ओर जहां पर जेएसएससी-सीजीएल मामले हाईकोर्ट में विचाराधीन है। वहीं, दूसरी ओर राज्य सरकार की ओर से आनन फानन में रिजल्ट जारी कर दिया गया। उक्त बातें अखिल झारखंड छात्र संघ के प्रदेश अध्यक्ष

● जेएसएससी सीजीएल मामले की निष्पक्ष जांच सीबीआई से कराई जाये

ओम वर्मा ने कही। उन्होंने कहा कि जेएसएससी सीजीएल मामले की निष्पक्ष जांच सीबीआई से कराई जाये।

उन्होंने कहा कि सरकार ने परीक्षा लेने के लिए दो दिनों तक इंटरनेट बंद किया था। लेकिन फिर जेएसएससी कदाचार मुक्त परीक्षा कराने में विफल रही। इतने वर्षों के बाद इस साल जनवरी में यह परीक्षा ली गई, लेकिन उस वक़्त पेपर लीक होने से यह परीक्षा स्थगित कर दी गई थी। अब ऐसा प्रतिगत होता है फिर उसी घटना की

पुनरावृत्ति हुई है। जेएसएससी अपनी गलत कार्यशैली से न सिर्फ अभ्यर्थियों का बलिदान राज्य का भी भविष्य बर्बाद करने पर आमादा है। अभ्यर्थियों के भविष्य से खिलवाड़ करना बंद करे जेएसएससी। और राज्य सरकार इस पूरे मामले को सीबीआई से जांच कराई जाए। चूंकि एक ओर मुख्यमंत्री महोदय जांच की बात कहते हैं और दूसरी ओर सचिव इस पूरे प्रकरण को किसी भी तरह की अनियमितता और पेपर लीक से पूरी तरह इंकार करते हैं। अभ्यर्थी सहित राज्य के छात्र युवा और इस पूरे प्रकरण में घोर अनियमितता बरतने और पेपर लीक की पूरी संभावना दिखाई पड़ रही है। इसलिए आजसू मांग करती है कि इस पूरे प्रकरण को सीबीआई से जांच कराई जाये।

खनन अभियंत्रण सेवा संशोधित नियमावली लागू

रांची। राज्य सरकार ने खनन अभियंत्रण सेवा नियमावली में आंशिक संशोधन किया है। इस सेवा में आने के लिए कार्मिक विभाग द्वारा निर्धारित पाठ्यक्रम को लागू किया गया है। हिंदी- लिखित परीक्षा में पूर्णांक 200 व उतीर्णता 120 अंक, तीन घंटे की परीक्षा होगी। हिंदी मौखिक में 100 व उतीर्णता 60 अंक, जनजातीय भाषा लिखित, 100, 60 उच्च स्त्र, मिन 50 अंक, मौखिक भी 60 व 50, लेखा पुस्तक रहित 100 पूर्णांक, 50 अंक, लेखा पुस्तक सहित, 100 व 50 अंक। इसके अलावा विभन्न खनन से जुड़ी परीक्षा में 100 नंबर में अनारक्षित वर्गों के लिए 50 प्रतिशत अंक लागा होगा। बीसी 1, बीसी टू व डीबीसी को 45 प्रतिशत, एसटी-एससी को 40 प्रतिशत, महिला सभी कोटि को 40 फीसदी अंक लागा होगा। खान एवं भूतत्व विभाग ने अधिसूचना जारी कर दिया है।

अल्पसंख्यक कांग्रेस ने की बैठक में राजभवन मार्च को सफल बनाने पर चर्चा

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी अल्पसंख्यक विभाग की बैठक रविवार को कांग्रेस भवन में प्रदेश अध्यक्ष केशव महतो कमलेश की अध्यक्षता में हुई। बैठक में अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश अध्यक्ष मंजु अंसारी उपस्थित रहे। बैठक में संचालन संगठन महासचिव अख्तर अली ने किया। बैठक में यह निर्णय लिया गया कि 18 दिसम्बर 2024 को गौतम अंडानी के खिलाफ अमरिका से गिरफ्तारी वारंट जारी होने के बावजूद



प्रधानमंत्री मोदी द्वारा उसे बचाने की कोशिश की जा रही है और सभी भारत के संघर्षियों को अंडानी के हाथों में बेचने का कार्य कर रही है। इसके विरोध में प्रदेश कांग्रेस राजभवन मार्च करेगा। इसकी सफलता के लिए प्रदेश अध्यक्ष

केशव महतो कमलेश, अल्पसंख्यक कांग्रेस से ज्यादा से ज्यादा तादाद में भागीदारी हो इस पर दिशा निर्देश दिये और जनवरी के पहले सप्ताह में अल्पसंख्यक आभार सम्मेलन करने का निर्णय लिया। जिसमें राष्ट्रीय अध्यक्ष इमरान प्रतापगढ़ी भी मौजूद

रहेंगे। बैठक में मुख्य रूप से करीम अंसारी, महमूद अली, सगीर अंसारी, दिलीप जॉन तिग्मा, जैतुन जॉन, मो. सलीम, हुसैन खान, जीशान खान, अरशदुल कादरी, कैशर खान, हाजी सिकेंद्र,सनउल्ला खान, सोहराब अंसारी, जावेद कासमी, मंजूर आलम, बारीक अंसारी, रजिद अली खान, गुलाम रब्बानी, रूसमत अली, साने रहमद, गुलाम सरोवर फिंजू, तसलीमा मलिक, हसनैन जैदी, सद्दाम हुसैन, जफर अंसारी इसके साथ प्रदेश कमिटी के पदाधिकारी, जिलाध्यक्ष मौजूद रहे।

आज जेएसएससी कार्यालय का घेराव करेंगे छात्र, रांची पुलिस अलर्ट

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। संयुक्त स्नातक स्तरीय परीक्षा (सीजीएल) 2023 के परिणाम रद्द करने की मांग को लेकर छात्रों का आक्रोश बढ़ता जा रहा है। सोमवार को हजारों की संख्या में छात्र नामकुम स्थित झारखंड कर्मचारी चयन आयोग (जेएसएससी) कार्यालय के बाहर प्रदर्शन करने की तैयारी में हैं। इसे लेकर रांची पुलिस और प्रशासन पूरी तरह से अलर्ट है।

बड़ी संख्या में छात्रों के जुटने की संभावना

खुफिया विभाग की रिपोर्ट के अनुसार, रांची, हजारीबाग, रामगढ़, धनबाद, बोकारो, गिरिडीह, जमशेदपुर, दुमका, सहायकेला, पलामू और गढ़वा सहित विभिन्न जिलों से करीब 4000-5000 छात्रों के प्रदर्शन में शामिल होने की संभावना है। इस



आंदोलन को कई विपक्षी दलों का समर्थन भी मिल रहा है।

पुलिस और प्रशासन ने किए कड़े सुरक्षा इंतजाम रांची पुलिस ने नामकुम थाना क्षेत्र में खररुड कार्यालय के पास बैरिकेडिंग लगाई है और सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। पुलिस बल को किसी भी अप्रिय स्थिति से निपटने के लिए तैयार रहने के निर्देश दिए गए हैं। इसके अलावा, सभी जिलों के पुलिस अधीक्षकों को सतर्क रहने और प्रदर्शनकारियों

पर नजर रखने को कहा गया है। 14 दिसंबर की रात से ही प्रदर्शनकारी छात्रों का रांची पहुंचना शुरू हो गया है। इसको देखते हुए प्रशासन ने सभी थानों और जिले की पुलिस को हाई अलर्ट पर रखा है।

आंदोलन की प्रमुख मांगें प्रदर्शन कर रहे छात्र सीजीएल 2023 के परिणाम को रद्द करने और भर्ती प्रक्रिया में पारदर्शिता लाने की मांग कर रहे हैं। उनका आरोप है कि परीक्षा में

सीजीएल डॉक्यूमेंट वेरिफिकेशन को हर हाल में रोकने का होगा प्रयास : देवेन्द्र महतो

रांची। सोमवार को जेएलकेएम छात्र विंग झारखंड स्टेट स्टूडेंट्स यूनियन के बंजर तले जेएसएससी कार्यालय का घेराव किया जायेगा। मौके पर देवेन्द्र नाथ महतां ने प्रेस विज्ञापित जारी कर जानकारी दी कि जेएसएससी एग्जाम रद्द करने की मांग को लेकर उन्पूर्ण झारखंड के 24 जिला के छात्र आज ही रांची पहुंच चुके हैं। विभिन्न लॉज, हॉस्टल, रिश्तेदार घर में रात्रि विश्राम करके सुबह 9 बजे से ही जेएसएससी कार्यालय महाघेराव के लिए पहुंचकर हर हाल में डॉक्यूमेंट वेरिफिकेशन रोकने का काम करेंगे तथा पूरी परीक्षा को रद्द कर सीबीआई से जांच कराकर कर दोषी अधिकारियों पर कड़ी कार्रवाई करने की मांग करेंगे। दूसरी तरफ पुलिस प्रशासन द्वारा छात्रों की आवाज को कमजोर करने के लिए राज्यभर के छात्रावास में पुलिस प्रशासन तैनात किया गया तथा 24 जिला में बैरिकेडिंग लगाकर छात्रों को जिला से बाहर निकलने नहीं दिया जा रहा है, फिर भी छात्र रांची पहुंच रहे हैं। उन्हें रांची में प्रवेश करने नहीं दिया जा रहा है। जेएसएससी कार्यालय को पूरी तरह पुलिस छावनी में तब्दील किया गया है। इस पर प्रतिक्रिया देते हुए देवेन्द्र नाथ महतां ने कहा कि सरकार हमारी आवाज को दबाना चाहती है। किसी भी हाल में अपनी आवाज को दबने नहीं देंगे। सोमवार को छात्रों का शक्ति प्रदर्शन होगा। पूरे राज्य के छात्रों को आज घर से अपने हक अधिकार के लिए बाहर निकलकर संघर्ष करने की अपील की गयी है।

अनियमितताएं और गड़बड़ियां हुई हैं, जिससे योग्य छात्रों को नुकसान हुआ है। छात्र संगठनों का कहना

है कि जब तक उनकी मांगें पूरी नहीं होतीं, उनका आंदोलन जारी रहेगा।

नीति आयोग की नयी दिल्ली में आयोजित तीन दिवसीय सम्मेलन का समापन

मुख्य सचिव अलका तिवारी ने साझा किये प्रदेश और देश के विकास से जुड़े तथ्य

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची/ नई दिल्ली। नीति आयोग की ओर से नयी दिल्ली में आयोजित तीन दिवसीय सम्मेलन का रविवार को समापन हो गया। झारखंड सरकार की तरफ से इस सम्मेलन की अध्यक्षता मुख्य सचिव अलका तिवारी ने की। इस सम्मेलन में विकास के लिए आत्मनिर्भर होने की प्रक्रिया में कृषि रोजगार, शहरी विकास, नवीनीकरण ऊर्जा, उन्नतशील अर्थव्यवस्था आदि पर विचार



विमर्श किया गया। सम्मेलन का विषय जनसांख्यिकी लाभांश का लाभ उठाना और विकास के नए आयामों के मार्ग प्रशस्त करना था। मुख्य सचिव अलका तिवारी ने प्रदेश के विकास के लिए कई बिंदु

सीएम ने दिया सरकारी भूमि के रैयतीकरण पर खलारी के पूर्व सीआई पर कार्रवाई का आदेश

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने तत्कालीन अंचल निरीक्षक, खलारी, सेवानिवृत्त सहायक बंदोबस्त पदाधिकारी, हरeram कुमार सिंह पर कार्रवाई का आदेश दिया है। उनके विरुद्ध खलारी अंचल के मौजा-होयार की सरकारी भूमि के रैयतीकरण के आरोपों के संबंध में उपायुक्त-सह-जिला दंडाधिकारी कार्यालय, रांची ने 30 दिसंबर 2020 को ही आरोप पत्र सरकार को भेजा था और कार्रवाई की अनुशंसा की थी। आरोप पत्र में लगाए गए आरोपों के संदर्भ में विभाग ने 9 फरवरी के माध्यम से हरeram सिंह के स्पष्टीकरण की मांग

● आरोपों की जांच के लिए विभागीय जांच संचालन पदाधिकारी नियुक्त किया है और प्रस्तुतीकरण पदाधिकारी अपर समाहर्ता रांची को नियुक्त किया गया

भी की थी। इसके आलोक में उन्होंने अपना स्पष्टीकरण समर्पित किया है। पूरे मामले में विधि विभाग से राय ली गयी और भारतीय दंड संहिता की धारा-409/406/420/467/468/471/109/120बी तथा भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम, 1988 की धारा-19(1) के तहत अभियोजन स्वीकृत प्रदान की गई है।

रेखांकित किए। साथ ही सम्मेलन में प्रमुखता के बिंदु दलहन पर प्रदेश की सहभागिता पर विशेष जोर दिया। बताते चलें कि यह आयोजन केंद्र और राज्य सरकारों के बीच साझेदारी को सशक्त बनाने के साथ देश में सहकारी संवाद स्थापित करने की अहम कड़ी है। इस अवसर पर प्रधान सचिव योजना मस्त राम मीणा, सचिव ग्रामीण विकास के श्रीनिवासन एवं सचिव उद्योग विभाग जोतेन्द्र कुमार सिंह आदि विशेष पदाधिकारियों ने शिरकत की।

यह स्वीकृति भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धारा-13(2) सहपडित धारा-13(1)(सी)(डी) के अंतर्गत प्रदान की गई है। ऐसे में हरeram सिंह के विरुद्ध आरोप पत्र में लगाए गए आरोप, और उनके द्वारा प्रस्तुत स्पष्टीकरण, तथा उपलब्ध अभिलेखों की समीक्षा के पश्चात निर्णय लिया गया है कि झारखंड पेंशन नियमावली के नियम-43(ख) के तहत विभागीय कार्रवाई संचालित की जाएगी। इस पर सीएम की सहमति ली गयी है। आरोपों की जांच के लिए विभागीय जांच संचालन पदाधिकारी नियुक्त किया है और प्रस्तुतीकरण पदाधिकारी अपर समाहर्ता रांची को नियुक्त किया गया।

शहीद के श्रद्धांजलि समारोह में शामिल हुये संजय सेठ



रांची। रक्षा राज्यमंत्री संजय सेठ गुदरासपुर में शहीद राम प्रकाश प्रभाकर की 33वीं बरसी पर आयोजित शहीदों को समर्पित कार्यक्रम में शामिल हुये। कार्यक्रम की अध्यक्षता में राष्ट्रीय सेवक संघ के सह सर कार्यवाह अरुण कुमार जी ने की। उनके बलिदान दिवस पर उन्हें नमन करते हुये श्री सेठ ने कहा कि राम प्रकाश प्रभाकर देश के वीर सपूतों में से एक थे। उनका बलिदान देश हमेशा याद रहेगा। राम प्रकाश प्रभाकर अपने जीवन काल के अंतिम समय तक समाज को समर्पित कर दिया। उन्होंने सभी समाज के लोगों को साथ लेकर एक सूत्र में पिरोकर बलते थे। वह सघ के प्रचारक के रूप में भी कई उल्लेखनीय कार्य किया। उनका हर कार्य उन्का संपूर्ण जीवन हम सबके लिये प्रेरणादाई है।

झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ की सचिव से प्रधानाध्यापक के पदों पर पदोन्नति देने की मांग

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ ने स्कूली शिक्षा विभाग के सचिव को पत्र लिखकर प्रधानाध्यापक के पदों पर पदोन्नति देने की मांग की है। शिक्षक संघ के प्रधान सचिव सह प्रदेश प्रवक्ता चित्ररंजन कुमार एवं हजारीबाग जिला अध्यक्ष मो अतीकुज्जमा ने मांग करते हुए कहा कि प्रधानाध्यापक के पद 1976 से उन विद्यालयों में स्वीकृत हैं, जो वर्ग 1 से 8 तक संचालित किए जाते हैं। इसलिए वर्ग 1 से वर्ग 8 तक का शिक्षण का अनुभव रखने वाले शिक्षकों को ही प्रधानाध्यापक के इन पदों पर प्रोन्नत किया जाए। उन्होंने इसकी व्याख्या करते हुए कहा है कि 2016 में स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक के पद पर सीधी नियुक्ति वाले शिक्षकों के पास

● वर्ग 1 से वर्ग 8 तक का शिक्षण का अनुभव रखने वाले शिक्षकों को ही प्रधानाध्यापक के इन पदों पर प्रोन्नत किया जाये

वैधानिक रूप से वर्ग 1 से वर्ग 8 तक का शिक्षण का अनुभव नहीं होता है। वे मूल रूप से वर्ग 6 से 8 तक ही शिक्षण का दायित्व निभाते हैं। नेताइय ने कहा है कि 1976 से स्नातक विज्ञान एवं स्नातक कला के पद झारखण्ड के सभी जिलों में स्वीकृत हैं। इन स्वीकृत पदों को पदोन्नति से ही भरे जाने का प्रावधान है। साथ ही साथ ये पद नवसृजित स्नातक प्रशिक्षित शिक्षकों के पदों में सम्मिलित नहीं हैं। जो पद 2014 में सृजित किए गए सिर्फ उन पदों का 50% सीधी नियुक्ति से तथा शेष 50% पदोन्नति से भरे जाने का प्रावधान नियत है।

स्नेह स्मृति न्यास ने डॉ मीनाक्षी मुंडा को किया सम्मानित

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। स्नेह स्मृति न्यास के तत्वावधान में समाज सेविका डाक्टर मीनाक्षी मुंडा को सम्मानित किया गया। उन्होंने समाज के प्रति समर्पित न्यास को अपनी हार्दिक बधाइयां दी। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि दीपक प्रकाश की अनुपस्थिति में अरुण झा ने कहा कि बेटियों का सम्मान ईश्वर के सम्मान से पहले होता है और स्नेह स्मृति न्यास के सदस्यों ने डाक्टर मीनाक्षी मुंडा का चयन कर पूरी समाज के लिये एक उदाहरण प्रस्तुत किया है।

स्नेह स्मृति न्यास के सलाहकार महादेव टोपो ने मीनाक्षी मुंडा को बधाई देते हुये कहा कि वे झारखंड की आदिवासी औरतों के हक

● बेटियों का सम्मान ईश्वर के सम्मान जैसा



के लिए दिन-रात संघर्षरत हैं। उनके इन्हीं गुणों के कारण आज स्नेह स्मृति न्यास ने उनको सम्मानित करने का फैसला किया। विजयलक्ष्मी ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। क्रांति श्रीवास्तव ने अपने माता-पिता की जीवन यात्रा का संक्षिप्त वृत्तांत देते हुए संपूर्ण कार्यक्रम को

अपने मां और पिता को समर्पित किया। स्मिता ने मंच संचालन किया। न्यास की ओर से मीनाक्षी मुंडा को 5000 सम्मान राशि, स्मृति चित्र, शॉल, प्रशस्ति पत्र तथा पौधा भेंट किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता डॉ राजश्री जयवंती ने की। उन्होंने कहा कि यह माता-पिता के लिये एक सच्ची श्रद्धांजलि है। आनंद किशोर ने धन्यवाद ज्ञापन किया। इस अवसर पर सुनीता कुमार, सुरेखा आनंद, विजयलक्ष्मी सिन्हा, क्रांति श्रीवास्तव, साकेत कुमार की अपने मां एवं पिता के प्रति यह एक छोटी सी श्रद्धांजलि है और समाज के उस वर्ग को छूने की कोशिश है जो सीधे तौर पर उपेक्षित है। कार्यक्रम में समाजसेवी अतुल गेरा ने स्नेह स्मृति न्यास के लिये ब्लड डोनेशन कैप का आयोजन किया।

सीजीएल परीक्षा की जांच शुरू होने से पहले किया जा रहा प्रभावित : प्रतुल शाह देव

● मामला और संदिग्ध हुआ, मुख्यमंत्री अब सीबीआई जांच की अनुशंसा करें

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने गहरा आश्चर्य व्यक्त किया कि एक तरफ मुख्यमंत्री ने सीजीएल परीक्षा की सीआईडी जांच के आदेश दिये। वहीं, दूसरी तरफ जेएसएससी ने सीजीएल परीक्षा को लेकर प्रेस कॉन्फ्रेंस कर खुद को क्लीन चिट दे दी। यह सीधे तौर पर मुख्यमंत्री के द्वारा सीआईडी जांच के आदेश को प्रभावित करने का मामला प्रतीत होता है। उन्होंने कहा कि यह हड़बड़ी पूरे मसले को और भी संदिग्ध बना देता है। ये सारे तथ्य जेएसएससी सीआईडी जांच के क्रम में जांच अधिकार को बताती



तो बेहतर होता। प्रेस कॉन्फ्रेंस करके कमीशन सीधे तौर पर पब्लिक ओपिनियन बनाने का और जांच को प्रभावित करने की कोशिश कर रहा है। उन्होंने कहा कि अब मुख्यमंत्री को पहल करते हुये सीबीआई जांच की अनुशंसा करना चाहिये। उन्होंने कहा कि सीजीएल परीक्षा में बड़े आरोप लगे। पहली बार जब परीक्षा हुई तो व्हाट्सएप में 25 लाख रुपये में प्रश्न पत्र लीक करने का आरोप आया। दूसरी बार की परीक्षा में इंटरनेट बंद होने के बावजूद भी छात्रों ने पुरानी

परीक्षाओं से प्रश्न पत्र को सीरियल से उतारने के गंभीर आरोप लगाये। अदालत में मामला विचाराधीन रहने के बावजूद भी परीक्षा का परिणाम घोषित कर दिया गया उसके बाद हजारीबाग में परीक्षा के परिणाम का विरोध कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जब स्थानीयता परिभाषित नहीं है तो फिर किस आधार पर जेएसएससी सिर्फ स्थानीय छात्रों के चयनित होने का दावा कर रही है। उन्होंने कहा कि जेएसएससी ने दावा किया कि परीक्षा में 80 प्रतिशत से भी ज्यादा स्थानीय छात्रों का चयन हुआ है। जब सरकार के स्तर पर आज तक स्थानीयता का कट ऑफ डेट परिभाषित नहीं है। उन्होंने कहा कि जेएसएससी के अधिकारियों को ईमेल से जो धमकियां मिली है। यह प्रथम दृष्टया बहुत ही गंभीर मामला प्रतीत होता है। इसकी उच्च स्तरीय जांच होनी चाहिये।

130 करोड़ गबन मामले में नोटिस जारी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। झारखंड सरकार के दो बड़े विभागों से 130 करोड़ रुपये की उगी के मामले में सीआईडी की जांच तेजी से चल रही है। अब उन सभी खाताधारकों को नोटिस जारी किया गया है, जिनके खातों में पैसे ट्रांसफर किए गए थे। जालसाजों ने 130 करोड़ रुपये गबन करने के लिए सैकड़ों खाते खोले थे।

झारखंड पर्यटन विकास निगम लिमिटेड, झारखंड विद्युत वितरण निगम लिमिटेड और झारखंड ऊर्जा उत्पाद निगम लिमिटेड के खातों से 130 करोड़ रुपये के गबन के मामले में एसआईटी की जांच

लागता जारी है। जांच में यह बात सामने आई है कि झारखंड समेत

● खाताधारकों को भेजा गया नोटिस

पश्चिम बंगाल के नौ सौ खाताधारकों के खातों में सरकारी पैसे ट्रांसफर किए गए थे। अब एसआईटी ने उन सभी खाताधारकों को नोटिस भेजा है। झारखंड के डीजीपी अनुराग गुप्ता ने बताया कि नोटिस के जरिए खाताधारकों से उनके खाते की पूरी जानकारी मांगी गई है। साथ ही उन्हें अपने खाते में आई रकम की जानकारी देने का निर्देश दिया गया है। साथ ही कहा गया है कि अगर



वे राशि के बारे में जानकारी नहीं देते हैं, तो ऐसी स्थिति में उन्हें भी दोषी माना जाएगा और उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई की

जाएगी।

अधिकारियों के अनुसार, अब तक दो सौ से अधिक खाताधारकों को नोटिस भेजा जा चुका है। बताया जा रहा है कि राशि गबन करने के बाद अपराधियों ने झारखंड, पश्चिम बंगाल समेत अन्य राज्यों के नौ से अधिक लोगों के खाते में राशि ट्रांसफर की है।

डीजीपी खुद कर रहे हैं मामले की जांच

डीजीपी अनुराग गुप्ता ने कहा कि मामले में शामिल बैंक के लोग पकड़े गए हैं, लेकिन मुख्य साजिशकर्ता अभी फरार है। पुलिस उसे भी पकड़ने का प्रयास तेज कर

दिया है। इस मामले में आरोपियों से सरकारी राशि भी बरामद की जाएगी।

आरोपियों की हो रही गिरफ्तारी

इस मामले में गिरजा प्रसाद, जेटीडीसी रांची आलोक कुमार, जेटीडीसी रांची अमरजीत कुमार, तत्कालीन शाखा प्रबंधक केनरा बैंक, निफ्ट शाखा, हटिया के खिलाफ मामला दर्ज किया गया था। मामले की संवेदनशीलता को देखते हुए 4 अक्टूबर को केस सीआईडी को ट्रांसफर कर दिया गया था, जिसके बाद मामले की जांच की जिम्मेदारी एसआईटी को

सौंप दी गई थी।

मामले में कार्रवाई करते हुए एसआईटी ने अब तक 302 से अधिक फर्जी खातों का पता लगाया है। इन खातों को फ्रीज कर सरकार के 50 करोड़ रुपये भी फ्रीज किए गए हैं। इस मामले में अब तक जेटीडीसी के तत्कालीन अकाउंटेंट सह कैशियर गिरजा प्रसाद सिंह, केनरा बैंक हटिया के तत्कालीन शाखा प्रबंधक अमरजीत कुमार, साजिशकर्ता बोकारो के रुद्र सिंह उर्फ समीर कुमार और रांची के डिबडीह निवासी लोकेश्वर साह उर्फ लोकेश को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

छात्रों की गिरफ्तारी संबंधी तुगलकी फरमान शीघ्र वापस ले सरकार : बाबूलाल मरांडी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि राज्य सरकार लोकतांत्रिक विरोध का गला घोट रही है। यह लोकतंत्र की हत्या है। उन्होंने कहा कि एसएससी सीजीएल परीक्षा में धांधली की साजिश के पीछे मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन का हाथ साफ नजर आता है। उन्होंने कहा कि पहले हेमंत सोरेन द्वारा सीआईडी जांच का झूठा आश्वासन दिया गया। फिर जेएसएससी ने खुद को क्लीन चिट दे दी। अब छात्र आंदोलनकारियों की गिरफ्तारी के सख्त आदेश जारी कर सरकार ने युवाओं की आवाज दबाने की साजिश रच दी है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन शायद भूल गये हैं कि झारखंड की भूमि आंदोलनों और संघर्षों की प्रतीक



करी। झारखंड का युवा दमनकारी नीतियों का करारा जवाब देना जानता है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन छात्रों की गिरफ्तारी का तुगलकी फरमान वापस लेकर सीजीएल परीक्षा की सीबीआई जांच कराने का आदेश दें। उन्होंने कहा कि छात्रों के गतिरोध को समाप्त करने की सकारात्मक पहल करें।

लाइट हाउस में दो दिनों से पानी के लिए हाहाकार

- मेंटेनेंस कंपनी मैजिक्रेट के प्रतिनिधि फरार
- हटिया विधायक नवीन ने लाभुकों की सुनी समस्याएं
- मंगलवार को नगर प्रशासक से मिलकर समस्या समाधान का आश्वासन



के निवासी एक दो बाल्टी पानी इधर उधर से लेकर किसी तरह काम चला रहे हैं। सबसे परेशानी शौच और स्नान की है। इन समस्या को लेकर निवासियों ने हटिया विधायक नवीन जायसवाल को

तलब किया। जायसवाल ने मंगलवार को रांची नगर निगम के प्रशासक से मिलकर समस्या समाधान कराने का आश्वासन दिया। लाइट हाउस में कामान एरिया का बिजली कटने से लिफ्ट नहीं

चल रहा है। आठवें फ्लोर पर सिटी से चढ़ने की परेशानी वहां के निवासी ही समझ रहे हैं। लोग बाल्टी का पानी हांफते हुये लेकर उपर जा रहे हैं। इधर रखरखाव करने एवं निर्माणकर्ता कंपनी मैजिक्रेट के प्रतिनिधि कार्यालय बंद कर फरार हो गये हैं, इसलिए लाभुकों की समस्या की सुनवाई करने वाला कोई नहीं है। विधायक ने सुझाव दिया कि लाइट हाउस के संचालन के लिए 21 लाभुकों की समन्वय समिति बना ली जाये। समिति लाइट हाउस की समस्याओं की क्रमवार सूची बनाकर नगर निगम के प्रशासक के समक्ष रखें, समस्याओं पर बातचीत की जायेगी।

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। रांची स्मार्ट सिटी के बगल में बसे लाइट हाउस प्रोजेक्ट 1008 आवासों दो दिनों से पानी नहीं आ रहा है। इस वजह हाहाकार मचकर त्रहिमाम की स्थिति बन गयी। वहां

जिला विधिक सेवा प्राधिकार ने बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा होटवार में लगाया कैम्प



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झालसा के निर्देशानुसार जिला विधिक सेवा प्राधिकार की ओर से रविवार को बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा होटवार में जेल अदालत सह विधिक जागरूकता शिवािर का आयोजन किया गया। इसका आयोजन जिला विधिक

सेवा प्राधिकार के सचिव कमलेश बेहरा की अध्यक्षता में किया गया। विभिन्न न्यायालयों में लंबित वाद निष्पादन के निमित्त बिरसा मुंडा केन्द्रीय कारा होटवार में संसिमित बंदियों का आवेदन जेल अदालत के लिये समर्पित किया गया था। इसमें एक बंदी को जेल अदालत का लाभ देते हुये कारामुक्त किया गया। विधिक

झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ की बैटमिंटन प्रतियोगिता आयोजित



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड प्रशासनिक सेवा संघ ने प्रथम बैटमिंटन प्रतियोगिता का सफल आयोजन रविवार को खेल गांव स्थित विश्वनाथ भगत

इनडोर बैटमिंटन स्टेडियम में खेला गया। इस प्रतियोगिता में प्रशासनिक सेवा के पदाधिकारी ने उत्साह पूर्वक भाग लिया। प्रतियोगिता का आयोजन उम्र के अनुसार विभिन्न श्रेणियों में किया गया। वूमैन सिंगल

में रश्मि विनर रही, जबकि मेन्स सिंगल में समीर कच्छप विजयी हुए। 50 वर्ष की उम्र से अधिक की श्रेणी में प्रवीण गगराई और दिलीप तिकी विजयी हुए। इस प्रतियोगिता का आयोजन झारखंड प्रशासनिक सेवा के अध्यक्ष श्रीमती रंजीता हेम्वर के नेतृत्व में हुआ। प्रतिभागियों में दिलीप तिकी, राहुल कुमार, प्रवीण गगराई, रामनारायण, सुधमा नीलम सोरेंग, अजय रजक, ब्रजेश श्रीवास्तव, नीलेश मुर्मु, प्रणव अम्बष्ठ, जितेन्द्र मुंडा, प्रमोद गुप्ता, अमित बेसरा, प्रदीप भगत, सुमंत तिकी सहित कई पदाधिकारी मौजूद रहे।

बालाजी मंदिर में धनुर्मास महोत्सव आज से

रांची। तिरुपति बालाजी मंदिर में 16 दिसंबर सोमवार से 14 जनवरी तक श्रीगोदा रंगनाथ व्रत मनाया जायेगा। मालूम हो कि सूर्य जब धनु राशि में प्रवेश करते हैं तब से लेकर मकर राशि में प्रवेश करने तक, पूरे एक मास यह धनुर्मास का व्रत विधि विधान पूर्वक मनाये जाते हैं। यह व्रत श्रीलक्ष्मी की अवतारिका श्रीगोदाम्मा ने भगवान रंगनाथ को पति रूप में प्राप्त करने को किया था। यह व्रत महाभिषेक से शुरू कराया जायेगा। श्रीभगवान को विशेष प्रकार के पोषाक, गर्म सॉल आदि धारण कराया जायेगा। औषधि का पान कराया जायेगा।

मैथिली अधिकार दिवस 22 दिसंबर को

- रूपा देवी विदेह पुरस्कार साहित्यकार श्री अशोक को

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखण्ड मैथिली मंच के कार्यकारिणी की विशेष बैठक में आगामी 20 से 22 दिसम्बर 2024 तक आयोजित होने वाले विद्यापति स्मृति पर्व समारोह को अतिरिक्त कारणों से तत्काल स्थगित कर दिया गया है। नयी तिथि की घोषणा बाद में की जाएगी। आगामी 22 दिसम्बर, रविवार 2024 को मैथिली अधिकार दिवस के अवसर पर मैथिल पंचांग सह कैलेंडर 2025 का लोकार्पण, रूपा देवी विदेह साहित्य सम्मान



पुरस्कार एवं साहित्यिक परिचर्चा सह कवि गोष्ठी का आयोजन किया जाएगा। बैठक के अंत में देवघर निवासी एकीकृत बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री पं विनोद नन्द झा के पुत्र एवं पूर्व मंत्री पं कृष्णा नन्द झा के आकस्मिक निधन पर दुःख

ब्यक्त करते हुए दो मिनट का मौन धारण कर श्रद्धांजलि दी गई। बैठक में अध्यक्ष श्री विनय कुमार झा, महासचिव श्री जयन्त कुमार झा, कोषाध्यक्ष श्री संतोष कुमार मिश्र, श्री बदरी नाथ झा, श्री मकर चौधरी, श्री बाबू लाल झा,

श्री प्रेम चन्द्र झा, श्री ब्रज कुमार झा, श्री भारतेन्दु कुमार झा, श्री बाबू लाल झा, श्री सुकुमार नाथ झा, श्री आशुतोष मिश्र, श्री संतोष कुमार झा, श्री सतीश कुमार मिश्र, श्री नरेश झा सहित काफी संख्या में सदस्य उपस्थित हुए।

श्री कृष्ण प्रणामी अन्नापूर्णा भंडारा में प्रसाद पाने उमड़े भक्त

- माता अन्नापूर्णा जयन्ती एवं शीर्ष पूर्णिमा के मौके पर 180वाँ निःशुल्क अन्नापूर्णा भंडारे का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। माता अन्नापूर्णा जयन्ती एवं माता शीर्ष पूर्णिमा के मौके पर रविवार को पुंदाग स्थित संस्था के मंगल राधिका सदानंद मंदिर परिसर में आयोजित 180 वॉ निःशुल्क श्री कृष्ण प्रणामी अन्नापूर्णा भंडारे के प्रसाद के लिये भक्त उमड़े पड़े। सुबह



से ही भंडारे का प्रसाद ग्रहण करने के लिए श्रद्धालुओं के उत्साह बना हुआ था। कडाके की ठण्ड में भी दोपहर 12 बजे से ही मंदिर परिसर

में श्रद्धालुओं का प्रसाद ग्रहण करने के लिए आना शुरू हो गया था। लगभग 1500 से ज्यादा श्रद्धालुओं, राहगीरों एवं जरूरतमंदों ने श्री कृष्ण

प्रणामी अन्नपूर्णा भोजन भंडारे के प्रसाद में पुड़ी, भेजिटेबल पुलाव, आलु टमाटर की सब्जी, खीर का वितरण कर सेवा की गई।

अन्नपूर्णा भोजन प्रसाद भंडारे की सेवा में कृष्ण प्रणामी के अध्यक्ष इंद्रमल अग्रवाल, वरिष्ठ उपाध्यक्ष निर्मल जालान राजेन्द्र अग्रवाल, शिव भगवान अग्रवाल, सज्जन पांडिया, पुरुषोत्तम मोदी, प्रवीण मोदी, राजेन्द्र अग्रवाल, अंजनी अग्रवाल, विशाल जालान, आरव मोदी, विष्णु सोनी, मनीष सोनी, ज्ञान धीरज कुमार गुप्ता, चन्द्रदिप साहू, परमेश्वर साहू, महिला समिति की मीना मोदी, स्नेहा मोदी, प्रीति अग्रवाल, मुस्कान मोदी, संतोष देवी अग्रवाल, सुनीता अग्रवाल, उर्मिला पांडिया व अन्य सदस्य उपस्थित थे।

रंगारंग कार्यक्रम के साथ दो दिवसीय आदिवासी युवा महोत्सव का समापन



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रांची विश्वविद्यालय के दीक्षांत मंडप में चल रहे दो दिवसीय आदिवासी युवा महोत्सव का समापन रंगारंग कार्यक्रम के साथ रविवार को हो गया। इस महोत्सव में कई तरह के रंगारंग कार्यक्रम आयोजन हुआ है। मौके पर टीम

आदिवासी वीर द्वारा म्यूजिकल ड्राम की पेशकश की। बैंड साउंड ऑफ झारखंड के एलिवन रोजारियो साथ विकृत बैंड, एक्सेल बैंड, दीपक तिकी अपनी टीम के साथ परफॉर्मेंस दिया। सिंगर शुभम लकड़ा, ममता लकड़ा, नितेश कच्छप व बरखा बड़ाईक ने अपने गानों से लोगों को झुमाया। इस

महोत्सव में 33 आदिवासी समुदाय ने भागीदारी की। अंतिम दिन मुख्य अतिथि के तौर पर मंत्री शिल्पी नेहा तिकी तथा विशिष्ट अतिथि के तौर पर संसद सुखदेव भगत, विजय आशीष कुजूर च्दर, सरोजिनी लकड़ा, सत्यप्रकाश मुंडा, सोनू खलखो आदि मौजूद थे।

सफल आयोजन में इनकी रही भागीदारी : बिपिन टोपो - अध्यक्ष, शशि पन्ना - कार्यकारी अध्यक्ष, अमरनाथ लकड़ा- मुख्य संस्थापक एवं संरक्षक, कृष्णा लकड़ा - महासचिव, अनिल उरांव - कोषाध्यक्ष, विनोद कच्छप - महासचिव, पंकज भगत - कोशाध्यक्ष, आकाश बाड़ा - सचिव, प्रतीत कच्छप - सचिव,

अनुपमा कच्छप - सचिव, विककी कर्माली - सचिव, अमित मुंडा - सचिव, कमिश्नर मुंडा - सचिव, अनुपमा कुजूर - संयोजक, आरती कच्छप - संयोजक, अविनाश बाड़ा - संयोजक, कुणाल किशोर उरांव - संरक्षक सह सलाहकार, अजीत लकड़ा - संरक्षक सह पूर्व अध्यक्ष

सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस की छात्राओं ने नुक्कड़ नाटक से जल संरक्षण का महत्व बताया

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। -सी एम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस बरियातू की छात्राओं ने जल संरक्षण के लिए रांची स्थित करमटोली चौक पर जल संरक्षण के लिए जागरूकता अभियान चलाते हुए नुक्कड़ नाटक का आयोजन किया। स्कूल के इको क्लब के प्रभारी शिक्षिका श्वेता सिंह एवं शमा परवीन के नेतृत्व में इको क्लब की छात्राओं द्वारा नुक्कड़ नाटक के द्वारा समाज को यह संदेश देने का प्रयास किया गया कि जल है तो कल है। नाटक के माध्यम से जल के एक एक बूंद के महत्व को प्रदर्शित किया गया। इस अवसर पर छात्राओं ने करमटोली तलाब की सफाई की तथा जल संरक्षण पर एक विद्यालय परिसर से करमटोली तलाब तक एक मार्च भी निकाला। नुक्कड़ नाटक तथा सफाई अभियान के लिए छात्राओं को रवाना करते हुए विद्यालय के प्राचार्य दीपक कुमार



ने बताया कि पिछले 5 जून अंतराष्ट्रीय पर्यावरण दिवस से अभी तक इको क्लब द्वारा लगभग एक हजार से अधिक फ्लेटर, छायादार तथा फूलदार छोटे बड़े पेड़ पौधे विद्यालय परिसर तथा आसपास में लगाए गए हैं। वहीं, पर्यावरण तथा जल के महत्व को समझते हुए लगाए गए पौधों की सिंचाई तथा उसकी सुरक्षा हेतु विद्यालय के इको क्लब द्वारा एक विशेष कार्य योजना तथा टारक फोर्स का गठन किया गया है। पौधों तक जल का बिना नुकसान किए तथा वैज्ञानिक जल प्रबंधन के तहत पाइपलाइन बिछाकर बूंद बूंद

सिंचाई की व्यवस्था की गई है तथा सिंक्रल सिंचाई की व्यवस्था की जा रही है। नाली, बेसिन आदि के पानी को उपयोग में लाने के लिए कार्य किया जा रहा है। विद्यालय परिसर में लगे पेड़ पौधे तथा उसके महत्व की जानकारी सभी छात्राओं को हो इसके लिए छात्राओं के समूह द्वारा उसपर प्रोजेक्ट कार्य किया गया है। सभी पेड़ों पर उसका सामान्य नाम, वैज्ञानिक नाम तथा उससे संबंधित तथ्य के बारे में बोर्ड लगाया गया है। यह कार्य 12 एक्ट में विस्तृत विद्यालय से लेकर छात्रावास परिसर में मिशन मोड में किया जा रहा है।



डीएसपीएमयू में गीता जयंती समारोह सह नव नामांकित विद्यार्थियों का स्वागत समारोह आयोजित भगवद्गीता केवल धार्मिक ग्रंथ नहीं है : डॉ अर्चना दूबे

● संस्कृत विभागाध्यक्ष डॉ शैलेश कुमार मिश्र ने गीता जयंती के महत्व को रेखांकित किया

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय (डीएसपीएमयू) के संस्कृत विभाग द्वारा रविवार को आयोजित गीता जयंती समारोह और नव नामांकित विद्यार्थियों के स्वागत कार्यक्रम ने शिक्षा, संस्कृति और आध्यात्मिकता के बीच एक अद्भुत सामंजस्य का उदाहरण प्रस्तुत किया। इस विशेष आयोजन में संस्कृत विभाग ने भारतीय संस्कृति की गहराई और भगवद्गीता के अद्वितीय संदेश को विद्यार्थियों तक पहुंचाने का प्रयास किया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि रांची



जिवि की मानविकी संकायाध्यक्ष प्रोफेसर (डॉ) अर्चना कुमारी दूबे ने अपने प्रेरक वक्तव्य में गीता की प्रसंगिकता पर विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि भगवद्गीता केवल धार्मिक ग्रंथ नहीं है, बल्कि यह मानवता को जीवन के हर क्षेत्र में मार्गदर्शन प्रदान करती है। उन्होंने गीता के कर्मयोग सिद्धांत को युवाओं के लिए अत्यंत उपयोगी बताया, जो उन्हें जीवन में आने

वाली कठिनाइयों से जूझने और अपने लक्ष्यों की प्राप्ति के लिए सतत प्रयासरत रहने की प्रेरणा देता है।

राजकीय संस्कृत महाविद्यालय के संस्कृत विभागाध्यक्ष डॉ शैलेश कुमार मिश्र ने अपने उद्बोधन में गीता जयंती के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने भगवद्गीता को भारतीय संस्कृति और दर्शन का स्तंभ बताया कि यह ग्रंथ

केवल आध्यात्मिक मार्गदर्शन नहीं देता, बल्कि यह जीवन के हर क्षेत्र में व्यावहारिक ज्ञान प्रदान करता है। उन्होंने संस्कृत भाषा की महत्ता पर जोर देते हुए विद्यार्थियों से इसे न केवल एक भाषा के रूप में देखने, बल्कि इसे भारतीय विज्ञान, दर्शन और सभ्यता के मूल आधार के रूप में समझने का आग्रह किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए संस्कृत विभागाध्यक्ष डॉ धनंजय

वासुदेव द्विवेदी ने भगवद्गीता के श्लोकों की व्याख्या करते हुए उनके जीवनोपयोगी संदेशों को सरल भाषा में प्रस्तुत किया। डॉ द्विवेदी ने संस्कृत भाषा और गीता के महत्व को समझाते हुए कहा कि संस्कृत का अध्ययन न केवल शास्त्रों की गहराई तक पहुंचने में मदद करता है, बल्कि यह भारतीय संस्कृति और मूल्यों को समझने का माध्यम भी है। उन्होंने नव नामांकित विद्यार्थियों को भरोसा दिलाया कि संस्कृत विभाग उन्हें अकादमिक रूप से सशक्त बनाएगा और सामाजिक व व्यक्तिगत जीवन में नई ऊंचाइयों तक पहुंचने का अवसर प्रदान करेगा।

विभागीय शिक्षिका कुमारी जया ने गीता जयंती समारोह को विद्यार्थियों के लिए प्रेरणादायक बताया है। कार्यक्रम के अंत में संस्कृत विभाग के शिक्षक डॉ। जगदंबा प्रसाद ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया।

वताते हुए इसे समग्र विकास का मार्गदर्शक बताया। वहीं, विभागीय शिक्षिका मनीषा बोदरा ने संस्कृत को भारतीय सांस्कृतिक मूल्यों और परंपराओं की वाहिका बताया। कार्यक्रम का प्रारम्भ भोला द्वारा प्रस्तुत वैदिक मंगलाचरण से हुआ। इसके बाद तनु, पल्लवी और प्रेरणा ने लौकिक मंगलाचरण प्रस्तुत किया। खुशी और उनके साथियों ने स्वागत गीत प्रस्तुत कर कार्यक्रम में उत्साह का संचार किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम में सुष्टि, स्वाति, अमिता, शालु और प्रतिमा ने अपने शानदार नृत्य से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। शिवम नारायण द्वारा प्रस्तुत गोपी गीत ने दर्शकों को भावविभोर कर दिया। इन प्रस्तुतियों ने आयोजन को एक सांस्कृतिक और भावनात्मक गहराई प्रदान की। कार्यक्रम के अंत में संस्कृत विभाग के शिक्षक डॉ। जगदंबा प्रसाद ने धन्यवाद ज्ञापन प्रस्तुत किया।

निर्मला कॉन्वेंट हाई स्कूल में ट्रेफिक अवेयरनेस पर कार्यशाला आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता



रांची। निर्मला कॉन्वेंट हाई स्कूल में ट्रेफिक अवेयरनेस पर आधारित वर्कशॉप आयोजित किया गया। इसमें बच्चों को ट्रेफिक नियम से अवगत कराया गया। साथ ही सड़क पर बरती जाने वाली सावधानियों के बारे में भी बताया गया। उक्त मौके पर कक्षा प्री नर्सरी से कक्षा केजी तक के विद्यार्थियों को विभिन्न समूहों में बांटकर प्रतियोगिता भी करवाया गया। बच्चों ने आकर्षक ड्राइंग कर ट्रेफिक नियमों को दर्शाया। कुछ नन्हें मुने छात्र-छात्राओं ने ट्रेफिक पुलिस एंगुलेंस इत्यादि की वेशभूषा में ट्रेफिक नियम पालन करने के लिए सभी को प्रेरित करते हुए नजर आये। विद्यालय की सचिव सीमा शर्मा ने कहा कि इस तरह के आयोजन से बच्चों का आत्मविश्वास प्रबल होता है तथा उनके सामाजिक ज्ञानकी भी प्राप्ति होती है।

वहीं, विद्यालय के प्राचार्य विजय कुमार शर्मा ने कहा कि सभी

नागरिक और इंसान का यह कर्तव्य है कि वह सुरक्षित समाज का निर्माण करने में अपने हाथ बटाएं जिसके लिए ट्रेफिक संबंधी जन जागरूकता ज्यादा जरूरी है, क्योंकि आजकल ज्यादातर दुर्घटनाएं ट्रेफिक नियम पालन नहीं करने से ही होती है। इसलिए हमें तथा अपने आसपास के लोगों को ट्रेफिक अवेयरनेस के बारे में जानकारी अवश्य देना चाहिये। इस कार्यशाला में सभी छात्र-छात्राओं को अपने परिवार सदस्यों को ट्रेफिक नियम फॉलो करने के लिए प्रेरित करने का शपथ दिलाया गया। मौके पर विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिका, अनिमा एक्का, मोनीबाला शर्मा, आनामिका छेत्री, विभा कुमारी, किरण कुमारी सहित अन्य शिक्षक- शिक्षिका एवं स्टूडेंट्स उपस्थित थे।

क्षमता निर्माण कार्यक्रम में जांच अधिकारियों ने समझी अनुसंधान की बारीकियां

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। जिले के सभी थानों से आये जांच अधिकारियों (इंवेस्टिगेटिंग ऑफिसर) के लिए क्षमता निर्माण सह कानूनी जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन रविवार को व्यवहार न्यायालय में हुआ।

कार्यक्रम की शुरुआत दीप प्रचलित कर की गई। डालसा सचिव कमलेश बेहरा ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। मुख्य अतिथि के रूप में एजेसी 15 के अमित शेखर ने कहा कि बहुत सारे अनुसंधान ऐसे होते हैं, जिसमें अनुसंधान के दौरान जांच अधिकारियों को सबूत लाना होता है, तो जांच अधिकारी उसे नहीं ला पाते। जूट पूर्ण अनुसंधान होने के कारण खामियाजा पीपी को भुगतना पड़ता है। बेरार ने कहा कि अनुसंधान सही तरीके से नहीं होने के कारण दोषियों को लाभ मिल जाता है। इसके



अलावा उन्होंने उपस्थित सभी जांच अधिकारियों से कहा कि आज के कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य सभी अधिकारियों को अनुसंधान के कठिनाइयों को बारीकी से समझाना है। इसके फलस्वरूप उन्होंने अनुसंधान के कठिनाइयों को पृथक कर समझाया। उन्होंने सेक्शन-42, डॉक्यूमेंटेशन के बारे में बताया।

बेहरा ने एनडीपीएस एक्ट पर प्रकाश डालते हुए कहा कि सभी जांच अधिकारियों को यह जानना आवश्यक है कि समय-सीमा के अंदर रिपोर्ट तैयार करें। जब पदार्थों

को समय सीमा पर मैजिस्ट्रेट के पास भेजें। जब सामग्रियों के जल्दी तथा भंडारण के बारे में भी उपस्थित लोगों को बताया गया। उन्होंने एनडीपीएस एक्ट के सेक्शन 50 के बारे में विस्तार से जानकारी दी। पीओ एमएसीटी मनीष ने मोटर वाहन दुर्घटना में मिलने वाले मुआवजा के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कहा कि जांच अधिकारियों के जरिये जांच सही होगी तो पीड़ित या पीड़िता के घरवालों को जल्द-से जल्द मुआवजा मिलने में कोई परेशानी नहीं होगी। उन्होंने सभी जांच अधिकारियों

को उच्च न्यायालय के आदेश और ऑर्डर को पूरी तरह से फॉलो करने की बातें कही। दुर्घटना होने पर एफआईआर की एक कॉपी एंशोरेंस कंपनी, एक कॉपी एमएसीटी कोर्ट में भी देने पर बल दिया। मनीष ने कहा कि सड़क दुर्घटना होने पर जांच अधिकारी घटनास्थल पर जायें और फोटो लें। साथ ही वीडियो शूट करें तथा स्क्रीनपैप तैयार करें। उन्होंने फॉर्म-1 48 घंटे के अंदर तैयार कर इंश्योरेंस कंपनी और एमएसीटी कोर्ट में देने की बात कही। साथ ही फॉर्म 1 से लेकर फॉर्म-6 तैयार समय सीमा पर करने की बात कही। एजेसी-1 के योगेश कुमार ने उपस्थित जांच अधिकारियों को सीडीआर संग्रह करने और सेक्शन-65 के बारे में विस्तार से जानकारी दी। एजेसी-4 के मो. आसिफ इकबाल ने उपस्थित जांच अधिकारियों को पॉक्सो एक्ट के बारे में बताया।

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। राजधानी रांची स्थित कांग्रेस भवन में प्रदेश महिला कांग्रेस कमेटी की बैठक में मुख्य रूप से पार्टी की विचारधारा से जोड़ते हुए 35 महिलाओं को सदस्य बनाया गया। साथ ही यह निर्णय लिया गया कि सभी जिलों प्रखंड और पंचायत स्तर पर महिला कांग्रेस के जरिये कैंप लगाकर महिला सदस्यता अभियान चलाया जाएगा।

बैठक में फैसला हुआ कि पार्टी की विचारधारा से महिलाओं को जोड़ने का कार्य किया जाएगा। साथ ही 18 दिसंबर को राजभवन मार्च, 21 को आभार समारोह, शताब्दी समारोह और कांग्रेस स्थापना दिवस तथा आगामी कार्यक्रमों पर विचार-विमर्श किया गया। बैठक की अध्यक्षता प्रदेश महिला कांग्रेस



अध्यक्ष गुंजन सिंह ने की। बैठक में झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने कहा कि अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के जरिये निर्देशित कार्यक्रमों को सफल

बनाया हम सबका दायित्व है। इस दिन भारी संख्या में महिला कांग्रेस के नेता और कार्यकर्ता शामिल हों। राजभवन मार्च जबरबस्त तरीके से होनी चाहिए। कांग्रेस विधायक दल के नेता प्रदीप यादव ने कहा कि

महिला कांग्रेस पार्टी की रीढ़ है। संगठन को और सशक्त बनाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि आगामी कार्यक्रमों में महिला कांग्रेस बढ़-चढ़कर शामिल हो, यह सुनिश्चित करें।

हिल टॉप पब्लिक स्कूल में कला एवं विज्ञान प्रदर्शनी का भव्य आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। बरियातू स्थित हिल टॉप पब्लिक स्कूल के प्रांगण में रविवार को कला एवं विज्ञान प्रदर्शनी का भव्य आयोजन किया गया। प्रदर्शनी का शुभारंभ मुख्य अतिथि के रूप में डी आई जी (वायरेलेस विभाग) अश्वनी कुमार सिन्हा के कर कमलों द्वारा किया गया। विशिष्ट अतिथि के तौर पर एसएस मेमोरियल कॉलेज के पूर्व प्राचार्या डॉ वंदना राय, अधिवक्ता पी के लाला, रिलेशंस के निदेशक आशुतोष द्विवेदी, समाजसेवी डॉ अनिल कुमार स्कूल के निदेशक राजेश कुमार गुप्ता, स्कूल कि प्राचार्या संगीता राज, उप प्राचार्या सुनीता श्रीवास्तव, समेत कई गणमान्य लोग उपस्थित थे। इस प्रदर्शनी में कक्षा 05 से 10 तक के छात्र छात्राओं ने एक से



बढ़कर एक आधुनिक तकनीक से संचालित प्रोजेक्ट बनाकर सबका मन मोह लिया। 110 वीं वर्ग के प्राची, सिंदरा, नंदनी एवं आदित्य ने पॉल्यूशन कनवर्ट बनाया। नवम वर्ग के सोनाली, आर्यन, सलमान, सोनमित, शिफा, आठवीं वर्ग के सुष्टि, दीपिका, सुप्रिया, सपनी वर्ग के रिनेश इमजा एवं महिमा ने भी अपने अपने प्रोजेक्ट से अभिभावकों को आश्चर्य चकित कर दिया। ग्रामीण क्षेत्र का विकास, स्मार्ट सिटी, चंद्रयान 3, हाइड्रो लाइट ब्रिज स्मार्ट एग्रीकल्चर हैंगिंग वाल वाटर साइकिल जैसे

शिल्पकला ने दर्शकों एवं समस्त आगंतुकों को आकर्षित किया। सभी छात्र छात्राओं ने इस कला एवं विज्ञान प्रदर्शनी में बढ़ चढ़ के हिस्सा लिया। इस प्रदर्शनी में सीमा लाला, सरिता, स्नेहा, सूर्यकांत, शंकर कुमार, पुरोषो, सिमकी, शिवानी, गार्गी, मौशामी, साधना, सविता, प्रियंका, निकिता, एवं समस्त शिक्षक शिक्षिकाएं की भूमिका अहम रही। नन्हें मुन्हें बच्चों में शिशिर, जैद इमाम, पीहू, अंशिका, आरवी, जुबैरिया, शहजैन का विशेष आकर्षित करने वाला का प्रदर्शन रहा।

छापेमारी में तीन पिकअप वैन और तीन ट्रक जब्त बेरमा। डुमरी के असुरबांध से गिरिडीह एसपी को मिली गुप्त सूचना के आधार पर निमियाघाट पुलिस ने अवैध कोयला कारोबार से जुड़े तीन पिकअप वैन सहित तीन ट्रक को जप्त करने में सफलता हासिल की है। घटना निमियाघाट थाना क्षेत्र की है। वही एक व्यक्ति को भी पुलिस ने हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही है। पकड़े गए व्यक्ति की पहचान दयाल महतो के रूप में हुई है। बताया जाता है कि अवैध कोयला ट्रकों में भरकर झारखंड से बाहर भेजने की तैयारी थी, जहां पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर छापेमारी करते हुए कोयला कारोबार को बड़ी चोट दी है। वहीं पुलिस के इस कार्रवाई से कोयला माफियाओं में हड़कंप मचा हुआ है। इधर पुलिस अवैध कोयला से जुड़े माफियाओं की जांच में जुट गई है और निमियाघाट थाने में मामला दर्ज कर रही है वहीं पुलिस के इस कार्रवाई से कोयला माफियाओं में हड़कंप मचा हुआ है।

डीपीएस बोकारो के अनुराग को इंडियन इकोनॉमिक सर्विस परीक्षा में मिला पहला स्थान

बोकारो। डीपीएस बोकारो के छात्र रहे अनुराग गौतम ने यूपीएससी की आईईएस परीक्षा 2024 में पूरे देश में पहला स्थान प्राप्त कर न केवल विद्यालय और बोकारो इत्याद नगर बल्कि पूरे राज्य का मान बढ़ाया है। इस कामयाबी पर पूरे विद्यालय परिवार में हर्ष का माहौल है। विद्यालय के प्राचार्य डॉ एस गंगवार सहित विद्यालय के सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने अनुराग को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की है। प्राचार्य डॉ गंगवार ने कहा कि यह हमारे विद्यालय के विद्यार्थियों की उपलब्धियों की फेहरिस्त में एक और नया अध्याय है। उन्होंने अनुराग की इस शीर्षतम कामयाबी को अन्य सभी छात्र-छात्राओं के प्रेरणा का महत्वपूर्ण स्रोत भी बताया। बोकारो इत्याद संयंत्र के अधिकारी अनुप कुमार और गुडिणी कुमारी संगीता के हौनहार पुत्र अनुराग ने आईआईटी खड़गपुर से अर्थशास्त्र में एमएससी की पढ़ाई पूरी की है। दो भाई-बहन में बड़े अनुराग डीपीएस बोकारो में पढ़ाई के साथ-साथ सह-शैक्षिक गतिविधियों में भी आगे रहा करते थे। वह गिटार और तबला भी बजाया करते थे तथा आज भी उनका संगीत से लगाव बरकरार है।

ब्रदर्स ऐकेडमी की प्रवेश परीक्षा ऑफलाइन मोड में आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। नए सत्र के लिए रविवार को ब्रदर्स ऐकेडमी के विभिन्न कोर्स में नामांकन हेतु जी-सैट प्रवेश परीक्षा का आयोजन ऑफलाइन मोड में सफलतापूर्वक हुआ, जिसमें विभिन्न सत्रों में कुल मिलाकर 1459 से ऊपर की संख्या में प्रतिभागी उपस्थित रहे। अर्थार्थियों ने प्रश्न पत्र के पैटर्न और पूछे गए प्रश्नों की भूरि भूरि प्रशंसा करते हुए कहा कि इस पैटर्न की परीक्षा से ही वास्तविक भेषा का चयन संभव है। नए सत्र के लिए 25 मार्च -2025 से बैच शुरू होंगे। जो छात्र आज की प्रवेश परीक्षा में शामिल नहीं हुए हैं, वे ब्रदर्स ऐकेडमी की अगली ग्रैंड - स्कॉलरशिप एडमिशन टेस्ट में भाग ले सकते हैं जो की ऑफलाइन मोड में नए सत्र के लिए आयोजित की जाएगी। जी-सैट के लिए आवेदन पत्र ऑनलाइन



वेबसाइट लिंक पर उपलब्ध है। इसके अलावा, लालपुर और डोरंडा परिसर से भी आवेदन पत्र प्राप्त और जमा किए जा सकते हैं। जी-सैट परीक्षा का महत्व इस बात में है कि यही ब्रदर्स ऐकेडमी में कोचिंग में प्रवेश का एकमात्र माध्यम है। प्रतिभागियों को पाठ्यक्रम शुल्क पर न्यूनतम 40% स्कॉलरशिप दी जाएगी, और प्रत्येक कोर्स में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वालों को 100%

स्कॉलरशिप मिलेगी। कक्षा 7, 8 और 9 में पढ़ने वाले छात्र, ऑनलाइन मोड में रजिस्ट्रेशन फाउंडेशन को ध्यान में रखते हुए 11 वर्ष / 3 वर्ष / 4 वर्ष / 5 वर्ष के प्री-फाउंडेशन कोर्स में प्रवेश ले सकते हैं। वर्तमान में कक्षा 10 में पढ़ने वाले और कक्षा 11 में जाने वाले छात्र आईआईटी जी के लिए स्कॉलरशिप दी जाएगी, और प्रत्येक कोर्स में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वालों को 100%

स्कॉलरशिप मिलेगी। कक्षा 7, 8 और 9 में पढ़ने वाले छात्र, ऑनलाइन मोड में रजिस्ट्रेशन फाउंडेशन को ध्यान में रखते हुए 11 वर्ष / 3 वर्ष / 4 वर्ष / 5 वर्ष के प्री-फाउंडेशन कोर्स में प्रवेश ले सकते हैं। वर्तमान में कक्षा 10 में पढ़ने वाले और कक्षा 11 में जाने वाले छात्र आईआईटी जी के लिए स्कॉलरशिप दी जाएगी, और प्रत्येक कोर्स में सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने वालों को 100%

पुण्यतिथि पर प्रदेश कांग्रेस ने सरदार पटेल एवं पंडित सुवंश झा को किया याद

● प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश एवं कांग्रेस विधायक दल के नेता प्रदीप यादव ने दोनों महान विभूतियों के चित्रों पर माल्यार्पण कर किया श्रद्धासुमन अर्पित

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के तत्वावधान में रविवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में लौह पुरुष व पूर्व गृहमंत्री सरदार वल्लभ भाई पटेल एवं स्वतंत्रता सेनानी पंडित सुवंश झा की पुण्यतिथि मनाई गयी। इस अवसर पर प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष केशव महतो कमलेश एवं कांग्रेस



विधायक दल के नेता प्रदीप यादव ने दोनों महान विभूतियों के चित्रों पर माल्यार्पण कर श्रद्धासुमन अर्पित किया।

मौके पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष केशव महतो कमलेश ने उनके व्यक्तित्व व कृतित्व पर प्रकाश

डालते हुए कहा कि सरदार पटेल ने अपने मजबूत इच्छाशक्ति एवं बुलन्द इरादों के कारण आजादी के बाद स्वदेशी राज्यों का भारत में विलय कर पूरे देश को एकात्मता के सूत्र में पिरो दिया। उन्होंने कहा कि आज जब पूरा देश क्षेत्रवाद,

जातिवाद एवं सम्प्रदायवाद की भावना से ग्रसित है। इन विषम परिस्थितियों में राष्ट्र भावना को अपनाने के लिए उनके द्वारा किए गए कार्य प्रासंगिक एवं अनुकरणीय है। उनके नेतृत्व में देश सामरिक दृष्टिकोण से मजबूत हुआ

जिसका नतीजा था कि देश की जनता ने उनके द्वारा लिए गए निर्णय पर उन्हें लौह पुरुष की उपाधि से सम्मानित किया। कांग्रेस विधायक दल के नेता प्रदीप यादव ने स्वतंत्रता सेनानी पंडित सुवंश झा की व्यक्तित्व की चर्चा करते हुए कहा कि 1930 से कांग्रेस के सक्रिय सदस्य रहे। स्वतंत्रता आंदोलन में सक्रिय रूप से योगदान देने के कारण 1930, 32 एवं 1941 में जेलयात्रा भी की थी। 1942 से 1945 के बीच भारत छोड़ो आंदोलन में भूमिगत थे। वे देशरत्न डॉ राजेन्द्र प्रसाद के निर्देश पर 1930 में रांची आये। उन्होंने खादी प्रचार-प्रसार के साथ-साथ रांची जिला में स्वतंत्रता आंदोलन में भाग लिये। रांची जिला भूदान आंदोलन के सचिव के रूप में 1953 से 1963 तक कार्य किया। वर्ष 1963 में भारतीय राष्ट्रीय

रांची में तालाब से मिला अज्ञात व्यक्ति का शव

रांची। शहर के चुटिया थाना क्षेत्र अंतर्गत नायक टोली तालाब में रविवार को एक अज्ञात व्यक्ति का शव मिला। मृतक की शिनाख्त नहीं हो पाई है। स्थानीय लोगों ने तालाब में शव देखकर इसकी सूचना पुलिस को दी। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और जांच-पड़ताल कर शव को पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया। शव के पास से कोई पहचान पत्र या अन्य दस्तावेज नहीं मिले हैं। थाना प्रभारी ने बताया कि आसपास के लोगों से शव की शिनाख्त कराने पर किसी ने भी शव की पहचान नहीं की। पूरे मामले की जांच-पड़ताल की जा रही है।

ट्रेन से कटकर वृद्ध की मौत दुमका। जिले के तालझारी थाना क्षेत्र के जख्महा के समीप शनिवार की देर शाम ट्रेन से कटकर एक वृद्ध की मौत हो गई। मृतक की पहचान नहीं हो सकी है। पुलिस ने रविवार को पोस्टमार्टम कराने के बाद शव को तीन दिन के लिए सुरक्षित रख दिया है। देर शाम को पटर की तरफ से गुजर रहे कुछ लोगों की नजर शव पर पड़ी तो उन लोगों ने पुलिस को सूचित किया। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंच शव कब्जे में लेकर छानबीन की। काफी प्रयास के बाद भी शव की शिनाख्त नहीं हो सकी। थाना प्रभारी अजीत कुमार ने बताया कि पोस्टमार्टम के बाद शव को तीन दिन के लिए सुरक्षित रख दिया गया है। अगर इन तीन दिन में शव की पहचान नहीं हो पाती है तो पुलिस शव का अंतिम संस्कार करा देगी।

मारपीट के मामले में एक गिरफ्तार

बरहट। रविवार को थाना क्षेत्र के भोगनाडीह निवासी अकबर अंसारी, पिता बसांत अंसारी को बरहट थाना पुलिस ने गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत सौंपा गया। प्रारंभिक जांच के अनुसार आरोपी के विरुद्ध 29 नवंबर को गाली गलौज कर मारपीट करने आवेदन प्राप्त हुआ था। जिसके तहत बरहट थाना पुलिस ने अकबर अंसारी के विरुद्ध बरहट थाना कांड संख्या 123/24 दर्ज कर आवश्यक कार्रवाई करते हुए रविवार को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया।

धान अधिप्राप्ति के दो केंद्र तुमांग व राय का उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। खरीफ विपणन मौसम 2024-25 में खलारी प्रखंड अंतर्गत धान अधिप्राप्ति दो केंद्रों का उद्घाटन किया गया। दो धान अधिप्राप्ति केंद्र के रूप में तुमांग एवं राय लैम्स का चयन किया गया है। इस धान अधिप्राप्ति केंद्र तुमांग का उद्घाटन मुखिया संतोष महली व राय केंद्र का उद्घाटन मुखिया शौला कुमारी एवं उप प्रमुख सुमन देवी के द्वारा संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर एवं फीता काटकर किया गया। इस वर्ष किसानों से क्रय किये



जानेवाले धान का न्यूनतम समर्थन मूल्य 2300 रुपये प्रति क्विन्टल एवं राज्य सरकार द्वारा 100 रुपए प्रति क्विन्टल बोनस सहित कुल 2400 रुपये प्रति क्विन्टल निर्धारित

किया गया है। प्रखंड विकास पदाधिकारी खलारी संतोष कुमार ने सभी किसानों से अपील की है कि वो अपना धान बिचौलिया के माध्यम से अथवा खुले बाजार में

न्यूनतम समर्थन मूल्य से कम मूल्य पर ना बेचें। साथ ही बीडीओ ने जानकारी दी की वैसे किसान जिन्होंने अपना निबंधन नहीं कराया है वो उपाजर्जन पोर्टल से ऑनलाइन निबंधन करवा सकते हैं। मौके पर प्रखंड सहकारिता प्रसार पदाधिकारी सुनील कुमार, प्रभारी प्रखंड कृषि पदाधिकारी आदित्य नाथ झा, लैम्स के किमुन मुंडा, शत्रुघ्न मुंडा, रोशन मुंडा, करण कुमार, कंप्यूटर ऑपरेटर अविनाश टाना भगत, असलम अंसारी, कृषक मित्र पंकज मुंडा, नागेश्वर महतो एवं अन्य उपस्थित थे।

विधायक ने 11 कमरों के भवन का शिलान्यास किया

खबर मन्त्र संवाददाता

तमाड़। विधायक विकास कुमार मुंडा ने रविवार को आदर्श उच्च विद्यालय रूइड़ी रिसर में न्यारह कमरों के भवन निर्माण का विधिवत नारियल फोड़कर शिलान्यास किया। इस विद्यालय के भवन निर्माण की स्वीकृति झारखंड शिक्षा परिषद द्वारा रांची से प्रदान की गई है। इस दौरान विधायक विकास कुमार मुंडा ने अपने विधानसभा क्षेत्र में विद्यालय भवनों



की कमी को देखते हुए उच्च गुणवत्ता वाले स्कूल भवन निर्माण कराने की बात कही। उन्होंने कहा कि स्कूलों में पढ़ने वाले विद्यार्थियों को कभी कक्षा की कमी ना हो ताकि वे गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त

कर सकें। विधायक ने तमाड़ विधानसभा क्षेत्र के तमाम विद्यालयों में जल्द से जल्द चारदिवारी तथा विद्यालय भवन की कमी को दूर करने का भरोसा दिया। उन्होंने लज्जता के बीच यह भी

कहा कि विधानसभा क्षेत्र में शिक्षा, स्वास्थ्य, पेयजल, सड़क सहित अन्य बुनियादी सुविधाओं के विकास के लिए वे कृतसंकल्प हैं। इस अवसर पर विधायक प्रतिनिधि ऋषिकेश महतो, प्रधानाध्यापिका प्रीति कुजूर, प्रताप सिंह मुंडा, अश्वनी कुमार महतो, कुमुद सिंह मुंडा, प्रधान सिंह, गंगाधर महतो, राजेंद्र सिंह मुंडा, मुन्ना महतो, मलिन महतो, विनीत सिंह, सनिका, अरविंद कुमार, हर्षवर्धन शर्मा, बासु सेठ, प्रदीप मुंडा, उमेश महतो, निरंजन कुमार, मेथा पाल आदि कार्यकर्ता उपस्थित थे।



रेलवे ट्रेक पर बरामद शव की शिनाख्त

नामकुम। टाटीसिलवे थाना क्षेत्र अंतर्गत रेलवे ट्रेक पोल संख्या 396.10 के समीप अक्टूबर में बरामद शव की शिनाख्त पुलिस द्वारा कर ली गयी है। बरामद शव तेलंगना महबूबनगर के रहनेवाले शिवशंकर का था। मामले में शिवशंकर के भाई वेणुगोपाल ने टाटीसिलवे पुलिस को बताया है कि उसका भाई शिवशंकर अपने दोस्त रियाज हुसैन के साथ रांची आया था, वारसी के दौरान ट्रेन में रियाज के द्वारा शिवशंकर की हत्या कर उसे ट्रेन से गिरा दिया गया था और पुछने पर बताया गया था कि शिवशंकर रांची में ही रुक गया है और रियाज अकेला तेलंगना वापस लौट गया था। मामले में थानेदार हनीज कुमार ने बताया कि पुलिस ने वेणुगोपाल के बयान पर रियाज हुसैन पर हत्या कर शव को ट्रेन से गिरा देने का मामला दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है।

मैकलुस्कीगंज-पिपरवार रेल लाइन को लेकर समीक्षा बैठक



खलारी। मैकलुस्कीगंज-पिपरवार रेल लाइन के विस्थापित और रैयतों को मुआवजा और नौकरी को लेकर 20 को घोषित बंदी की समीक्षा बैठक की गई। बैठक हेसालोग गंडू टोला में मोर्चा अध्यक्ष शिवनारायण लोहरा तथा संचालन हेमलाल गंडू ने किया। बैठक में रेल लाइन में अधिप्राप्ति जमीन के बदले नौकरी मुआवजा मिलने में हो रही देरी और परेशानी को लेकर चर्चा की गई। इसी ही 20 दिसंबर को घोषित रेल लाइन फेज वन बंदी को सफल बनाने का निर्णय लिया गया। इसी ही कारणांतर कडैज एलपी टाटीसिलवे के प्लांट हेड अमीत कुमार के ध्यान पर छोटानागपुर रोप वर्क्स प्राइवेट लिमिटेड के हडताली कर्मियों पर प्राथमिकी दर्ज की है। दर्ज प्राथमिकी में प्लांट हेड श्री कुमार ने आरोप लगाया है कि छोटानागपुर रोप वर्क्स प्राइवेट लिमिटेड जो बंद हो गयी है, उसके कर्मचारी अमरलाल महतो, रविंद्र कुमार, अखिलेश कुमार राय, अरविंद कुमार सिन्हा, राय साहब सिंह, बनबिहारी महतो, धर्मकांत डोले, कालीचरण महतो सहित चैदव नागजद लोगों के साथ तीस वाली लीन अन्य लोगों के द्वारा छोटानागपुर रोप वर्क्स का बकाया राशी उनके यहां आकर मांग की जाती है तथा हल्ला गुल्ला, गाली गलौज एवं धक्का मुक्की करते हुए उनकी कंपनी के मेन गेट को बंद करा दिया गया है। इस दौरान कंपनी से किसी को अंदर ना ही बाहर जाने दिया जा रहा है। जिसके कारण कंपनी को लगभग एक करोड़ रुपये का नुकसान हो चुका है। प्लांट हेड ने आरोपियों के विरुद्ध नाजायज मजमा बनाकर कंपनी के काम में अवरोध करने एवं अधिक क्षति पहुंचाने पर कानूनी कारवाई करने की मांग की है। मामले में टाटीसिलवे पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है। मामले में हडताली कर्मियों का कहना है कि उन लोगों के द्वारा ही कंपनी में मशीनें लायी गयी है और पिछले सात आठ साल यहां काम किया है। आज भी कंपनी का बिजली बिल छोटानागपुर रोप वर्क्स के नाम से आ रहा है। संचालकों द्वारा यह सब सिर्फ मजदूरों का बकाया नहीं देने के लिए किया जा रहा है। मजदूरों का कहना है कि अगर हमसे काम नहीं कराना है तो हमें सिर्फ हमारा बकाया दे दिया जाए। एक ओर और कंपनी हम लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करवा रही है।

मेसरा पुलिस ने किया बोरे में बंद शव का खुलासा

त्रिकोणीय प्रेम प्रसंग में युवक की हुई थी हत्या

खबर मन्त्र संवाददाता

प्रेमी की हत्या में शामिल प्रेमिका भेजी गयी जेल

ओरमांडी। बीआईटी मेसरा थाना द्वारा बुधिया बगान रूदिया से बोरे में बंद शव बरामद मामले का खुलासा कर लिया गया है। पलामू जिला निवासी 30 वर्षीय युवक अनिल कुमार गुप्ता की हत्या त्रिकोणीय प्रेम प्रसंग में की गई थी। हत्या में शामिल की उसकी प्रेमिका सीएम स्कूल आफ एक्सेलेंस मेसरा की (महिला) सुरक्षा गार्ड जयमाला देवी 42 वर्ष को पुलिस द्वारा गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया

है। घटना के संबंध में बताया गया जयमाला देवी विवाहित है, और वह मृतक युवक अनिल गुप्ता की रिश्तेदार है। लगभग पांच वर्ष से दोनों के बीच प्रेम संबंध चल रहा था। वहीं अनिल जमपेटपुर में नौकरी करता था और अक्सर वह उससे मिलने आया करता था। इधर प्रेमिका किसी दूसरे युवक से प्रेम करने लगी थी। पुलिस की पुछताछ में प्रेमिका जयमाला देवी ने बताया घटना के दिन अनिल आने वाला है



इसकी जानकारी उसने अपने नये प्रेमी को पहले ही दे दी थी। उसने

प्रेमी के साथ हत्या करने तैयारी भी कर ली थी। रात में मौका देख प्रेमिका, प्रेमी व उसके दोस्त तीनों ने मिलकर अनिल पैरों से दबा व गल्लाघोट कर हत्या कर दी। बताया गया कि घटना के समय सड़क से गुजरते पुलिस वाहन की सायरन सुन, डरकर उसके नये प्रेमी व उसका दोस्त शव को छेड़कर भाग गए। जिसके बाद शव को ठिकाने लगाने के लिए जयमाला देवी ने अपने परिजनों को बुलाकर रात में

ही शव को बोरे में डालकर स्कूटी की मदद शव को ठिकाने लगा दिया गया था। मेसरा थाना पुलिस को हत्या में शामिल सभी आरोपियों की जानाकारी हो गई है। उन्हें गिरफ्तार करने के लिए पुलिस द्वारा लगातार छापेमारी की जा रही है। हत्या की पड़ताल व प्रेमिका को गिरफ्तार करने में थरड डीएसपी संजीव कुमार बेसरा, पुलिस निरीक्षक कुलदीप कुमार, थाना प्रभारी मेसरा संजीव कुमार, एसआई बसंत कुमार, आरक्षी शत्रुघ्न कुमार व जैकोब मुर्मू शामिल थे।

हाथियों का झुंड पहुंचा राणाडीह जंगल



सोनाहात। प्रखंड के राणाडीह गांव के समीप मारांगबुरु पहाड़ी के जंगल में 40 की संख्या में हाथियों का झुंड पहुंच गये है। हाथियों झुंड सोनाहात के जंगल में पहुंचने से किसानों में भय व्याप्त है। किसानों के धान फसल में नुकसान हो रहा है। इतने संख्या में हाथी खेत पहुंच

जाते है तो किसानों को काफी नुकसान होगा। हाथी मित्रों ने ग्रामीणों को सलाह दिया है कि शाम होते ही एकतंत सड़क में सफर न करें। सुबह शौच जाने में सावधानी करें। इधर वन विभाग के अधिकारियों भी हाथियों बंदी के झुंड के आने से गांव में अलर्ट जारी किए हैं।

हाइवा और कार में टक्कर, पांच जख्मी

- हर्षित में हो रहा है इलाज
- कार के उड़ गये परखच्चे

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। रांची मेदिनीनगर मुख्य मार्ग स्थित छोटानागपुर फन केशल पार्क के समीप शनिवार की रात करीब 11 बजे हुडई कंपनी की बरना कार जेएच 05 सीजे 5120 और हाइवा जेएच 01 एफवी 9035 के बीच भिड़ंत में बर्थडे पार्टी से चटकपुर शांति नगर जा रहे एक ही परिवार के पांच लोग जख्मी हो गये। इसमें राजा सोनी,

कैसे घटी घटना

सोनी परिवार का एक रिश्तेदार घटनास्थल से सटे कॉलोनी में जोसेफ उरांव के घर किरायेदार हैं। उन्हीं के बच्चे का जन्मदिन था। उसकी पार्टी में पीड़ित परिवार के लोग आये थे। खाना खाने के बाद बिदाई ली और घर लौट रहे थे। जैसे ही कार मुख्य मार्ग पर पहुंची, काटीटांड चौक की ओर तेज रफ्तार से आ रहे हाइवा ने उन्हें अपनी चपेट में ले लिया।

दुर्घटना इतनी जबरजस्त थी कि कार के अगले हिस्से के परखच्चे उड़ गये हैं। मामले को लेकर पीड़ित पक्ष की ओर से रातू थाने में हाइवा चालक के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज कराये जाने की सूचना नहीं है।

रातू : पाली में धान अधिप्राप्ति केंद्र का शुभारंभ

खबर मन्त्र संवाददाता

- सांसद प्रतिनिधि ने काटा फीता
- दो किसानों से धान की खरीदारी

रातू। प्रखंड के पंचायत ग्राम पाली लैम्स लिमिटेड में रविवार को धान अधिप्राप्ति केंद्र का शुभारंभ किया गया गया। इसका उद्घाटन राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश के प्रतिनिधि विमल उरांव ने फीता काटकर किया। मौके पर पंचायत समिति सदस्य खुशबू कुमारी, अध्यक्ष विश्वनाथ उरांव, सचिव बंधन महतो, कंप्यूटर ऑपरेटर हर्षित तिवारी, पुर्व मुखिया बंधन उरांव, वार्ड सदस्य शांति देवी और लैम्स सदस्य रामलक्षण गोप, अजय महतो व महेश गोप आदि दर्जनों कृषक



मौजूद थे। केंद्र के शुरू होते ही गांव के रुदन देवी और बसंतराम तिवारी से धान की खरीदारी की गयी। इधर, समारोह के दौरान सचिव बंधन

सिकिदिरि: फुटबॉल में एफसी खूटी व क्रिकेट में जेकेएसएस बना चैंपियन

सिकिदिरि। सिकिदिरि फुटबॉल मैदान में चल रहे जनकल्याण समर्पण संस्थान खेल महोत्सव का रविवार रंगारंग कार्यक्रम के साथ समापन हो गया। फुटबॉल के फाइनल मुकाबले में खूटी एफसी ने आतिश स्पोर्ट्स तुल्हू को 2-1 से पराजित कर टूर्नामेंट का चैंपियन बना। मैदान ऑफ द मैच का पुरस्कार खूटी के विवेक को दिया गया। वहीं मैदान ऑफ द सीरीज आतिश स्पोर्ट्स के गोलकीपर रितेश नायक को दिया गया। उसे विजेता टीम को एक लाख 51 हजार रुपए, ट्रॉफी व उपविजेता टीम को 81 हजार रुपए, ट्रॉफी दिया

गया। क्रिकेट की विजेता टीम जेकेएसएस क्रिकेट क्लब को 51 हजार रुपए व ट्रॉफी वहीं उप विजेता थंडर बॉय को 31 हजार रुपए व ट्रॉफी प्रदान की गई। तैराकी की चैंपियन श्रेया, आंचल, ब्रवण, रूपाली और एथेलेटिक्स की चैंपियन दिया श्रेया, अवनी, सुदेश, सनी बनी। मुख्य अतिथि झारखंड चेंबर ऑफ कॉमर्स के पूर्व अध्यक्ष कुणाल अजमाजी, विशिष्ट अतिथि भाजयुगो के पूर्व प्रदेश महामंत्री राज श्रीवास्तव व विधायक प्रतिनिधि अजगुत करमाली ने सम्मानित किया।

बुढ़मू : धान व पुआल में लगी आग

बुढ़मू। बुढ़मू थाना अंतर्गत चकमें पंचायत के नवाटोली गांव में रविवार को धान एवं पुआल में आग लग गयी। नवा टोली के खलिहान में शिवलाल मुंडा, सहदेव मुंडा और श्यामलाल मुंडा का खेत से धान और पुआल मिसाई कर रखा हुआ था। और रविवार अहले सुबह अज्ञात शरारती तत्वों के द्वारा आग लगा दिया गया। जिससे तिनों किसानों को लाखों का नुकसान हुआ है। साथ ही उक्त



किसान अपने घर के मवेशियों का चारा के लिए चिंतित हैं। घटना की जानकारी पाकर मुखिया रामवत मुंडा घटना का लिया जायजा और प्रखंड प्रशासन को दिया जानकारी।

युवा महोत्सव में उदय बीएड का शानदार प्रदर्शन

ओरमांडी। उदय मेमोरियल बीएड कॉलेज की छात्राओं द्वारा जिला स्तरीय युवा महोत्सव में उत्कृष्ट प्रदर्शन कर पांच पुरस्कार आपने नाम किया है। भारत सरकार की युवा खेल मंत्रालय व पर्यटन कला संस्कृति खेलकूद विभाग, और युवा कार्य विभाग झारखंड सरकार के संयुक्त तत्वाधान में नेहरू युवा केंद्र द्वारा आयोजित जिला स्तरीय युवा महोत्सव कार्यक्रम में उद्य मेमोरियल बीएड कॉलेज केदल के

छात्र-छात्राओं द्वारा उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए विजान प्रदर्शनी, पेंटिंग व नृत्य में प्रथम पुरस्कार प्राप्त किया। वहीं समुह गीत, फोटो ग्राफी में भी उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए द्वितीय

खलारी : कोल फील्ड मजदूर यूनियन की बैठक

यूनियन का पुनर्गठन पर समिति बनी

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। कोल फील्ड मजदूर यूनियन की बैठक तुमांग पंचायत भवन में किया गया। बैठक की अध्यक्षता रामा उरांव व संचालन ध्वजा राम घोषी ने किया। बैठक में सीएमयू केटी के सभी साथियों से आग्रह है यूनियन के पुनर्गठन में बड़चढ़ कर हिंसा लो। सीएमयू यूनियन अब रोहाणी परियोजना का सबसे बड़ी सदस्यों वाली यूनियन बन चुकी है। इसलिए बैठक में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि रोहाणी शाखा का पुनर्गठन 22



दिसंबर के दिन रविवार सुबह 11 बजे रखी गयी है। बैठक में सीएमयू केटी के सभी साथियों से आग्रह किया गया कि यूनियन के पुनर्गठन में बड़चढ़ साथ हो। वहीं इस बैठक में यूनियन का सचिव ध्वजा राम

जो विश्वास किया और साथ दिया उस विश्वास को हमेशा कायम रखूंगा। मजदूरों की हर समस्याओं समाधान का आवाज बुलंद करूंगा। मौके पर नंदू मेहता, सुरज प्रधान मुंडा, बिरमल कुमार, हीरालाल, सोमनाथ मालिक, रूपलाल गांडू, राजनाथ सिंह, एमडी गफफार अंसारी, विजय भुइयां, संजय राम, मनोज राम, शिशिर लकरा, संकंदर, रविंदर गांडू, अशोक गंजू, चन्दन गांडू, काली राम, कुष्णा मुंडा, शिवशंकर राम, कोलेश्वर मुंडा, सहित अन्य मौजूद थे।

इटकी में सड़क सुरक्षा जागरूकता रैली निकली

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। अजीम प्रेमजी फाउंडेशन व इटकी युथ ग्रुप के संयुक्त तत्वाधान में रविवार को इटकी में सड़क सुरक्षा जागरूकता रैली निकाली गयी। इटकी क्षेत्र के सैकड़ों लोग हेलमेट पहने मोटरसाइकिल के साथ रैली में शामिल हुए। रैली को इटकी थाना के एएसआई विवेक दुबे ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली थाना के समीप से प्रारंभ होकर इटकी रेलवे स्टेशन, इटकी बाजार, गुलजार रोड, त्रिबिंधा चौक, साहेब मोड़ से होते हुए कुंडी मैदान पहुंच कर सभा में परिवर्तित हुई। रैली में लोग सड़क सुरक्षा के स्लोगन लिखे तख्तियां व पोस्टर हाथों में लिए थे। साथ ही हेलमेट

सुरक्षा जागरूकता रैली निकली



लगाओ जीवन बचाओ की उद्घोषणा कर रहे थे। रैली में शामिल लोग सड़क सुरक्षा को लेकर विभिन्न चौक चौराहे पर संबोधित किया। इस दौरान लोगों से दोषहिया वाहन हेलमेट पहन और चार पहिया वाहन सीट बेल्ट लगाकर चलाने और यातायात नियमों का पालन करने की अपील

की गई। कार्यक्रम का समापन राष्ट्रगान के साथ किया गया। कार्यक्रम का संचालन विनोद सिन्हा, धन्यवाद ज्ञापन अजीम प्रेमजी फाउंडेशन के साकेत कुमार ने दिया। रैली में इटकी पुलिस, पेशानर समाज, स्थानीय पत्रकार, इटकी युथ ग्रुप के प्रतिनिधियों सहित महिला पुरुष शामिल थे।

स्पीड न्यूज

मतकमा चौक पर खुला धान क्रय केंद्र

भुरकुंडा (रामगढ़)।

भदानीनगर के मतकमा चौक में देवरिया धान अधिप्राप्ति केंद्र का रविवार को विधायक रोशन लाल चौधरी ने किया उद्घाटन। उन्होंने कहा कि केंद्र के खुलने से किसानों को काफी लाभ होगा। उन्होंने किसानों को बिचौलिए से बचने और केंद्र में ही धान बेचने की अपील की है। बताया गया कि केंद्र में धान अधिप्राप्ति का कार्य शुरू हुआ है। जहां किसानों को प्रति विंटल के हिसाब से 2400 रुपये का भुगतान किया जाएगा। मौके पर भाजपा के प्रमंडली प्रभारी योगेश दांगी, आजसू जिलाध्यक्ष दिलीप दांगी, भदानीनगर मंडल अध्यक्ष सागर दांगी, विचोर पैक्स अध्यक्ष शैलेश कुशवाहा, देवरिया पैक्स अध्यक्ष चिमनी देवी, राजदेव मुंडा सहित कई ग्रामीण मौजूद थे।

जितेंद्र शर्मा के परिजनों से मिलीं अंबा

भुरकुंडा (रामगढ़)।

पटाखे के चिंगारी से घायल सौदा डी निवासी जितेंद्र शर्मा उर्फ जीतू के परिजनों से मुलाकात को लेकर रविवार को बड़कागांव की पूर्व विधायक अंबा प्रसाद उनके आवास पहुंचीं। अंबा प्रसाद ने पीड़ित परिवार से मुलाकात कर जितेंद्र का हालचाल जाना। पीड़ित परिवार को हर संभव मदद का आश्वासन देते हुए कहा कि जितेंद्र शर्मा उर्फ जीतू के आंखों की रोशनी लाने में हर संभव मदद करूंगी।

लायंस क्लब ने लगाया जांच शिविर

भुरकुंडा (रामगढ़)।

लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा के तत्वावधान में रविवार को भुरकुंडा टेकर स्टैंड स्थित राज नर्सिंग होम

में शि.शुल्क बवासीर एवं स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया जाएगा। शिविर में रांची के सर्जन डॉ. पंकज के द्वारा लगभग 65 लोगों का जांच किया गया। जिसमें 10 लोग बवासीर से ग्रसित पाये गये। एमजेएफ लाइन राजेंद्र महतो ने कहा कि बवासीर से ग्रसित इच्छुक मरीज राज नर्सिंग होम में अपना रजिस्ट्रेशन कराकर किरायाती दर पर ऑपरेशन करा सकते हैं। उन्होंने बताया कि मरीजों का सफल ऑपरेशन रांची के सर्जन डॉ. पंकज द्वारा किया जायेगा। शिविर को सफल बनाने में क्लब की अध्यक्ष रेखा वर्णवाल, सचिव अंजू देवी, कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद, जोन चेयरपर्सन एमजेएफ लाइन राजेंद्र महतो, जिला चेयरपर्सन अशोक सिन्हा, जिला चेयरपर्सन अखिलेश शर्मा, डॉ. एमके मंजुल, विजयंत कुमार, विजय वर्णाल, निर्मल कुमार सहित क्लब के तमाम लोग जुटे हैं।

जगन्नाथ मंदिर में लगा भोग

रामगढ़। रामगढ़ नगर

परिषद क्षेत्र के कैथा स्थित भगवान जगन्नाथ मंदिर में अग्रहण पूर्णिमा पर रविवार को फलाहार भोग लगाया गया। तत्पश्चात भगवान जगन्नाथ को खिचड़ी और खीर भोग लगाया लगाया गया। इसके बाद भक्तों के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। इस कार्य में मुख्य रूप से मंदिर के मुख्य पुजारी भागवत नारायण चटर्जी, आशुतोष चटर्जी, रेणुका चटर्जी, अंकिकिशोर गुप्ता अमित सिन्हा, जीतू अग्रवाल, मदन गुप्ता, नंदविंद अग्रवाल, विनोद साहू, सुर्यन महतो, राजेश महतो, रूपेंद्र महतो, देवलाल महतो, सरोज विश्वकर्मा, तिवारी जी, देवीलाल, परीतोष चटर्जी आदि शामिल हुए।

सेवा मंच ने गरीबों को दिया कंबल

भुरकुंडा (रामगढ़)।

सेवा मंच ने रविवार को भी साप्ताहिक हाट भुरकुंडा में दुर-दराज ग्रामीण क्षेत्रों से दानुन-पतल बेचने आने वाले लगभग गरीब-जरूरतमंदों महिला-पुरुष व बच्चों को भोजन कराया। साथ ही बढ़ते ठंड को देखते हुए जन सहयोग के माध्यम से लगभग 100 गरीब-जरूरतमंदों के बीच कंबल का भी वितरण किया। डब्लू सिंह ने कहा की गरीबों की सेवा ही मंच का उद्देश्य है जो निरंतर जारी रहेगा। उन्होंने कहा बताया कि जन सहयोग के माध्यम से पिछले 9 वर्षों से मंच द्वारा गरीबों को भोजन कराया जाता रहा है, जो आगे भी जारी रहेगा। कार्यक्रम को सफल बनाने में उमाशंकर जायसवाल, समाजसेवी गिरधारी गोप, प्रेम साहू, दिलीप गंडू, रिंकू वर्णवाल, उदयभान दुबे, कारु यादव आदि का विशेष योगदान रहा।

उपकारा रामगढ़ में स्वास्थ जांच शिविर

रामगढ़। कार्यकारी अध्यक्ष, झालसा, जस्टिस एस एन प्रसाद के निर्देशानुसार एवं आलोक कुमार दुबे प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश-सह- अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रामगढ़ के निर्देशानुसार 15 दिसम्बर को जिला विधिक सेवा प्राधिकार रामगढ़ के तत्वावधान में उपकारा रामगढ़ में जेल अदालत के मौके पर विधिक जागरूकता-सह- स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस स्वास्थ्य जांच शिविर में कुल 249 बच्चों की जांच हुई, जिसमें 14 महिला एवं 235 पुरुष बंदी शामिल थे। इस अवसर पर सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार, रामगढ़ अनील कुमार, प्रभारी काराधीक्षक अरुण कुमार खलखो, प्रभारी कारापाल शंकर कुमार, एलएडीसी चीफ सुजीत सिंह व अन्य उपस्थित थे।

क्वांट स्टडी सर्कल कोचिंग के पांच छात्रों

का एसएससी जीडी व डीआरडीओ में चयन भुरकुंडा (रामगढ़)। भुरकुंडा पटेलनगर स्थित क्वांट स्टडी सर्कल कोचिंग सेंटर के चार विद्यार्थियों ने एसएससी जीडी और एक छात्र ने डीआरडीओ की परीक्षा में सफलता अर्जित कर माता-पिता, संस्थान और कोयलांचल भुरकुंडा, भदानीनगर आसपास ग्रामीण क्षेत्रों का नाम रोशन किया है। पाचों विद्यार्थियों की सफलता पर हर्ष व्यक्त करते हुए संस्था के निदेशक वसीम अकरम ने बताया कि भदानीनगर के ग्लास फेक्ट्री गुप्ता लाइन निवासी युसुफ अंसारी एवं यामसीन परवीन के पुत्र फैजान कादिर का डीआरडीओ में अंतिम रूप से चयन हुआ है।

धर्म की रक्षा करें हिंदू समाज: प्रशांत सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

पदमा। बजरंग दल शौर्य सभा के निमित्त गांव में श्री राम जन्मभूमि आंदोलन एवं संगठन के कार्य तथा इसके विस्तार पर चर्चा की। संगठन के द्वारा चलाए जा रहे वार्षिक कार्यक्रम धर्म रक्षानिधि के निमित्त अपने आय के आंशिक सहयोग संगठन को देने का भी आग्रह किया। बजरंग दल जिला संयोजक प्रशांत सिंह ने कहा कि कर सेवकों के द्वारा किए गए बलिदान को आज हिंदू समाज को आत्मसात कर अपने राष्ट्र एवं धर्म की रक्षा करने के लिए आगे बढ़ाने की जरूरत है। जब तक हिंदू समाज में समरसता का भाव अपने मठ मंदिरों के प्रति श्रद्धा एवं मंदिरों में एकत्रित होकर जब तक हिंदू समाज मंगल आरती एवं सत्संग के माध्यम से अपनी चिंतन नहीं करेगी तब तक समाज संगठित नहीं हो पाएगा। परंतु धीरे-धीरे ही सही आज हिंदू समाज अपने मठ मंदिर बहन बेटी एवं धर्म की रक्षा हेतु संगठित होकर अपने

पदमा में विश्व हिंदू परिषद व बजरंग दल की बैठक



हक और अधिकार के लिए लड़ना सीख रहा है। इसी का परिणाम है श्री राम जन्मभूमि पर भक्त मंदिर, धर्म छोड़कर जा चुके लोग आज पुनः घर वापसी कर रहे हैं।

जिहादी मानसिकता अब कमर तोड़ रही है। धर्मांतरण का कार्य करने वाले अब हिंदू बस्तियों को छोड़कर भाग रहे हैं। यह संगठन या राष्ट्र हमें सब कुछ देता है परंतु हमें भी अपने

इस संगठन एवं समाज को कुछ देना चाहिए किसी निमित्त धर्म की रक्षा हेतु अपने बहुमूल्य कमाई से कुछ अंश निधि समर्पण के रूप में संगठन को समर्पित करने के लिए भी आग्रह किया। बैठक की अध्यक्षता विश्व हिंदू परिषद के प्रखंड अध्यक्ष राजेश मेहता ने किया संगठन के कार्यों पर बोल देते हुए धर्मांतरण को रोकने पर विशेष योजना पर लोगों से चर्चा किया।

बैठक का संचालन प्रखंड मंत्री ऋषिकेश मेहता ने किया एवं उन्होंने संगठन के कार्य प्रणाली से लोगों को अवगत कराया। बैठक में कुछ घोषणा इस प्रकार से की गई ग्राम अध्यक्ष के रूप में नागेश्वर मेहता, ग्राम मंत्री संतोष यादव, ग्राम संयोजक कालेश्वर मेहता, ग्राम साप्ताहिक मिलन प्रमुख जितेंद्र शर्मा, गौ रक्षा प्रमुख विनोद मेहता, सामाजिक समरसता प्रमुख शत्रुघ्न भुइयां, उपाध्यक्ष गणेश मेहता, सहसंयोजक सुनील मेहता सत्संग प्रमुख लक्ष्मण यादव इत्यादि को बनाया गया। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित रहे बजरंग दल जिला संयोजक प्रशांत सिंह, प्रखंड अध्यक्ष राजेश मेहता, प्रखंड मंत्री ऋषिकेश मेहता, सुरक्षा प्रमुख सुरेंद्र मेहता, गौतम राणा, उज्ज्वल पांडे, कृष्णा मेहता, धनेश्वर प्रसाद मेहता, लक्ष्मण यादव, राजू शर्मा रामकुमार शर्मा, इत्यादि दर्जन ओं हिंदू समाज के लोग उपस्थित रहे।

मनोज यादव ने किया धान

अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन



बरही। रसाईया धमना स्थित पैक्स में धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन विधायक मनोज कुमार यादव ने किया। विधायक मनोज ने कहा कि इस केंद्र के शुभारंभ से क्षेत्र के किसानों को धान की बिक्री में अधिक सुविधा और पारदर्शिता प्राप्त होगी। विधायक ने अपने संबोधन में कहा कि केंद्र सरकार और राज्य सरकार किसानों की बेहतरी के लिए लगातार प्रयासरत हैं। इस धान अधिप्राप्ति केंद्र के माध्यम से किसानों को अपनी उपज का उचित मूल्य मिलेगा, साथ ही बिचौलियों की समस्या से भी राहत मिलेगी। उन्होंने बताया कि सरकार की योजनाओं का उद्देश्य कृषि को सुदृढ़ करना और किसानों की आय को दोगुना करना है। विधायक यादव ने कहा कि धान अधिप्राप्ति केंद्र के संचालन से क्षेत्र के कृषि विकास में नए अवसर पैदा होंगे। इससे न केवल किसानों को सीधा लाभ होगा।

रामगढ़ सदस्यता को लेकर कार्यशाला संपन्न



के साथ हम आगे बढ़ेंगे। सदस्यता महापर्व में रामगढ़ जिला पूरे प्रदेश में नम्बर एक पर विराजमान होगा। बृथ अध्यक्ष,शक्ति केन्द्र के संयोजक तथा सह संयोजक और मंडल के अध्यक्ष और उनके टोली द्वारा पूरे मन से सदस्यता अभियान को गति देने में अपना सर्वश्रेष्ठ देने के भाव के साथ लगेगे। जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता ने सदस्यता अभियान में बृथ अध्यक्ष को भूमिका को महत्वपूर्ण बताया। उन्होंने प्रदेश से लेकर बृथ अध्यक्ष तक के सदस्यता महापर्व में दिए लक्ष्य को रेखांकित किया। बताया कि रामगढ़ जिला से इस बार 7 लाख सदस्य बनाने का संकल्प लिया गया है। धन्यवाद ज्ञापन जिला महामंत्री विजय जायसवाल द्वारा किया गया। कार्यशाला में जिला संयोजक राजेंद्र कुशवाहा, डॉ संजय कुमार सिंह

ने भी अपने विचार रखे। मौके पर रंजीत कुमार सिन्हा, चन्द्रशेखर चौधरी, इलारानी पाठक,किरण देवी, संजीव कुमार बबला, रंजन फौजी, बलराम महतो, दिनेश प्रसाद,महेन्द्र प्रजापति, जिला मंत्री दिलीप सिंह, लक्ष्मी देवी,सरदार अनमोल सिंह, संजय प्रभाकर, राजीव पामदत, भीमसेन चौहान, अर्जुन यादव, अखिलेश प्रसाद, प्रो खिरोधर साहू,खुशी लाल महतो , सुखदेव प्रसाद,योगेश महतो, विनोद कुमार, डॉ विनोद कुमार ठाकुर, राजीव जायसवाल, पंकज साह, दीपक सोनकर, मनोज महतो मोर्चा जिला अध्यक्ष शीतल सिंह, सन्नी कुशवाहा, रिंकू प्रसाद, शंकर करमाली, वारिश खान, रीति श्रीवास्तव, सुर्यवंश श्रीवास्तव, मनोज गिरि संजय साह, राजेश कुमार व अन्य उपस्थित थे।

भाजपा का वोट प्रतिशत बढ़ा : नंद प्रसाद

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। भारतीय जनता पार्टी रामगढ़ जिला कार्यालय में आयोजित सदस्यता महापर्व अभियान 2024- 30 को लेकर कार्यशाला का आयोजन जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता की अध्यक्षता में हुआ। संचालन जिला महामंत्री राजू चतुर्वेदी द्वारा किया गया कार्यशाला में प्रदेश प्रभारी नन्द प्रसाद का मार्गदर्शन प्राप्त हुआ। कार्यशाला का उद्घाटन प्रदेश प्रभारी नन्द प्रसाद, जिला अध्यक्ष प्रवीण मेहता, रंजीत कुमार सिन्हा , राजेंद्र कुशवाहा सहित आए अतिथियों द्वारा डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी, पीठट दीनदयाल उपाध्याय एवं भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेई के चित्र पर माल्यार्पण कर तथा दीप प्रज्वलित कर किया गया। मुख्य अतिथि सहित सभी अतिथियों को अंगवस्त्र और पुष्प देकर मंडल अध्यक्षों द्वारा सम्मानित किया गया। प्रदेश मंत्री सह प्रदेश प्रभारी नन्द प्रसाद ने कार्यशाला में शामिल कार्यकर्ताओं का उत्साह बढ़ाते हुए कहा कि विधानसभा चुनाव परिणाम ने बृथ के कार्यकर्ताओं को निराश किया है लेकिन भाजपा का वोट प्रतिशत बढ़ा है। हम भाजपा कार्यकर्ता संघर्ष की ऊपज है। निराश होने की आवश्यकता नहीं है आनेवाला समय में सकारात्मक परिणाम

पीवीयूएनएल ने शुरू किया विशेष प्रशिक्षण

भुरकुंडा (रामगढ़)।सामुदायिक विकास कार्य के अंतर्गत स्थानीय समुदाय को सशक्त बनाने और युवाओं को रोजगार योग्य कौशल प्रदान करने की दिशा में पीवीयूएनएल ने शनिवार को एसी और वॉटर पंप मरम्मत पर दो महीने का आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम की शुरुआत की।

आसपास के 13 गांवों के 20 छात्रों को राजकीय मिनी टूल रूम, रांची में प्रशिक्षण के लिए आरके सिंह मुख्य कार्यकारी अधिकारी द्वारा हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। कार्यक्रम के दौरान पीवीयूएनएल के सीईओ आरके सिंह ने छात्रों और उनके अभिभावकों के साथ वार्ता की। उन्होंने जीवन में सफलता के लिए रोजगारपरक कौशल प्रशिक्षण और कड़ी मेहनत के महत्व पर बल



दिया। उन्होंने इस कार्यक्रम को युवाओं के उज्ज्वल भविष्य की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम बताया। उपरोक्त प्रशिक्षण हेतु कुल 30 छात्रों को राजकीय मिनी टूल रूम रांची में प्राधिकृत किया जाएगा। जिसमें 20 छात्रों को ट्रेनिंग हेतु रवाना किया गया। साथ ही यथाशीघ्र 10 और छात्रों को भेजा जाएगा। कहा गया कि यह पहल न केवल युवाओं को रोजगार के लिए तैयार

करेगी, बल्कि स्थानीय समुदाय के समग्र विकास में भी योगदान देगी। मौके पर पीवीयूएनएल के वरिष्ठ अधिकारी अनुपम मुखर्जी, (जीएमपी), देवदीप बोस (जीएम ओएंडए), मनीष खेत्रपाल (जीएम रख-रखाव) और मानव संसाधन प्रमुख जियाउर रहमान सहित बलकुदरा पंचायत के मुखिया विजय मुंडा और दर्जनों ग्रामीण कुमार सहित कई विचारांग लोग उपस्थित थे।

चिमनी भट्टों पर पहुंच रहा है अवैध कोयला

खबर मन्त्र संवाददाता

कुजू। क्षेत्र के कुजू कोलियरी पानी टंकी जंगल के पास इन दिनों अवैध कोयला का कारोबार जोरो से जारी है। साथ ही अवैध कोयला से क्षेत्र के चिमनी भटा फल-फल रहा है। चिमनी भट्टा के संचालक भी ज्यादा कमाई को लेकर कोयला तस्करो के साथ मिलकर इस तरह के कामो को अंजाम दे रहे है। कुजू कोलियरी जंगल में अवैध मुहाना बनाकर दिन दहाड़े कोयला तस्कर कोयला निकाल भंडारण करने में लगे है।

रात में ट्रैक्टर, बाइक और साइकिल के माध्यम से ईट भट्टों में आसानी से कोयला पहुंच रहा है। इतना ही नहीं सीसीएल की बंद खदानों सहित दामोदर नदी के किनारे व जंगलों के बीच भट्टों में अवैध उत्खनन कर कोयला पहुंचाने के लिए कई जगह सुरंग भी बनाए गए हैं। इसमें कभी भी हादसा होने की

तस्करो के साथ साठगांठ से भट्टा संचालक कर रहे हैं मोटी कमाई अवैध मुहाना बनाकर निकाला जा रहा है अवैध कोयला

संभावना बनी रहती है। क्षेत्र के तिलैया टांड, करमा, कुजू कोलियरी, कुजू-मांडू सीमांकण बंदराचुंआ के पास बने चिमनियों व बंगला ईट भट्टों में कोयले का आपूर्ति कहां से हो रही है ये बात लोगों के बीच चर्चा का विषय बना है। बताया जाता है कि अवैध उत्खनन के कोयले से दर्जनों बंगला व फिक्स चिमनी ईट भट्टा सुलग रहे हैं।

वहीं पेट की आग बुझाने के लिए मजदूर वर्ग के लोग जानलेवा सुरंगों में घुसकर अवैध कोयले को निकालते हैं। बाद में तस्कर औने पौने दाम में अवैध कोयले को खरीदकर भट्टों में पहुंचाकर मोटी रकम वसूल रहे हैं। इससे प्रतिदिन राज्य सरकार को लाखों रुपये के राजस्व की क्षति हो रही है। सूत्र बताते हैं कि कोयले के अवैध उत्खनन कार्य



में कई चिमनी व बंगला ईट भट्टा संचालकों के अलावा कई कोयला तस्कर शामिल है। जो रात के अंधेरे में धड़ल्ले से कोयला तस्करी का व्यापार कर रहे हैं। क्षेत्र के कुजू कोलियरी व कुजू-मांडू सीमांकण बर बने चिमनी पर

इन दिनों कोयला पहुंचाया जा रहा है। रोजाना ट्रैक्टरों व हाइवा से मुहानों से निकाले गये कोयला को जंगलों के रास्ते पहुंचाकर मोटी कमाई कर रहे हैं। इस खेल में तस्करो के साथ-साथ चिमनी भट्टा के संचालक भी शामिल हैं।

एक नजर में

इचाक अलौजा पैक्स में खुला धान क्रय केंद्र

इचाक। अलौजा पंचायत में

पहल करते हुए अलौजा पैक्स का उद्घाटन इचाक प्रखंड मुखिया संघ के अध्यक्ष सकेन्द्र प्रसाद मेहता ने फीता काटकर किया। उन्होंने कहा कि अब हमारे पंचायत के किसानों को अपना धान दूसरे पंचायतों में ले जाने की आवश्यकता नहीं होगी। अलौजा पैक्स में ही आप सभी अपना धान पैक्स में दे सकते हैं और सरकार द्वारा निर्धारित 2400 प्रति विंटल समर्थन मूल्य का सीधा लाभ प्राप्त कर सकते हैं। उन्होंने किसानों से आग्रह किया कि वे किसी भी प्रकार के बिचौलियों के जाल में न फंसे और अपने धान की बिक्री सीधे पैक्स के माध्यम से करें।



टाटीझरिया में जन शिकायत समाधान 18 को

टाटीझरिया। टाटीझरिया थाना परिसर में झारखंड पुलिस का जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में इचाक प्रखंड मुखिया संघ का पुनः डीजीपी अनुराग गुप्ता ने जिले के सभी एसपी एसएसपी को आदेश जारी किया है। जारी आदेश में कहा गया है कि आम नागरिकों की शिकायत को सुनवाई त्वरित और प्रभावी निवारण के लिए सभी जिला में जन शिकायत कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। इस संबंध में दोबारा पूर्व में आयोजित स्थान पर 18 दिसंबर को सभी जिला में जन शिकायत समाधान का आयोजन किया जाएगा इससे पहले डीजीपी अनुराग गुप्ता के निर्देशों पर इस कार्यक्रम की शुरुआत 10 सितंबर से हुई थी। पुलिस आम लोगों की सुनेगी समस्या और करेगी समाधान। लेकिन यह सिर्फ कहावतें बनकर रह गई विगत कई मामले ऐसे हैं जिसका निवारण भुक्तभोगियों द्वारा दिए गए लिखित आवेदन थाना में देने के बाद भी टाटीझरिया पुलिस प्रशासन मामले को संज्ञान नहीं ले रहे है।

सीआईएसएफ ने जीता वाद विवाद प्रतियोगिता

हजारीबाग। केन्द्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल सीआईएसएफ, ने एक बार पुनः 29 वीं अंतर केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बल वाद विवाद प्रतियोगिता में ओवर ऑल सर्वश्रेष्ठ टीम रोलिंग ट्रॉफी जीती, जिसका आयोजन राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग एनएचआरसी, के तत्वावधान में सीमा सुरक्षा बल बीएफएफ द्वारा अंतरिक्ष उर्जा भवन लोधी रोड नई दिल्ली में किया गया था। सीआईएसएफ द्वारा इस प्रतिष्ठित ट्रॉफी को 10वीं बार जीता गया है, जो बल के निरंतर बेहतर प्रदर्शन और बौद्धिक क्षमता को भी प्रदर्शित करता है। प्रतिस्पर्धी आयोजित होने वाली यह प्रतियोगिता केन्द्रीय सशस्त्र पुलिस बलो के सदस्यों के लिए मानवाधिकार मुद्दों के बारे में अपने ज्ञान और समझ को प्रदर्शित करने के लिए एक महत्वपूर्ण मंच के रूप में कार्य करती है।

दारु में पांच पशु के साथ तस्कर गिरफ्तार

दारु। पुलिस ने रविवार को सुबह एटी क्राइम चेकिंग के दौरान एक वाहन में सवार पांच गोशैली पशु के साथ एक पशु तस्कर वाहन के साथ पकड़ाया। पुलिस ने इस मामले में दारु थाना में कांड संख्या 158/ 24 में मामला दर्ज करते हुए आरोपी विक्की कुमार साहू पिता विष्णु देव साव कुंदुवा धनबाद निवासी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया इस मामले में आरोपी के एक दोस्त के खिलाफ भी मामला दर्ज किया गया है। बरामद पशुओं को गोशाला हजारीबाग भेज दिया गया। थाना प्रभारी शाफीक खान ने बताया कि एक वाहन में पांच गोवंशीय पशु को लाद कर बिहार से धनबाद ले जाया जा रहा था, तभी दारु थाना के पास सुबह छह बजे वाहन चेकिंग के दौरान वाहन सहित तस्कर पकड़ा गया।

दारु पैक्स में धान क्रय केंद्र का उद्घाटन

दारु। दारु पंचायत के

प्राथमिक कृषि साख समिति भवन में धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन दारु पंचायत मुखिया सुनील कुमार प्रखंड खाद्य पदाधिकारी आशीष कुमार और प्रखंड कृषि पदाधिकारी गंगा सागर ने उद्घाटन किया। कार्यक्रम के दौरान एम ओ आशीष कुमार ने पैक्स की महत्व और भविष्य की योजना की जानकारी केंद्र में उपस्थित किसानों को दी। सुनील कुमार ने बताया कि पैक्स के खुलने से दारु प्रखंड के किसानों को अपना धान अब बिचौलियों को देने की जरूरत नहीं है आप निमा किसी दलाल के सीधा पैक्स केंद्र में लाकर अपना धान दे आप को सरकार की निर्धारित कीमत दी जायेगी। मौके पर मुख्य रूप से भाजपा मण्डल अध्यक्ष अशोक कुशवाहा, पूर्व विधायक प्रतिनिधि बालदेव बाबू, रंजीत सिन्हा, प्रमोद कुमार, खिरोधर प्रसाद, राजेश कुमार, विजय प्रसाद, लक्ष्मण कुमार, सहित कई किसान और ग्रामीण उपस्थित थे।



कटकनसांडी : धान अधिप्राप्ति केंद्र खुला

कटकनसांडी।

हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के कटकनसांडी प्रखंड के बाझा गांव में प्राथमिक कृषि साख समिति (पैक्स)धान अधिप्राप्ति केंद्र और बलवल अधिप्राप्ति केंद्र और आरभूषाई धान अधिप्राप्ति केंद्र का शुभारंभ हजारीबाग सदर विधायक प्रदीप प्रसाद और जिला सांसद प्रतिनिधि अनिल मिश्रा के कर-कर्मलों द्वारा किया गया। इस ऐतिहासिक अवसर पर क्षेत्र के सैकड़ों ग्रामीण, किसान, जनप्रतिनिधि, पंचायत समिति के लोग मौजूद रहे। कार्यक्रम के दौरान पैक्स की भूमिका, महत्व और भविष्य की योजनाओं पर चर्चा की गई। पैक्स का उद्देश्य किसानों और ग्रामीण समुदाय को सशक्त बनाना है। इसके तहत किसानों को उन्नत कृषि उपकरण, बीज, खाद, कीटनाशक और अन्य सुविधाएं रियायती दर पर उपलब्ध होंगी। साथ ही समय पर कृषि ऋण और उत्पाद के भंडारण व विपणन की सुविधा भी दी जाएगी।



विधायक ने कई धान क्रय केंद्र का किया उद्घाटन

बड़कागांव। प्रखंड

के विभिन्न पैक्सों में धान क्रय केंद्र का उद्घाटन मुख्य अतिथि विधायक रोशन लाल चौधरी ने सांड पंचायत, नापोखुर्द, हरली, गौदलपूरा, आँगा, तलसवार, बादम, नया टांड, बड़कागांव पश्चिमी एवं गरसुला में पैक्स लिमिटेड में धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन फीता काटकर व नारियल फोड़कर किया। इस अवसर पर नयाटांड पैक्स अध्यक्ष एवं भाजपा मंडल अध्यक्ष खेमलाल महतो व सांड पैक्स लिमिटेड के पैक्स अध्यक्ष तापेश्वर कुमार ने कहा कि किसानों का धान सरकारी दर ?2400 प्रति विंटल के हिसाब से खरीदा जाएगा। इस दौरान मुख्य अतिथि विधायक रोशन लाल चौधरी ने कहा कि पैक्स केंद्र खुलने से किसानों को काफी लाभ होगा। मौके पर उप प्रमुख ववन देव कुमार, मुखिया संघ प्रखंड अध्यक्ष रंजीत कुमार, आजसू केन्द्रीय सदस्य सदीप कुशवाहा, सोहनलाल मेहता, नागेश्वर तुरी, तुलेश्वर राम, मुरली प्रसाद, दिनेश मेहता, धनश्याम मेहता, एम्पू प्रसाद, तापेश्वर कुमार, विक्रम निशांत, पिंटू कुमार, कृष्णा यादव, संजय कुमार, उपेंद्र कुमार, मुखिया बासुदेव यादव, राजा खान, कुलेश्वर राम, प्रवीण कुमार, राजू सोनी, सहित अन्य लोग शामिल थे।



भरतचन्द्र महतो



देश में लोकसभा और विधानसभा चुनाव एक साथ कराने के मुद्दे पर कैबिनेट ने मंजूरी प्रदान की। बैठक में प्रधानमंत्री ने कहा कि एक देश-एक चुनाव सरकार का नहीं बल्कि देश का एजेंडा है। प्रधानमंत्री ने जहाँ इस पर विचार के लिए समिति बनाने की घोषणा की है, जो निर्धारित समय में सभी पक्षों के साथ विचार कर अपने सुझाव देगी, वहीं भाकपा व माकपा ने इसके क्रियान्वयन पर आशंकाएँ जाहिर की हैं।

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि राजनीतिक दलों के बीच आपसी संवाद के जरिए इस मुद्दे पर एक समझौते का प्रयास किया जाना चाहिए, क्योंकि बार-बार चुनाव होने से विकास की रफ्तार बाधित होती है। इसके पहले मोदी सरकार ने अक्टूबर 2017 में अपने वेबपोर्टल 'My Gov' पर इस मुद्दे पर जनता से अपने-अपने विचार भेजने की अपील की थी और बजट सत्र (2018-19) की शुरुआत में संसद के दोनों सदनों को संबोधित करते हुए रामनाथ कोविंद ने लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराये जाने की चर्चा की थी पिछले कुछ समय से केंद्र सरकार इस बात के लिए अनुकूल माहौल तैयार करने की कोशिश कर रही है। चुनाव आयोग ने भी अधिकारिक रूप से कहा है कि अगर राजनीतिक सहमति बनती है तो वह लोकसभा और राज्य विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराने के लिए तैयार है उसका कहना था कि इसके लिए संविधान में संशोधन की जरूरत भी होगी नीति आयोग ने राष्ट्रीय हित में वर्ष 2024 से लोकसभा और विधानसभाओं के लिए दो चरणों में चुनाव करवाने का समर्थन किया है ताकि चुनाव के कारण प्रशासन और विकास प्रक्रिया में कम से कम व्यवधान सुनिश्चित हो सके। इस मसले पर तेलंगाना राष्ट्र समिति ने मोदी सरकार का समर्थन करते हुए कहा था कि इससे हम पांच साल

एक देश एक चुनाव की दिशा में कदम बढ़ते

विकास पर ध्यान दे सकेंगे ओडिशा के सत्तारूढ़ बीजू जनता दल ने बल विचार का जोरदार समर्थन किया है। बीजू जनता दल का तो कहना है कि हमने 2004 से ही इसे अमल में कर लिया है- 2004 में जब हमारी विधानसभा के एक साल बचे हुए थे, तब हमने विधानसभा का चुनाव एक साल पहले करवाया था जिससे कि लोकसभा के साथ ये चुनाव भी हो सके। तब से 2009, 2014 और 2019 में ओडिशा में दोनों चुनाव साथ-साथ हुए। इससे ओडिशा को काफी फायदा हुआ।



आजादी के बाद तकरीबन 15 साल तक विधानसभाओं के चुनाव लोकसभा चुनावों के साथ चले लेकिन बाद में कुछ राज्यों में राजनीतिक अस्थिरता की वजह से एक पार्टी को बहुमत नहीं मिला और कुछ सरकारें अपना कार्यकाल खत्म होने से पहले गिर गयीं। यही नहीं केंद्र में भी कई बार सरकारें अपने 5 वर्ष की अवधि को पूरा करने में सक्षम नहीं हो सकीं इसका परिणाम यह हुआ कि न केवल लोकसभा और विधानसभाओं के चुनाव करवाना संभव नहीं सका बल्कि केवल सभी राज्यों के चुनाव भी एक साथ नहीं होने की बाधता हो गयी। लेकिन अब बार-बार होने वाले चुनावों में आर्थिक और मानवीय संसाधनों के बढ़ते व्यय एवं विकास की प्रक्रिया में उत्पन्न होने वाली बाधाओं को देखते हुए लोकसभा और विधानसभाओं के चुनाव एक साथ करवाने की आवश्यकता महसूस की जा रही है।

लोकसभा और विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराने के पक्ष में सबसे बड़ा तर्क आर्थिक

और मानव संसाधनों की बचत का है। सेंटर फॉर मीडिया स्टडी (सीएमएस) की स्टडी के अनुसार 1998 से लेकर 2019 के बीच लगभग 20 साल की अवधि में चुनाव खर्च में 6 से 7 गुना की बढ़ोतरी हुई 1998 में चुनाव खर्च करीब 9 हजार करोड़ रुपये था जो अब बढ़कर 55 से 60 हजार करोड़ रुपये हो गया है। इसके साथ ही बड़ी संख्या में शिक्षकों सहित एक करोड़ से अधिक सरकारी कर्मचारियों के चुनाव प्रक्रिया में शामिल होने से न केवल विकास और शिक्षा को अधिकतम नुकसान होता है बल्कि सुरक्षा बलों को भी बार-बार चुनाव कार्य में लगाए जाने के दौरान विकास संबंधित कई निर्णय बाधित हो जाते हैं इसके साथ ही प्रशासनिक मिशनरी के चुनाव कार्यों में व्यस्त होने और शासन तंत्र के प्रभावी ढंग से काम नहीं कर पाने से सामान्य और पहले से चले आ रहे विकास कार्य भी प्रभावित होते हैं चुनावी रैलियों से यातायात के बाधित होने और सुरक्षा प्रतियोगियों के कारण आम जनजीवन को कई तरह की मुश्किलों का सामना करना पड़ता

किया जा सकेगा। लोकसभा और विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराने के दूसरा सबसे प्रबल तर्क यह है कि इससे चुनावों में आम लोगों की भागीदारी बढ़ सकती है देश में बहुत से लोग हैं जो रोजगार या अन्य वजहों से अपने वोटर कार्ड वाले पते पर नहीं रहते, वे अलग-अलग चुनाव होने की स्थिति में बार-बार मतदान करने नहीं जाते एक साथ चुनाव होने पर पूरे देश में एक मतदाता सूची होगी जो लोकसभा और विधानसभा के लिए अलग-अलग होती है चुनाव के दौरान आचार संहिता लागू रहने के दौरान विकास संबंधित कई निर्णय बाधित हो जाते हैं इसके साथ ही प्रशासनिक मिशनरी के चुनाव कार्यों में व्यस्त होने और शासन तंत्र के प्रभावी ढंग से काम नहीं कर पाने से सामान्य और पहले से चले आ रहे विकास कार्य भी प्रभावित होते हैं चुनावी रैलियों से यातायात के बाधित होने और सुरक्षा प्रतियोगियों के कारण आम जनजीवन को कई तरह की मुश्किलों का सामना करना पड़ता

का प्रावधान नहीं है और इससे अधिक समस्याएं पैदा हो सकती हैं। इस प्रकार लोकसभा और विधानसभाओं के चुनाव एक साथ कराने से राजनीतिक स्थिरता का तर्क खारिज हो जाता है।

इस बात से इंकार नहीं किया जा सकता है कि अगर देशभर में एक साथ चुनाव हो, तो राज्यों के मुद्दों और हितों की अदृष्टि हो सकती है। सारा ध्यान लोकसभा के चुनाव पर होगा। यही नहीं वोट देते समय ज्यादातर लोगों द्वारा एक ही पार्टी को वोट कर सकते हैं। कई बार मतदाता राज्य में किसी क्षेत्रीय पार्टी के मुद्दों के साथ जाता है जबकि केंद्र में किसी मजबूत राष्ट्रीय पार्टी के मुद्दों को तरकीब देते हुए उसके पक्ष में मतदान करते हैं। इससे मतदाताओं में भ्रम भी पैदा हो सकता है। इससे बड़े राजनीतिक दलों को ज्यादा फायदा होने की उम्मीद है और छोटे क्षेत्रीय दलों का अस्तित्व खतरे में पड़ जायेगा। लेकिन 2019 में ओडिशा के मतदाताओं ने अन्य जागरूकता का परिचय देते हुए क्षेत्रीय और राष्ट्रीय मुद्दों को अलग-अलग मतदान किया। फिर भी एक साथ चुनाव होने से केंद्र के साथ ही राज्यों में एक ही पार्टी के बहुमत में आने की संभावना बढ़ सकती है, जो अप्रत्यक्ष रूप से सरकार या एक पार्टी की तानाशाही को बढ़ावा दे सकता है। यह लोकतंत्र के लिए हमेशा हितकर नहीं होता है।

लोकसभा और विधानसभा दोनों का चुनाव एक साथ कराना निः संदेह राष्ट्रीय हित में होगा। अब तक का अनुभव यही रहा है कि सरकारें जातीय, सामुदायिक, धार्मिक, क्षेत्रीय समीकरणों को देखते हुए राष्ट्रीय हित में नीतियां बनाने और उनके कार्यान्वयन से बचती रही हैं। हो सकता है नई व्यवस्था से निजात मिले लेकिन इसपर अमल करने से पूर्व संसद और संसद से बाहर गहन विचार विमर्श की जरूरत है। इसके लिए सांगठनिक और संवैधानिक बदलाव करने की भी जरूरत होगी जैसा कि दिसंबर, 2015 को संसद की स्थायी समिति की 79वीं रिपोर्ट में कहा है।

(लेखक रांची सिविल कोर्ट के वरिय अधिवक्ता हैं।)

अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट को लेकर राज्यपाल का दिशा निर्देश मिला: भरतचन्द्र महतो

अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ महामहिम भरतचन्द्र महतो के नेतृत्व में राज्यपाल से मिला। राज्यपाल ने नई सरकार से पहल करने और यथासंभव सहयोग का दिया आश्वासन। आजसू पार्टी की अनुपंगी इकाई अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ राज्य में अधिवक्ताओं पर हो रहे हमलों को लेकर काफी गंभीर है, और राज्य में अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू करने को लेकर राज्य सरकार पर दबाव बनाने के लिए आंदोलन का मूड बना रहा है। रांची जिला बार एसोसिएशन के प्रथम तल पर अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ की हुई एक बैठक में आंदोलन की की रूप रेखा पर विचार विमर्श किया गया। इस अवसर पर अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ के प्रधान महासचिव भरत चन्द्र महतो ने कहा कि झारखंड में अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू करने की मांग काफी अरसे से की जा रही है लेकिन झारखंड सरकार इस दिशा में कोई पहल नहीं कर रही है। श्री महतो ने कहा कि राजस्थान, मध्यप्रदेश और कर्नाटक में अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ राज्य सरकार को ज्ञापन सौंप कर झारखंड में भी अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू करने की मांग की जाएगी। इसके साथ ही श्री महतो ने अधिवक्ताओं को टोल टैक्स से मुक्त रखने, अधिवक्ताओं को आयुष्मान कार्ड योजना से जोड़ने और सभी अधिवक्ताओं का राज्य



सरकार की ओर से पांच पांच लाख रुपए का सामूहिक बीमा करने की भी मांग की। अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट को लेकर राज्यपाल से मिला आजा का प्रतिनिधिमंडल अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ (आजा) का एक पांच सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल राजभवन में राज्यपाल संतोष गंगवार से मिला एवं हाल के दिनों में पूरे राज्य में अधिवक्ताओं की हो रही हत्या एवं मारपीट की घटनाओं की विस्तार से जानकारी देते हुए अखिल अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू कराने की दिशा में कार्रवाई करने के लिए ज्ञापन सौंपा। संघ के प्रधान महासचिव भरत चन्द्र महतो ने महामहिम राज्यपाल को बताया कि हाल के दिनों में पूरे राज्य में अधिवक्ताओं की हत्या एवं मारपीट की कई घटनाएं सामने आई हैं और ऐसी घटनाएं लगातार घटती ही जा रही हैं। ऐसी स्थिति में झारखंड में अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट का लागू

किया जाना जरूरी हो गया है। श्री महतो ने महामहिम राज्यपाल को बताया कि देश के राजस्थान एवं कर्नाटक राज्य में वहां की सरकारों ने अधिवक्ताओं के हित में अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू कर दिया है, जबकि उत्तर प्रदेश की सरकार ने अधिवक्ता प्रोटेक्शन एक्ट लागू करने की दिशा में कर्वाई करते हुए तीन सदस्यीय कमिटी का गठन कर दिया है। इसके साथ ही प्रतिनिधिमंडल ने अधिवक्ताओं को जानकारी देते हुए मुक्त करने एवं प्रत्येक बार में महिलाओं के लिए कॉमन रूम की व्यवस्था करने की दिशा में आवश्यक कार्रवाई करने का आग्रह किया। प्रतिनिधिमंडल में संघ के प्रधान महासचिव भरत चन्द्र महतो, उपाध्यक्ष रेखा से, संघ के रांची जिला अध्यक्ष अजित कुमार, वरिय सदस्य एनकेमुरलीधर एवं मीडिया प्रभारी मृत्युंजय प्रसाद शामिल थे।

10 देशों में होते हैं एक साथ सभी चुनाव

मृत्युंजय प्रसाद

लोकतंत्र की पहली सीढ़ी ही चुनाव है। लेकिन भारत जैसे बड़े देश में एक बार साफ और निष्पक्ष चुनाव कराना एक बड़ी चुनौती है। देश में औसतन हर साल किसी न किसी राज्य में चुनाव होता रहता है। लगातार चुनाव होते रहने के कारण देश हमेशा इलेक्शन मोड पर रहता है। इस वजह से प्रशासनिक और नीतिगत फैसले प्रभावित होते हैं। साथ ही, देश पर भारी आर्थिक बोझ भी पड़ता है। इसे रोकने के लिए लोकसभा और विधानसभा चुनाव एक साथ कराने का विचार लाया गया है। देश में पहले भी चार बार हो चुके हैं एकसाथ चुनाव एक देश एक चुनाव नया नहीं है। साल 1952, 1957, 1962, 1967 में एकसाथ लोकसभा और विधानसभा के चुनाव हो चुके हैं। लेकिन ये सिलसिला 1968-69 में तब टूट गया, जब कुछ राज्यों की विधानसभाएं वक्त से पहले ही भंग हो गईं। हालांकि, कुछ जानकार कहते हैं कि देश की आबादी बहुत ज्यादा बढ़ गई है, इसलिए एकसाथ चुनाव कराना संभव नहीं है। वहीं, ये तर्क भी सामने आता है कि देश की आबादी के साथ ही टेक्नोलॉजी और संसाधनों का भी विकास हुआ है। इसलिए एक साथ चुनाव हो सकते हैं। एक देश एक चुनाव के पक्ष में दी जाने वाली दलीलें बार-बार आदर्श आचार संहिता लागू

नहीं करनी पड़ेगी। नीतिगत फैसले लिए जा सकेंगे। विकास कार्य प्रभावित नहीं होंगे। नए प्रोजेक्ट्स की घोषणा कम समय के लिए ही रुकेगी। बार-बार होने वाले भारी चुनावी खर्च में कमी आएगी। बार-बार चुनाव कराने से देश की आर्थिक स्थिति बिगड़ती है। सरकारी खजाने पर अतिरिक्त बोझ नहीं पड़ेगा। एक बार चुनाव होने से कालेधन और भ्रष्टाचार पर रोक लगाने में मदद मिलेगी। क्योंकि चुनाव के दौरान कालेधन का इस्तेमाल खुलेआम होता है। बार-बार चुनाव कराने से राजनेताओं और पार्टियों को सामाजिक एकता और शांति को भंग करने का मौका मिल जाता है। बेवजह तनाव का माहौल बनता है। एक साथ चुनाव कराने से सरकारी कर्मचारियों और सुरक्षा बलों को बार-बार चुनावी ड्यूटी पर लगाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। इससे वे अपने तय काम को सही से पूरा कर पाएंगे। एक देश एक चुनाव के विरोध में दिए जाने वाले तर्क संविधान में लोकसभा और विधानसभा चुनावों को लेकर पांच साल की अवधि तय है। संविधान की ओर से लोकसभा और विधानसभा चुनाव एक साथ कराने को लेकर कोई निश्चित प्रावधान का जिक्र नहीं है। इसी आधार पर यह तर्क दिया जा रहा है कि एक साथ चुनाव मूल भावना के खिलाफ है।

एक देश एक चुनाव खुद में महंगी प्रक्रिया है। विधि आयोग की माने तो 4,500 करोड़ ₹ के नए ईवीएम 2019 में ही खरीदने पड़ते अगर एक साथ चुनाव होते। 2024 में एकसाथ चुनाव कराने के लिए 1751117 करोड़ सिर्फ ईवीएम पर खर्च करने पड़ेंगे। केंद्र सरकार के पास राज्य सरकारों को आर्टिकल 356 के तहत भंग करने का अधिकार है। इस अधिकार के होते हुए एक साथ चुनाव नहीं कराए जा सकते। लोकसभा और विधानसभाओं का चुनाव एक साथ कराने पर कुछ विधानसभाओं के खिलाफ उनके कार्यकाल को बढ़ाया या घटाया जाएगा, इससे राज्यों की स्वायत्तता प्रभावित होगी। एकसाथ चुनाव होने पर ज्यादा संभावना है कि राष्ट्रीय मुद्दों के सामने क्षेत्रीय मुद्दे छोटे हो जाएं या इसका उलटा हो जाए। राष्ट्रीय पार्टियों का क्षेत्र विस्तृत होता जाएगा और क्षेत्रीय पार्टियों का दायरा इससे कम होगा। एकसाथ होते हैं चुनाव स्वीडन में पिछले साल सितंबर में आम चुनाव, काउंटी और नगर निगम के चुनाव एकसाथ कराए गए थे। इंडोनेशिया, दक्षिण अफ्रीका, जर्मनी, स्पेन, हंगरी, स्लोवेनिया, अल्बानिया, पोलैंड, बेल्जियम भी एक बार चुनाव कराने की परंपरा है।

पारुल यूनिवर्सिटी ने राज्य के प्राचार्यों और शिक्षाविदों से किया संवाद

राजधानी रांची के होटल एवीएन गैंड के सभागार में पारुल यूनिवर्सिटी गुजरात ने एक कार्यक्रम आयोजित किया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य झारखंड राज्य के विभिन्न स्कुलों एवं शिक्षण संस्थानों के प्राचार्यों और निदेशक से सकारात्मक कार्य प्रणाली को लेकर विमर्श करना था। इस कार्यक्रम में आये प्राचार्यों को पारुल यूनिवर्सिटी के प्रतिनिधि और खबर मन्त्र

के चीफ सब एडिटर एनके मुरलीधर ने संबोधित किया। इस अवसर पर दृश्य श्रव्य माध्यम से भी सकारात्मक जीवन और व्यक्तित्व विकास को लेकर जानकारी दी गयी। कार्यक्रम में श्री मुरलीधर ने कहा कि शिक्षा देश को दुनिया में सर्वोच्च स्थान पर स्थापित करने की क्षमता रखती है। पूरी दुनिया में ज्ञान सबसे उपर है।

शिक्षक को राष्ट्र निर्माता कहा गया है तो इसके कारण भी है। विकसित देशों में शिक्षा और ज्ञान ही सर्वोपरि है जिसके कारण उनका पूरी दुनिया में प्रभाव है। इस अवसर पर उपरिस्थित प्राचार्यों को सम्मानित भी किया गया। पारुल यूनिवर्सिटी की ओर से नीति नवीन प्राचार्यों और खबर मन्त्र का आभार व्यक्त किया।



स्पीड न्यूज

कार और हाइवा में हुई टक्कर दो घायल, रिस्स रेफर

बालूमाथ। बालूमाथ-रांची मुख्य पथ एनएच 22 पर मकईयाटांड ग्राम के समीप शनिवार देर रात एक कार और हाइवा की आमने-सामने टक्कर हो गई। जिससे कार में सवार दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। दोनों घायलों को ग्रामीणों की सहायता से बालूमाथ सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया गया। जहां डॉक्टर सुन्दर कुमार के द्वारा प्राथमिक उपचार किया गया। घटना के संबंध में मिली जानकारी के अनुसार देवशंकर महतो 34वर्ष पिता जगननाथ महतो ग्राम पालकोट, गुमला निवासी एवं चंद्रभूषण कुमार 40वर्ष स्व.हरकु भगत ग्राम तोरपा खूँटी दोनों चंदवा से चतरा की ओर जा रहे थे। तभी मकईयाटांड ग्राम के पास तुबैद कोलियरी से कोयला कुसमाही साइडिंग जा रहे हाइवा और कार में आमने-सामने टक्कर हो गयी। जिससे दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं दोनों घायलों की गम्भीर स्थिति को देखते हुए प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज हेतु रांची रिस्स रेफर कर दिया गया।

एकल अभियान का अभ्युदय यूथ क्लब खेलकूद प्रतियोगिता संपन्न



मौके पर उपस्थित लोग।

लातेहार। एकल अभियान, संभाग दक्षिण अंचल लातेहार का अभ्युदय यूथ क्लब खेल कूद क्लब खेल प्रतियोगिता ज्ञान सारार पब्लिक आवासीय विद्यालय, रेहड़ा बानपुर में रविवार को आयोजित किया गया। कार्यक्रम में अंचल समिति अध्यक्ष अभिनंदन प्रसाद, उपाध्यक्ष संजय कुमार तिवारी, अंचल प्राथमिक शिक्षा प्रभारी नरेश पांडेय, अंचल संरक्षक राजीव रंजन पाण्डेय, रमेश प्रसाद गुप्ता, संभाग दक्षिण झारखंड प्रशिक्षण प्रमुख सह लातेहार अंचल के अंचल प्रमुख अर्जुन सिंह, बबलू कुमार, राजकिशोर यादव, अवध किशोर यादव, सकन्देव सिंह, राजेश उरांव, खहदुर प्रजापति समेत संघ प्रशिक्षक और आचार्य व बच्चों ने भाग लिया। प्रतियोगिता के 400 मीटर दौड़ में राम उरांव, टोरी और मंथा कुमारी, सरयू प्रथम ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। 200 मीटर दौड़ में कृष्णा कुमार, बालूमाथ व कृतिका कुमारी, मनिका ने प्रथम स्थान किया। 100 मीटर दौड़ में राजीव भुईयां, छिपादेहर और गीता कुमारी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। ऊंची कूद में लक्ष्मण उरांव और मांथा कुमारी, सरयू, लंबी कूद में लक्ष्मण उरांव, टोरी और सुनीता कुमारी, टोरी ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। जबकि कब्बड़ी बालक में बालूमाथ और बालिका में मरुप संघ ने प्रथम स्थान प्राप्त किया।

भाजपा ने किया एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन



लातेहार। भारतीय जनता पार्टी जिला लातेहार के तत्वाधान में जिला कार्यालय लातेहार में पार्टी का सदस्यता अभियान को लेकर एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। वहीं मंडलीय प्रभारी सह प्रदेश उपाध्यक्ष विकास प्रीतम ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी सदस्यता अभियान सत्र 2024 से 2030 तक के लिए चलाए जा रहा है। इस सदस्यता अभियान में पार्टी के प्रदेश से लेकर बृहत्तर तक के कार्यकर्ता पार्टी के सदस्यता अभियान कार्य में लगेगे। इस सदस्यता अभियान में मोबाइल के द्वारा 8800 00 2024 पर मिस्ड कॉल मार कर भाजपा के सदस्य बन सकते हैं। इस कार्य में प्रदेश पदाधिकारी सांसद विधायक जिला पदाधिकारी मंडल पदाधिकारी शामिल रहेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष पंकज कुमार सिंह ने किया। वहीं कार्यक्रम का संचालन जिला महामंत्री अमलेश सिंह ने किया। मौके पर जिला प्रभारी मुकेश निरंजन सिंह, पूर्व विधायक हरिकृष्ण सिंह, राजधानी प्रसाद यादव, संयोजक संतोष यादव, सीतामनि तिर्की, सह संयोजक राकेश दुबे, संयोजक कल्याणी पांडेय जी एवं सह संयोजक बंशी यादव जी, इंद्रजीत यादव, जिला परिषद के सदस्य, प्रदेश पदाधिकारी, कार्य समिति सदस्य, जिला पदाधिकारी जिला कार्य समिति सदस्य, मोर्चा जिला अध्यक्ष, मंडल अध्यक्ष महामंत्री, समेत कई लोग उपस्थित थे।

धूमधाम से मनेगा वैष्णव दुर्गा मंदिर का 31 वां वार्षिकोत्सव



लातेहार। श्री वैष्णव दुर्गा मंदिर, लातेहार का 31 वां वार्षिकोत्सव बड़े ही धूमधाम से मनाया जायेगा। आयोजन की तैयारियों को ले कर मंदिर समिति के कार्यकारिणी समिति की एक बैठक संरक्षक अभिनंदन प्रसाद की अध्यक्षता में मंदिर परिसर में आयोजित की गयी। बैठक में वार्षिकोत्सव के लिए तीन दिवसीय कार्यक्रमों की रूपरेखा तय की गयी। संरक्षक सह पुजारी त्रिभुवन पांडेय ने बताया कि इस वर्ष वार्षिकोत्सव का कार्यक्रम आठ फरवरी को कलश यात्रा से शुरू होगा. नौ फरवरी को दुर्गा सप्तशति पाठ एवं नौ फरवरी को भंडारा एवं रात्रि में भगवती जागरण का आयोजन किया जायेगा। बैठक में इस आयोजन में तन मन धन से सहयोग करने की अपील नगर वासियों से की गयी। वार्षिकोत्सव को ले कर एक बैठक में जनवरी माह के पहले सप्ताह में आयोजित करने का निर्णय लिया गया। बैठक में कोषाध्यक्ष राजू रंजन सिंह ने मंदिर के मासिक आय और व्यय का ब्यौरा प्रस्तुत किया। समिति के द्वारा मंदिर के उपरी तल्ले के कमरों के सुंदरीकरण में खर्च वहन करने की सहमति देने वाले दानदाताओं से सहयोग राशि जमा करने की अपील की गयी। बैठक में सेवादर के मानदेय में वृद्धि करने का निर्णय लिया गया. संरक्षक विनोद कुमार साहू ने मंदिर के रख रखाव को ले कर कई सुझाव दिये. समिति के अध्यक्ष राजेश कुमार गुप्ता उर्फ भोला ने कहा कि मंदिर का संचालन सबों के सामूहिक सहयोग से ही होता है।

बेतला उप स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सक व ड्रेसर की होगी पदस्थापना : अफजल अंसारी

जेएमएम प्रखंड अध्यक्ष ने आधार व स्वास्थ्य केंद्र का किया निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। झारखण्ड मुक्ति मोर्चा के प्रखण्ड अध्यक्ष अफजल अंसारी ने रविवार को बेतला पंचायत भवन में संचालित आधार केंद्र और उप स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया। जहां आधार अपडेट और इससे जुड़ी अन्य समस्याओं को लेकर ग्रामीणों की काफी भीड़ उमड़ी थी। कई ग्रामीणों ने बताया कि पूरे प्रखण्ड में एक मात्र आधार केंद्र बेतला में ही संचालित है। जिसके कारण सभी पंद्रह पंचायत के ग्रामीण यहां आ रहे हैं, कई लोगों को तो बिना काम कराए बेरंग वापस



उप स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण करते अफजल अंसारी।

जाना पड़ रहा है। जिससे उन्हें आर्थिक परेशानी के साथ मानसिक परेशानी भी हो रही है। अफजल

सर्वर डाउन व नेटवर्क बाधित होने से ई-केवाईसी का काम में हो रहा व्यवधान

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। इन दिनों जन वितरण प्रणाली दुकान के माध्यम से कार्डधारकों का ई-पोश मशीन के माध्यम से ई-केवाईसी किया जा रहा है। इसकी अंतिम तिथि 31 दिसंबर तक ही है। वहीं जवियर दुकानदारों को लाभुकों को दिसंबर माह का राशन भी वितरण करना है। ई-केवाईसी व राशन वितरण दोनों प्रक्रिया एक करने के कारण इपोश-मशीन का सर्वर तथा नेटवर्क का रहना जरूरी है। परंतु सर्वर डाउन तथा नेटवर्क नहीं रहने के कारण उपभोक्ताओं एवं डीलरों के बीच परेशानी हो रही है। लाभुक अपने घरेलू

काम छोड़कर दिन भर ई-केवाईसी या राशन लेने के लिए डीलर के पास बैठ कर समय बीता रहे हैं। सर्वर डाउन रहने के कारण न समय पर राशन वितरण किया जा रहा है, न ही ई-केवाईसी हो रहा है। उपभोक्ताओं एवं डीलरों के बीच कभी-कभी तीखी नोकझोंक की नैवैत आ जाती है। वहीं एक ओर जहां डीलर मशीन खोल कर सर्वर चलने का इंतजार करता है तो दूसरी ओर उपभोक्ता भी सर्वर आने के लिए मशीन के बगल बैठ इंतजार करते रहता है। इन परेशानी से डीलर लाभुक दोनों के कारण उपभोक्ताओं एवं डीलरों के बीच परेशानी हो रही है। लाभुक अपने घरेलू

खबर मन्त्र संवाददाता

इस दौरान ग्रामीणों ने यह भी बताया कि स्वास्थ्य उपकेंद्र बेतला में एक भी चिकित्सक या ड्रेसर पदस्थापित नहीं है। सिर्फ एएनएम के भरोसे ही स्वास्थ्य उपकेंद्र संचालित हो रहा है। लोगों को किसी भी बीमारी के इलाज के लिए यहां से 15 किलोमीटर दूर बरवाडीह प्रखण्ड मुख्यालय या 26

मरीजों को इलाज के लिए जाना पड़ता है दूर

किमी दूर डालतनगंज जाना पड़ता है। अफजल अंसारी ने तुरंत दूरभाष पर बरवाडीह के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. जयवंत लकड़ा से वार्ता की और बेतला स्वास्थ्य उपकेंद्र में जल्द से जल्द एक चिकित्सक और ड्रेसर की उपस्थिति सुनिश्चित कराने के निर्देश दिए। उन्होंने बताया कि बेतला

पर्यटन क्षेत्र के रूप में पूरे विश्व में विख्यात है। यहां प्रतिदिन सैलानियों और पर्यटकों का आना जाना लगा रहता है। ऐसे में बेतला स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सक का होना अनिवार्य है। अफजल अंसारी ने बताया कि रविवार को निरीक्षण के दौरान उप स्वास्थ्य केंद्र में ताला लटका हुआ था।

सर्व समाज के लिए प्रेरणादायक है रामदेव का संघर्ष: प्रकाश राम खरवार भोगता विकास संघ ने मनायी झारखंड आंदोलन के अगुआ रामदेव गंजू की पुण्यतिथि

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। रामदेव गंजू का संघर्ष सर्व समाज के लिए प्रेरणा स्रोत है। अलग झारखंड राज्य आंदोलन में अग्रणी भूमिका निभाने के साथ-साथ गंजू व भोक्ता समाज को हक व अधिकार दिलाने में स्व. रामदेव गंजू का अतुलनीय योगदान रहा है। उन्होंने संपूर्ण जीवन संघर्ष का रास्ता चुना और अंतिम सांस तक समाज को हक और अधिकार दिलाने की लड़ाई लड़ी थी, तब जाकर आज गंजू व भोगता समाज को आदिवासी का दर्जा प्राप्त हुआ है। उक्त बातें भाजपा के लातेहार विधायक प्रकाश राम ने



पुण्यतिथि में शामिल हुए प्रकाश राम।

चंदवा के नगर स्थित मैदान में स्व. रामदेव गंजू के 9 वीं पुण्यतिथि पर आयोजित कार्यक्रम के मौके पर बतौर मुख्य अतिथि कही। इन्होंने आगे कहा कि केंद्र की मोदी सरकार गंजू व भोगता समाज के विकास के लिए कृत संकल्पित है, मोदी सरकार ने ही गंजू व भोगता समाज के 9

अलग झारखंड राज्य आंदोलन के अगुआ होने के साथ समाज को हमेशा जोड़ने का काम किया था। वहीं समाज के अन्य प्रबुद्धजनों ने भी अपनी बातों को रखते हुए स्व. रामदेव गंजू के पद चिन्हों पर चलने की बात कही। इसके पूर्व कार्यक्रम की शुरुआत स्व. रामदेव गंजू के चित्र के समक्ष माल्यार्पण व पुष्प अर्पित कर किया। मौके पर समाज के जिलाध्यक्ष अमृत गंजू, प्रेमचंद गंजू, पूर्व केन्द्रीय अध्यक्ष दर्शन गंजू, झलकु गंजू, योगेश्वर सिंह भोगता, प्रकाश गंजू, बालेश्वर गंजू, सोमनाथ गंजू समेत सैकड़ों महिला पुरुष मौजूद थे।

एक नजर में

खरवार भोगता समाज विकास संघ के द्वारा मनायी गयी रामदेव गंजू की 9 वीं पुण्यतिथि

चंदवा। खरवार भोगता समाज विकास संघ के द्वारा रविवार को प्रखंड के बोरसीदाग गांव स्थित अखरा प्रांगण में



समाज के अगुआ रहे रामदेव गंजू की 9वीं पुण्यतिथि मनायी गयी। सर्वप्रथम वीर शहीद नीलम्बर-पीताम्बर व स्व. रामदेव गंजू चित्र के समक्ष माल्यार्पण व पुष्प अर्पित कर उन्हें नमन किया गया, तत्पश्चात 2 मिनट का मौन धारण कर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित कर उनके पद चिन्हों पर चलने का संकल्प लिया गया। बतौर मुख्य वक्ता समाज के सत्यनारायण गंजू, रामधन गंजू, कामेश्वर भोगता, नारायण भोगता, प्रदीप गंजू, रामबचन देव गंजू समेत अन्य वक्ताओं के द्वारा रामदेव गंजू के जीवन पर प्रकाश डाला व समाज के कल्याण को लेकर उनके बताए पद चिन्हों पर चलने की बात कही। वक्ताओं ने कहा कि रामदेव गंजू ने अपना पूरा जीवन समाज के कल्याण के लिए लगा दिया था व समाज को हक अधिकार मिले इसको लेकर लंबी लड़ाई लड़ी थी। अलग झारखंड राज्य आंदोलन में भी उनका अहम योगदान रहा था। रामदेव गंजू जैसे समाज के अगुआ के संघर्ष के वहां से गंजू व भोगता समाज को आदिवासी का दर्जा मिला है। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुरेश गंजू ने की। मौके पर राजेंद्र गंजू अनिल लकड़ा, कलेंदर गंजू, महेंद्र गंजू, भीम गंजू, रघुकु प्रधान, रतनु गंजू, फूलचंद गंजू, चमन गंजू, परमेश्वर गंजू, शंभु गंजू, पूजा देवी, अनिता देवी, कोशला देवी, फुलमनी देवी, कृति देवी, फूलकुमारी देवी समेत दर्जनों लोग मौजूद थे।

बरवाडीह में धान अधिप्राप्ति केंद्र का हुआ उद्घाटन

बरवाडीह। बरवाडीह प्रखंड मुख्यालय में लैम्पस के माध्यम से धान अधिप्राप्ति केंद्र का शुभारंभ रविवार को जिन सदस्य संतोषी शेखर, बीडीओ रेशमा रेखा मिंज,



धान अधिप्राप्ति केंद्र का उद्घाटन।

सीओ मनोज कुमार, बीएस यूडी अध्यक्ष नसीम अंसारी, विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह और जेएमएम नेत्री आरती देवी समेत अन्य अतिथियों के द्वारा संयुक्त रूप से फीता काट कर किया गया। धान अधिप्राप्ति केंद्र के उद्घाटन के बाद कैचकी पंचायत के निर्बाधित किसान उमेश यादव के द्वारा 30 विंटल धान की बिक्री की गई। जहां संतोषी ने कहा कि सरकार के माध्यम से खोले गए धान अधिप्राप्ति केंद्र से किसानों को सौधा फायदा मिलेगा। जिसके जरिए किसान बाजार से अधिक कीमत पर सरकार को धान की बिक्री कर सकते हैं। किसान बिचौलियों के बहकावे में न आकर लैम्पस में ही अपनी धान की बिक्री करें। किसानों को पैसा बोनस सहित सीधे उनके खाते में जायेगा। लैम्पस के अध्यक्ष ब्रह्मदेव सिंह ने बताया कि निर्बाधित किसानों को मैसेज के माध्यम से धान की बिक्री करने को सूचना देकर बुलाया जायेगा साथ ही उन्हें प्रति विंटल 2300 रुपए के साथ 100 रुपए बोनस की भी राशि 15 दिनों में खाते में भेज दी जाएगी। मौके पर कांग्रेस अध्यक्ष प्रिय प्रसाद, कमलेश कु. सिंह, रवींद्र राम, सुरेश मिश्रा, अजित गुप्ता, प्रकाश गुप्ता, संजीव श्रीवास्तव, चंदन पासवान और शुभम दुबे समेत अन्य लोग मौजूद थे।

बरवाडीह में दवा दुकानदारों की बैठक सम्पन्न,

नई कमेटी का गठन

बरवाडीह। रविवार को बरवाडीह में दवा दुकानदारों की एक महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। इस बैठक की अध्यक्षता एसोसिएशन के जिला अध्यक्ष बिनोद बिहारी गुप्ता ने की। बैठक में प्रखण्ड के सभी दवा दुकानदारों ने भाग लिया और अपनी समस्याओं को साझा किया। जिला अध्यक्ष बिनोद बिहारी गुप्ता ने सभी दुकानदारों को भरोसा दिलाया कि एसोसिएशन उनके हर सुख-दुख में उनके साथ खड़ा है। उन्होंने आश्चर्य व्यक्त किया कि सभी दवा दुकानदारों की समस्याओं का समाधान प्राथमिकता के आधार पर किया जाएगा और उन्हें किसी भी प्रकार की चिंता करने की आवश्यकता नहीं है। बैठक के अंत में प्रखण्ड स्तर पर नई कार्यकारिणी समिति का गठन किया गया। नई कमेटी में निम्नलिखित सदस्यों का चयन किया गया। जिसमें उपाध्यक्ष- डॉ. भूपेंद्र सिंह उर्फ भूलू, सह सचिव मंसूर अहमद, कोषाध्यक्ष रंजीत कुमार अग्रवाल, संगठन सह सचिव सुशील कुमार, मीडिया प्रभारी वेद प्रकाश को बनाया गया। कार्यक्रम का संचालन जिला मीडिया प्रभारी अर्जुन विश्वकर्मा ने किया। बैठक में जिला सचिव डॉ. अजय यादव, डॉ. कुर्बान, कृष्णा प्रसाद, सलेन्द्र कुमार सिंह, अमित कुमार, मनोज कुमार, डॉ. प्रेमचंद, अजीत कुमार और शत्रुघ्न अग्रवाल सहित प्रखंड के सभी दवा दुकानदार उपस्थित रहे। बैठक में एसोसिएशन के संगठन को मजबूत बनाने और दवा दुकानदारों की समस्याओं को एकजुट होकर हल करने के लिए प्रतिबद्धता व्यक्त की गई।

प्रतिष्ठानों का खुलना क्षेत्र की समृद्धि का परिचायक: प्रकाश राम

विधायक ने किया लातेहार के थाना चौक में होटल हेवन का उद्घाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। विधायक प्रकाश राम ने कहा कि प्रतिष्ठानों का खुलना किसी भी क्षेत्र की समृद्धि का परिचायक है। विधायक श्री राम रविवार को शहर के थाना चौक में माही स्विट्स परिसर में होटल हेवन के उद्घाटन के मौके पर बोल रहे थे। उन्होंने होटल संचालकों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि लातेहार जिला मुख्यालय है और यहां अन्य प्रखंडों से काफी संख्या में लोग आते हैं. यह होटल शहर के रिहायशी इलाका थाना चौक में है। यहां से लोग बस व ऑटो पकड़ कर कहीं भी आ जा सकते हैं, ऐसे में इस स्थान पर होटल खुलने से यहां ठहरने में लोगों को सुविधा होगी। इसके पहले होटल में विधिवत पूजा अर्चना एवं मंत्रोच्चारण त्रिभुवन पांडेय ने किया। मौके पर मुख्य यजमान के रूप में होटल के संचालक अभिमन्यु प्रसाद सप्टनीक मौजूद थे। विधायक श्री राम ने फीता काट कर



फीता काटकर उद्घाटन करते प्रकाश।

और नारियल फोड़ कर होटल का उद्घाटन किया। होटल संचालक जनार्दन प्रसाद व अभिमन्यु प्रसाद ने कहा कि होटल में ठहरने वालों के लिए हर प्रकार की व्यवस्था की गयी है। होटल में कुल आठ कमरे हैं। इसके अलावा रिसेप्शन और डाइनिंग रूम अलग से बनाया गया है। होटल की बुकिंग राशि भी आम लोगों के अनुसार न्यूनतम रखी गयी है। मौके पर समाजसेवी असीम कुमार बाग, वरीय भाजपा नेता राजधनी प्रसाद

यादव, गोविंद प्रसाद, अभिनंदन प्रसाद, वरीय अधिवक्ता सुनील कुमार, सुदामा प्रसाद गुप्ता, आलोक कुमार मंटू, राकेश कुमार दुबे, अनिल सिंह, पवन कुमार, विशाल चंद्र साहू, गुरारी प्रसाद, निर्मल कुमार महलका, मृणाल कुंवर, राकेश कुमार साहू, रामदेव सिंह, मुकेश कुमार पांडेय, राजीव रंजन पांडेय, प्रदीप प्रसाद, अशोक कुमार सिंह, कृष्ण कुमार गोयल, राजेश प्रसाद, प्रतीक कुमार, प्रतिकुमार आदि मौजूद थे।

तीन बाल श्रमिकों को ईट भट्टे से किया गया रेस्क्यू

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। विभागीय एवं श्रम अधीक्षक लातेहार निर्देश के आलोक में शनिवार की देर शाम चंदवा प्रखंड अंतर्गत विभिन्न क्षेत्रों में संचालित ईट भट्टे में बाल श्रमिक अधिनियम 1986 के अंतर्गत निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान चंदवा के चिरो ग्राम में बिगन साव के ईट भट्टा से 3 बालिका बाल श्रमिक का सफल रेस्क्यू किया गया। रेस्क्यू



श्रम अधीक्षक के निर्देश पर विभिन्न ईट भट्टे का किया गया निरीक्षण

किये गए तीनों बाल श्रमिकों को प्रवर्तन पदाधिकारी चंदवा, श्रम कार्यालय के विजय सिंह, बाल कल्याण समिति लातेहार के सचिवा देवी, वैदिक सोसायटी के प्रेम प्रकाश एवम चंदवा थाना पुलिस टीम शामिल थे।

धान क्रय केंद्र में खराब मशीन से हो रही थी धान खरीद की तैयारी, विधायक भड़के, पदाधिकारी को लगाई फटकार

खबर मन्त्र संवाददाता

बालूमाथ। बालूमाथ प्रखंड कार्यालय स्थित लैम्पस कार्यालय में रविवार को पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत धान क्रय केंद्र का उद्घाटन होना था। जहां लातेहार विधायक प्रकाश राम मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे व दिप प्रज्वलित कर एवं फिता काटकर उद्घाटन किया। उसके बाद लैम्पस में किसानों के क्रय के लिए डिजिटल मॉचर मीटर में धान को डालकर धान की नमी मापी की जाने लगी। मशीन ने 18.7 बताया और उसके आलोक में लैम्पस के सचिव अशोक कुमार ने 100 किलोग्राम में 5 किलो धान की कटौती की बात कही गई। विधायक ने उक्त मशीन को दूसरा धान डालकर देखा तो पाया कि मशीन खराब है। वहीं पाया कि उद्घाटन की सूचना किसानों को



उद्घाटन करते विधायक प्रकाश राम।

नहीं दी गई थी ना ही किसी पंचायत जनप्रतिनिधि को बुलाया गया था। इससे वे भड़क गए व उपस्थित पदाधिकारी को फटकार लगाते हुए कहा कि किसानों के साथ दोहन करने नहीं दिया जाएगा। अभी ने उक्त मशीन को दूसरा धान डालकर देखा है तो इस पर 5 किलो का कटौती करना एवं खराब मशीन से किसानों को

कृषि पदाधिकारी को निर्देश दिया कि जब तक धान मापने वाली मशीन दूसरा नहीं आ जाता है तब तक धान क्रय का कार्य बंद रखें। ज्ञात हो कि उद्घाटन के समय बालूमाथ के मात्र दो किसान ही मौजूद थे। इस मौके पर जिला सहकारिता पदाधिकारी जगमनी टोपो, कृषि पदाधिकारी रघुनंदन राम, बालूमाथ वीडिओ सोमा उरांव, अंचलाधिकारी विजय कुमार, लैम्पस के अध्यक्ष जीतू उरांव, किसान संतोष उरांव, अर्जुन साहू, विजय यादव, शैलेश सिंह, उपेंद्र रंगीला, पिंटू राम, ऐश्वर्या उरांव, प्रीतलाल यादव, वीरेंद्र गुप्ता, कमलेश सिंह, मनोहर साव, बिट्टू सिंह, दीपक कुमार, नामेश्वर गुप्ता, अजमल हुसैन, अजय कुमार गुप्ता, राजेश रजक, निरंजन यादव, विजय यादव, दशरथ यादव, विनोद साहू समेत कई लोग मौजूद थे।

एक नजर

जेंडर शपथ रैली

जागरूकता अभियान कांडी। प्रखंड कार्यालय पर रविवार को जेएसएलपीएस कांडी के द्वारा नई वेतना 3.ओ के तहत प्रखंड स्तरीय जेंडर आघारित हिंसा के खिलाफ जेंडर शपथ रैली जागरूकता अभियान चलाया गया। जिसमें उपस्थित बीडीओ राकेश सहाय, जनसेवक शाहिद अंसारी, सुपरवाइजर संध्या देवी, जिला वकील शिवकुमार, प्रखंड प्रशासनिक सहायक बाबूलाल शर्मा, आईपीआरपी सदीप कुमार साव, बैंक सखी एफएल सीआरपी सक्रिय महिला सखी मंडल के दीदी एवं अन्य लोग भाग लिए और एक साथ सबों की शपथ दिलाई गई। मौके पर अंजु देवी, प्रतिमा देवी, रूबी देवी, रीता देवी, रीमा देवी, शशि देवी, द्रौपदी देवी, रागनी कुमारी, ममता देवी, दीपांजलि देवी, परशुराम, संगीता देवी, रूपा देवी के अलावे अन्य कई लोग मौजूद थे।

विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन

कांडी। प्रखंड कार्यालय के सभागार कक्ष में रविवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार गढ़वा के तत्वावधान में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। बीडीओ सह सीओ राकेश सहाय की अध्यक्षता में आयोजित शिविर में वकील शिवकुमार, अधिकार मित्र राम नरेश मेहता, परशुराम ने मौके पर उपस्थित लोगों को नियम, कानून, अधिकार के अलावे अन्य कई बिंदुओं पर वृहद रूप से जानकारीयां दी। ताकि लोग अपना-अपना अधिकार के प्रति सदैव सजग रहें, दूसरा कोई व्यक्ति उनके अधिकार लुट न सके। वहीं शिविर में उपस्थित 15 लोगों को सार्वजनिक पेंशन, 21 व्यक्तियों को अबुआ आवास का स्वीकृति पत्र तथा जेएसएलपीएस से संचालित सखी मंडल को बैंक लिफेंज 42 लाख रुपए की ऋण मुहैया कराया गया। मौके पर प्रखंड कृषि पदाधिकारी शाहिद अंसारी, बाल विकास परियोजना पर्यवेक्षिका संध्या देवी, जिला परिषद प्रतिनिधि दिनेश राम, राणाडीह मुखिया ललित बेदा के अलावे अन्य कई प्रखंड कर्मी मौजूद थे।

जनजातियों के बीच कंबल का वितरण

गढ़वा। वनवासी कल्याण केंद्र झारखंड की गढ़वा जिला इकाई ने चिनियाँ प्रखंड के संपर्कित ग्राम पंचायत बेता ,पान्हे, तुरीमुंडा, पूरंगडा परसुखाड़ में कारवा परहिया, पखवारा जनजाति के बीच कम्बल का वितरण किया। ये कम्बल का रमेश चंद्र मेमोरियल कैरिटेबल ट्रस्ट नई दिल्ली ने उपलब्ध कराया था। कंबल का वितरण निहायत गरीब, वृद्ध, असहाय, विकलांग लोगों के बीच किया गया। ऐसे कुल 55 लोगों के कम्बल उपलब्ध कराया गया। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से वनवासी कल्याण केंद्र गढ़वा के संगठन मंत्री योगेंद्र प्रसाद, जनजातीय हीत रक्षा प्रमुख शिवपूजन कोरवा, प्रखंड अध्यक्ष जयकिशोर सिंह खरवार, सचिव बंशीधर लोहार, जनजाति आचार्य नंदू कोरवा, शुंकर परहिया विजय सिंह,शिव शंकर परहिया, मोहन सिंह, अनुज परहिया, पूनम कोरईन प्रमुख रूप से उपरिस्थित थे।

सीबीसी को मिला तीसरा स्थान

सोनपुर। विश्व प्रसिद्ध 32 दिवसीय मेल में केद्रीय संचार ब्यूरो, सूचना एवं प्रसारणा मंत्रालय, भारत सरकार, पटना द्वारा विकसित भारत @ 2047 : विकसित भारत के पथ पर अग्रसर विषय पर लगाए गए फोटो प्रदर्शनी का समापन आज किया गया। फोटो प्रदर्शनी का समापनसीबीसी के कार्यालय प्रमुख संजय कुमार और डॉल्टिकन विशेषज्ञ डॉ गोपाल शर्मा की उपस्थिति में किया गया।

लूट के मामले में दो अपराधी गिरफ्तार

सुपौल। बिहार में सुपौल जिले के भट्टियाही थाना क्षेत्र में कुछ दिन हुए लूट के मामले में दो अपराधियों को गिरफ्तार किया गया है। पुलिस अधीक्षक शैशव यादव ने रविवार को यहां बताया कि 13 दिसंबर को अज्ञात अपराधियों ने एक सीएसपी में लूट की घटना को अंजाम दिया था। मामले में प्राथमिकी दर्ज कर जांच की जा रही थी। आंच के क्रम में मिले साक्ष्यों के आधार पर दो अपराधियों को गिरफ्तार कर उनके पास से लूट के छह हजार रुपए मिले हैं।

रांची, सोमवार 16.12.2024

जिला विधिक सेवा प्राधिकार ने किया विधिक सशक्तिकरण शिविर का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। सदर प्रखंड परिसर में रविवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वावधान में विधिक सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि जिला एवं सत्र न्यायाधीश तृतीय शिवनाथ त्रिपाठी, डीएलएसए सचिव रवि चैधरी, बीडीओ कुमार नरेंद्र नारायण, सीओ

मोहम्मद शफी आलम, एलईडीसी नित्यानंद दुबे ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। इस शिविर का मुख्य उद्देश्य समाज के कमजोर व वंचित लोगों को मदद कैसे पहुंचा जाए इसकी जानकारी देना था। मौके पर पीडीजे ने गांव समाज में छोटे-मोटे झगड़ों को लेकर आपसी विवाद जो होते हैं जिससे बात कोर्ट कचहरी तक पहुंच जाती है। उसके लिए कोर्ट कचहरी और स्वयं का समय और



पैसा बर्बाद न करके आपसी बातों से समाधान करने और इन सब में

मध्यस्था क्या रोल है मध्यस्था को क्यों बनाए रखना चाहिए इसके बारे

श्रीजानकी बाग नवादा में श्रीमद्भागवत कथा 17 से

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। गोरक्षधाम की प्रख्यात आठ वर्षीयां साध्वी श्वेतिमा माधव प्रिया के सानिध्य में 17 से 23 दिसंबर तक जिला मुख्यालय में पुराने समाहरणालय के पीछे अवस्थित श्रीजानकी बाग, नवादा में सात दिवसीय श्रीमद्भागवत कथा ज्ञान यज्ञ का आयोजन में किया गया है। 17 दिसंबर 2024 को प्रातः 7 बजे से कलश यात्रा का शुभारंभ होगा। तथा 17 से 23 दिसंबर 2024 तक संध्या 5 बजे से प्रतिदिन श्रीमद्भागवत कथा होगी। साध्वी श्वेतिमा माधव प्रिया पूरे विश्व में सनातन धर्म के प्रचार-प्रसार में लगी हैं। उनका कहना है कि श्रीमद्भागवत कथा का वाचन धर्म के प्रचार में मिशन होगा, न कि धन उपार्जन हेतु प्रोफेशन। साध्वी श्वेतिमा माधव प्रिया ने केवल आठ



वर्ष की आयु में ही पूरे भागवत कथा के सार को अपना लिया है और बड़े ही सारगर्भित और रोचक ढंग से वह भागवत पुराण में लिखित श्लोकों को श्रोताओं तक पहुंचाने का कार्य कर रही हैं। विदित हो कि साध्वी श्वेतिमा माधव प्रिया के पिता सौरभ पांडेय धराधाम अंतराष्ट्रीय सेवा संस्थान

के संस्थापक हैं और माता रागिनी पाण्डेय एक प्रसिद्ध समाजसेविका हैं। साध्वी श्वेतिमा माधव प्रिया का कहना है कि अद्भुत, अलौकिक और दिव्य अनुभूतियुक्त श्रीमद्भागवत कथा श्रवण मात्र से हृदयस्थ छुपे विनाशक शत्रु रूपी काम, क्रोध, मद, मोह, लाभ, अहंकार, ईर्ष्या, द्वेष, छल, कपट,

प्रपंच आदि का सर्वनाश होता है। जिससे व्यक्ति का अंत:करण शुद्ध हो कर ऐसे खिल उठता है जैसे सूरज के उदय होने से कमल। फिर व्यक्ति प्रकृति के रहस्यों को समझने के काबिल भी हो जाता है। पुराणों में वर्णित है कि जहाँ कहीं भी श्रीमद्भागवत कथा होती है तो देवता भी अहश्य रूप में कथा अमृत का

मझिआंव एवं बरडीहा में विधिक सेवा जागरूकता कार्यक्रम

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। मझिआंव एवं बरडीहा प्रखंड कार्यालय में रविवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकार गढ़वा के तत्वाधान में विधिक जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। मझिआंव प्रखंड कार्यालय के सभागार में आयोजित कार्यक्रम का सिविल जज चीणा कुमारी एवं बीडीओ श्रीमति कनक एवं अन्य लोगों के द्वारा संयुक्त रूप दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया गया। इस अवसर पर कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय की छात्राओं ने स्वागत गीत गाकर सिविल जज का स्वागत किया। कार्यक्रम में ग्रामीणों को जानकारी देने हुए सिविल जज ने बताया कि यदि महिला घरेलू हिंसा का शिकार होती है तो वह कोर्ट का रुख कर सकती हैं। आज के परिवेश में महिलाओं का हर क्षेत्र में बोल वाला है। जो एक अच्छा सूचक है उन्होंने कहा कि महिलार्ए किसी भी समस्या के लिए पहले प्रखंड कार्यालय,

इसके बाद जिला कार्यालय और आवश्यकता पड़े तो राज्य कार्यालय में जाकर अपनी स्थिति स्पष्ट कर सकती हैं। सरकार सभी क्षेत्रों में आवश्यकता अनुसार योजनाओं का चयन एवं कार्यान्वयन करवा रही है, आप सिर्फ सही स्थान पर जाकर आवेदन प्रस्तुत करें। इस अवसर पर सिविल जज द्वारा डायन बिसाही एवं बाल विवाह जैसी कुप्रथा पर भी प्रकाश डाला और ग्रामीणों को जागरूक होकर इसका सामना करने की सलाह दी। कार्यक्रम में सर्वजन पेंशन योजना के 10 लाभुको को स्वीकृति पत्र दी गई। साथ ही जेएसएलपीएस के महिला समूहों के बीच 03 करोड़ 19 लाख रुपये की राशि का चेक का वितरण किया गया। इसके अतिरिक्त बल विकास परियोजना द्वारा 3 लाभुकों का गोद भलाई,दो लाभुकों का अनाम्रपान, दो लाभुकों को सावित्रीबाई फुले योजना का लाभ, दो लाभुकों को मुख्यमंत्री कन्यादान योजना एवं चार दिव्यांगों के बीच ट्राई साइकिल का वितरण किया गया।

2025 में 225 से भी ज्यादा सीटें जीतकर बिहार में एनडीए की सरकार बनाएंगे : चिराग

एजेंसी

पटना। लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह केंद्रीय प्रसंस्करण उद्योग मंत्री चिराग पासवान ने आज कहा कि वर्ष 2025 में 225 से भी ज्यादा सीटें जीतकर बिहार में एनडीए की सरकार बनाएंगे। श्री पासवान ने बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री और राष्ट्रीय जनता दल (राजद)नेता तेजस्वी यादव पर तीखा प्रहार किया है। तेजस्वी की इस घोषणा पर जब उनका सकार बनेगी तो माता और बहनों के लिए कई योजना चलवाई जाएगी। तेजस्वी की इस ऐलान पर केंद्रीय मंत्री चिराग पासवान ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि जब उनको सरकार थी, तब मां-बहनों की इन्जुज लूटी जाती थी। उस वक्त कहाां थे, जब उनके ही परिवार के दो-दो मुख्यमंत्री रहा करते थे। उस वक्त



मां-बहनों की चिंता क्यों नहीं हुई? आज जब एनडीए की सरकार इस तरह की योजना ला रही है तो उनकी नकल कर रहे हैं। श्री पासवान ने कहा कि जिस तरीके से आज एनडीए में एकजुटता है।यही एकजुटता रही तो यह लोग दहाई का आंकड़ा भी पार नहीं कर सकते, लेकिन 2025 में हम लोग 225 से भी ज्यादा सीटें जीतकर बिहार में एनडीए की सरकार बनाने जा रहे है, इसमें अब कहीं, कोई संदेह नहीं है।

नवादा में युवक की गला रेतकर हत्या,तालाब में मिली लाश

एजेंसी

नवादा। नवादा जिले के पकरीबरावां थाना इलाके के कोनचपुर पंचायत के बढीना गांव के तालाब से रविवार को एक युवक की लाश बरामद हुई है। युवक की गला रेत कर हत्या की गई है। गांव से दक्षिण- पश्चिम स्थित तालाब से लाश बरामद की गई है। मृतक की उम्र 30 वर्ष के आसपास की है। तालाब की ओर गए ग्रामीणों ने तालाब में तैरते हुए लाश देखा, जिसके बाद वह खबर पूरे इलाके में जंगल में आग की तरह फैल गई। जानकारी मिलते ही ग्रामीण

तालाब पर जुटने लगे। देखते ही देखते वहां पर ग्रामीणों की भीड़ जुट गई। ग्रामीणों द्वारा दूरभाष पर तालाब में लाश होने की सूचना पकरीबरावां पुलिस को दी गई। सूचना उपरांत पहुंची पुलिस ने लाश को तालाब से निकाला एवं उसकी पहचान में जुट गई।

गला काटकर की गई हत्या

तालाब से लाश निकालते ही पुलिस सहित ग्रामीण आवाक रह गए। युवक की गला काटकर हत्या हुई है। धारदार हथियार से हत्या कर लाश को तालाब में फेंका गया है। शुरूआत में ग्रामीणों को लगा कि

डूबकर युवक की मौत हुई है, परंतु लाश के बाहर आते ही यह स्पष्ट हो गया कि युवक की हत्या की गई है। युवक कौन है, गांव कब व कहाँ से आया? इसकी हत्या क्यों की गई एवं इधमें कौन लोग शामिल हैं, इसपर ग्रामीण चर्चा कर रहे हैं। पुलिस द्वारा ग्रामीणों से पूछताछ की गई, परंतु इस संबंध में ग्रामीण कुछ भी बताने में असमर्थ है लाश की पहचान में पुलिस जुटी है। एफएसएल टीम को भी बुलाया गया है, जहां टीम द्वारा साक्ष्य संकलन किया गया। साथ ही लाश को पोस्टमॉर्टम के लिए सदर अस्पताल नवादा भेज दिया गया है।

एजेंसी

पटना। मणिपुर में उपद्रवी हिंसा में बिहार के गोपालगंज जिले के दो मजदूरों की हत्या से ममाहत मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने दोनों मृतकों के परिजनों को मुख्यमंत्री राहत कोष से 02-02 लाख रुपये देने की घोषणा की है। साथ ही अन्न संसाधन विभाग एवं समाज कल्याण विभाग से संचालित योजनाओं से नियमानुसार अन्य लाभ दिलाने के लिए अधिकारियों को निर्देश दिया है। मुख्यमंत्री ने मणिपुर में बिहार निवासियों लक्ष्मण कुमार और दशरथ कुमार को हत्या पर गंभीर चिन्ता व्यक्त की है। मुख्यमंत्री ने दिल्ली में बिहार के स्थानीक आगुक्त को स्थिति की जानकारी लेने तथा हरसंभव सहायता उपलब्ध कराने एवं मृतकों के पार्थिव शरीर को उनके पैतृक गांव पहुंचाने के लिये सभी



आवश्यक व्यवस्थाएं करने का निर्देश दिया है। उल्लेखनीय है कि मणिपुर में शनिवार को हुई दो अलग-अलग घटनाओं में तीन लोगों की जान चली गई। इनमें बिहार के दो मजदूर थे, जिनकी गोली मारकर हत्या कर दी गई। घटना काकचिंग जिले में हुई। दो बिहारी मजदूरों सुनेलाल कुमार (18) और दशरथ कुमार (17) को अज्ञात हमलावरों ने गोली मारकर हत्या कर दी। दोनों गोपालगंज जिले के रहने वाले थे और काकचिंग के मैतई बहुल इलाके में रहते थे।

मधेपुरा : पेट्रोल पंप से 35 हजार की लूट

मधेपुरा। बिहार के मधेपुरा जिले में सदर थाना क्षेत्र के मधेपुरा-पतरघट मुख्य मार्ग पर सुखासन के निक्ट एक पेट्रोल पंप से आज हथियार बंद अपराधी 35 हजार रुपये लूटकर फरार हो गया। पुलिस सूत्रों ने शनिवार को यहां बताया कि एक बाइक पर सवार तीन बदमाश पेट्रोल पंप पर पहुंचा और 599 रुपये को पेट्रोल देने को कहा। पेट्रोल देने के बाद जब नोजलमैन दुानुदुन कुमार ने उनसे रुपये मांगे तो अपराधियों में से दो ने हथियार का भय दिखाकर रुपये से बचा बैला उससे छिन लिया और फरार हो गए। नोजलमैन के थैला में करीब 35 हजार रुपये थे।

वाहन लुटेरा गिरोह के पांच अपराधी गिरफ्तार

छपरा। बिहार में सारण जिले के मुफ़सिल थाना क्षेत्र से पुलिस ने वाहन लुटेरा गिरोह के पांच अपराधियों को गिरफ्तार किया है। सारण के पुलिस अधीक्षक डॉ. कुमार आशीष ने रविवार को पत्रकार वार्ता में बताया कि 30 नवम्बर को छूरी छपरा में कुछ अपराधकर्मियों द्वारा ट्रक एवं मोबाईल लूट की घटना को अंजाम दिया गया था। मामले में पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज की थी।

विभाग सशक्तिकरण शिविर का आयोजन

विभाग राणा तबस्सुम, प्रतिमा ने गोद भराई कार्यक्रम मुख्य अतिथि के द्वारा कराया। इस कार्यक्रम में विभिन्न विभागों जैसे अबुआ आवास, पीएम आवास, पेंशन, मईयां सम्मान योजना, सावित्री बाई फुले, किशोरी समृद्धि योजना, मनरेगा, 15वीं वित, कृषि विभाग, ग्रोन राशन कार्ड, स्वच्छ भारत मिशन के अंतगत व्यक्तिगत शौचालय निर्माण, साइकिल, ट्राई

साइकिल सहित लगभग दो करोड़ बावन लाख उनसठ हजार रुपए परिसंपत्तियों का वितरण किया गया। मौके पर बलराम पांडेय, विनोद गुप्ता, एफ्डीसी प्रमोद पांडेय, बीटीएम अय्यश प्रमोद साहू, पीएलवी तृता भानु, रविंद्र नाथ यादव, अरविन्द धर दुबे सभी पंचायत सचिव रोजगार सेवक, प्रखंड कार्यालय कर्मी एवं काफी संख्या में ग्रामीण जनता उपरिस्थित थे।

मेराल में विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर आयोजित



खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। जिला विधिक सेवा प्राधिकार के तत्वावधान में जिले के मेराल प्रखंड परिसर में रविवार को विधिक जागरूकता सह सशक्तिकरण शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन एलईडीसी अनिता रंजन, मेराल बीडीओ सतीश भगत, पीएलवी रामा शंकर चैबे, पीएलवी संगीता सिन्हा ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर एलएडीसी ने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार गढ़वा से जो व्यक्ति कानूनी सहायता प्राप्त करना चाहते हैं, वे पीएलवी संगीता सिन्हा के माध्यम से कानूनी सहायता प्राप्त कर सकते हैं। साथ ही पीएलवी रमाशंकर चैबे से संपर्क कर आवश्यक जानकारीयां प्राप्त कर सकते हैं। बीडीओ ने कहा कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा आयोजित यह कार्य सराहनीय व प्रशंसनीय है। उन्होंने इस तरह के

विधिक जागरूकता सशक्तिकरण शिविर के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकार गढ़वा की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा चलाए जा रहे विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं का लाभ आम ग्रामीणों को मिले यही कार्यक्रम का उद्देश्य है। कार्यक्रम के दौरान गोदभराई कार्यक्रम, एसबीआई द्वारा गठित सात समूहों के महिलाओं को 10 लाख 50 हजार रुपए का चेक, जेआरजीबी द्वारा गठित 30 महिला समूहों को 30 लाख का चेक, पीएम आवास योजना के पांच लाभुकों को चेक, पांच लाभुकों को मनरेगा जॉब कार्ड, नौ लाभुकों के बीच सर्वजन पेंशन योजना, पांच लाभुकों को मईयां सम्मान योजना का लाभ, पांच लाभुकों के बीच मक्का बीज एवं दवा का वितरण किया गया। जबकि चार विकलांगों को व्हीलचेयर प्रदान किया गया। इस दौरान काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

रमना में विधायक का भव्य स्वागत

रमना। नवनिर्वाचित विधायक आनंद प्रताप देव चुनाव जीतने के बाद पहली बार रमना के पावन धरती पर पहुंचे।



जहां पर आभार सभा का आयोजन किया गया। रमना पहुंचते ही कार्यकताओं ने विधायक आनंद प्रताप देव का माला पहनाकर भव्य स्वागत किया। विधायक अनंत प्रताप देव एवं ताहिर अंसारी ने रमना मानस मंदिर जाकर पूजा अर्चना की। विधायक ने भगत सिंह वीर के पहुंचकर भगत सिंह पर प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। मौके पर विधायक श्री देव ने कहा कि रमना वासियों ने हमें अपना बहुमूल्य वोट देकर चुनाव में भारी मतों से जीत हासिल कराया है। हमें 5 वर्षों तक सेवा करने का मौका दिया है। जिसके लिए मैं यहां की जनता का ऋणी हूं। उन्होंने कहा कि जनता से किए गए वादों को एक-एक करके निश्चित रूप से पूरा करेंगे। उन्होंने कहा कि रमना प्रखंड के लोग हमारे दिल में बसते हैं। उन्होंने कहा कि हमने चुनाव में जो वादे किए हैं उसे एक-एक कर पूरा करूंगा और पंचायत स्तर पर कार्यकताओं से बैठकर हर समस्या को सुनने और समस्या का समाधान करने का प्रयास करूंगा। उन्होंने कहा कि इस क्षेत्र की बड़ी समस्या बरेोजगारी और पलायन है। भवनाथपुर में पावर प्लांट लगाकर निश्चित रूप से लोगों का बरेोजगारी और पलायन रोकने का काम करूंगा। मौके पर काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

क्रिकेट का महाकुंभ आज से, 53 टीमों के बीच होगा मुकाबला

गढ़वा। जिला मुख्यालय के गोपिंद प्लस टू विद्यालय के मैदान में 16 दिसंबर 2024 से 15 जनवरी 2025 तक



क्रिकेट का महाकुंभ शुरू हो रहा है। इस 23वीं गढ़वा जिला अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता का उद्घाटन 16 दिसंबर 2024 को पूर्वाह्न 11 बजे डीसी शंकर जमुआर और एसपी दीपक कुमार पांडेय करेंगे। उद्घाटन मेव आरके पब्लिक स्कूल, गढ़वा बनाम सीप। मेमोरियल स्कूल, सहिजना के बीच खेला जाएगा। इसकी जानकारी अंतर स्कूल क्रिकेट प्रतियोगिता समिति के संरक्षक अलखनाथ पांडेय ने प्रेस कॉन्फ्रेंस में दी। उन्होंने कहा कि इस प्रतियोगिता में इस वर्ष कुल 53 टीमों भाग ले रही हैं। जिसमें सीनियर वर्ग में 16, जूनियर वर्ग के 27 और महिला वर्ग के 10 टीमें शामिल हैं। इस प्रतियोगी के लिए अंपायर, स्कोरर, पर्यवेक्षक की नियुक्ति कर ली गई है। विवाद निपटारा कमेटी का भी गठन किया गया है। मौके पर आयोजन समिति के उपाध्यक्ष धनंजय सिंह, दीपक सिंह, अशोक विष्वकर्मा, चंद्रभूषण सिंहा, सचिव आनंद सिंहा, सह सचिव प्रिंस सोनी, कोषाध्यक्ष कमलेश दुबे, आशुतोष रंजन, अभिमन्यु पाटक, रानू, अभय, पीके दुबे सहित कई लोग उपस्थित थे।

भारतीय महिला टीम ने वेस्टइंडीज को हराया

नवी मुंबइ। जेमिमाह रॉड्रिग्स (73),स्मृति मंधाना (54) रनों की तूफानी पारियों के बाद तितास साधु (तीन विकेट) , राधा यादव और दीप्ति शर्मा के (दो-दो विकेट) की शानदार गेंदबाजी की बदौलत भारतीय महिला टीम ने रविवार को पहले टी–20 मुकाबले में वेस्टइंडीज की महिला टीम को 49 रनों से शिकस्त दी। इसी के साथ भारत ने तीन मैचों की सीरीज में 1–0से बढ़त बना ली है। भारतीय महिला टीम के 195 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी वेस्टइंडीज की शुरुआत बेहद खराब रही और उसने दूसरे ही ओवर में सलामी बल्लेबाज हेली मैथ्यूज (एक) का विकेट गवां दिया। सातवें ओवर में शमैन कपबेल (13) को दीप्ति शर्मा ने बोल्ट कर उपेलियन भेज दिया। इसके बाद डिंपंड्र डॉटिन ने किआना जोसेफ के साथ पारी को संभाला और तेजी के साथ रन बटोरने। दोनों के बीच तीसरे विकेट के लिए 44 रनों की साझेदारी हुई। तितास साधु ने 10वें ओवर में किआना जोसेफ (49) को आउट कर इस साझेदारी को तोड़ा। शिनेल हेनरी (सात), डिंपंड्र डॉटिन (52) और ऐफी प्लेचर (शून्य) पर आउट हुईं। 19वें ओवर में राधा यादव ने जायदा जेम्स (पांच) को आउट रहीं। शबीका गजनबी (15) और मैडी मैंगर (दो) रन बनाकर नाबट रही। वेस्टइंडीज की टीम निर्धारित 20 ओवर में सात विकेट पर 146 रन ही बना सकी और 49 रनों से मुकबला हार गई। भारत की ओर से तितास साधु ने तीन विकेट लिये। दीप्ति शर्मा को दो विकेट मिले। राधा यादव ने एक बल्लेबाज को आउट किया।





हॉलीवुड के ऑफर में कुछ एक्साइटिंग नहीं लगा : श्रद्धा कपूर



नयी दिल्ली। हॉलीवुड अभिनेत्री श्रद्धा कपूर का कहना है कि उन्हें हॉलीवुड से कुछ ऑफर्स आए थे, लेकिन उन्हें कुछ एक्साइटिंग नहीं लगा। श्रद्धा कपूर को आखिरी बार फिल्म स्त्री 2 में देखा गया था। श्रद्धा कपूर हाल ही में एजेंडा आजतक 2024 के इवेंट स्त्री तुम बार-बार आना में शिरकत करती दिखाई हॉलीवुड में काम करने के बारे में पूछे जाने पर श्रद्धा कपूर ने कहा, मैं सच कहूँ तो मुझे कुछ ऑफर्स आए थे, लेकिन कुछ एक्साइटिंग मुझे नहीं लगा। जैसे हिंदी फिल्मों के साथ मेरा अप्रोच है तो यदि मुझे कुछ एक्साइटिंग नहीं लगता तो मैं वो फिल्म नहीं करती।

कुंभ विश्व का सबसे बड़ा मेला : तोगड़िया



कौशांबी। कानपुर से प्रयागराज कुंभ जा रहे अंतरराष्ट्रीय हिन्दू परिषद नेता प्रवीण तोगड़िया ने सैनी कक्ष में रुककर कार्यकर्ताओं का अभिवादन स्वीकार किया। मीडिया से बात कर उन्होंने कुंभ में आगतुक्त यात्रियों को चाय वितरण करने, कंबल वितरण एवं भंडार चलाने का आवाहन किया है। इसके अलावा प्रवीण तोगड़िया ने कुंभ को विश्व का सबसे बड़ा मेला बताया। यहां एक साथ 30 से 40 करोड़ लोग आते हैं। तोगड़िया ने बताया, महाकुंभ में अंतर्राष्ट्रीय हिंदू परिषद कैम्प लगाकर यात्रियों को भारी मात्रा में चाय कंबल एवं भंडार का वितरण कर सेवा करेगा।

ग्वालियर में ट्रैक्टर पलटने से चार मरे

ग्वालियर। जिले के घाटीगांव में शनिवार की रात एक तेज रफ्तार ट्रैक्टर-ट्रॉली अनियंत्रित होकर पलट गई। इस हादसे में चार लोगों की मौत हो गई और 15 लोग घायल हो गए। सूचना मिलने पर पुलिस और जिला प्रशासन के अधिकारी मौके पर पहुंचे और घायलों को जेएचके के ट्रामा सेंटर में भर्ती कराया गया। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने हादसे पर दुख व्यक्त करते हुए मृतकों के परिजनों को चार-चार लाख रुपये सहायता देने के निर्देश दिए।

उत्कर्ष कोचिंग में गैस रिसाव, 12 से अधिक छात्र बेहोश



जयपुर। महेश नगर थाना इलाके स्थित उत्कर्ष कोचिंग में रविवार देर शाम एक अप्रत्याशित घटना हुई, जिसमें 12 से अधिक छात्र-छात्राओं की तबीयत बिगड़ गई और वे बेहोश हो गए। यह घटना क्लास के दौरान कोचिंग के एससी में गैस रिसाव से हुई बंदू के कारण हुई। शनाधिकारी कविता शर्मा के अनुसार, रिद्धि-सिद्धि तिराहे के पास स्थित उत्कर्ष कोचिंग में यह हादसा हुआ। रविवार शाम करीब पौने आठ बजे क्लास के दौरान छात्रों ने एक अजीब बंदूक महसूस की, जिसके बाद 12 से अधिक छात्रों की तबीयत बिगड़ने लगी। कोचिंग प्रबंधन ने स्थिति की गंभीरता को देखते हुए तुरंत 108 एंबुलेंस बुलाकर छात्रों को पास के निजी अस्पताल में भर्ती कराया।

देश में 31 मार्च तक खत्म होगा नक्सलवाद

एजेन्सी

रायपुर। छत्तीसगढ़ की पुलिस नक्सलियों के ताबूत में आखिरी कील टोकने की तैयारी में है। यह बात केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को रायपुर के पुलिस परेड ग्राउंड में आयोजित राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में कही। उन्होंने नक्सलियों से हथियार छोड़कर मुख्य धारा में लौटने की अपील की। केंद्रीय गृह मंत्री शाह ने कहा कि प्रदेश की पुलिस ने कानून-व्यवस्था और नक्सल मोर्चे के साथ ही कोरोना महामारी में भी बहुत अच्छा काम किया है। केंद्र और राज्य सरकार छत्तीसगढ़ और देश को नक्सलमुक्त बनाने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि 31 मार्च तक छत्तीसगढ़ और देश से नक्सलवाद का पूर्णतः खान्ता हो जाएगा। केंद्रीय गृह मंत्री ने राज्य की पुलिस को राष्ट्रपति निशान (पुलिस कलर्स अवार्ड-2024) सौंपा। यह देश के सशस्त्र बलों को दिया जाने वाला सर्वोच्च

छत्तीसगढ़ पुलिस नक्सलियों के ताबूत में आखिरी कील टोकने को



सम्मान है। विगत 24 वर्षों में छत्तीसगढ़ पुलिस की असाधारण सेवाओं, बहादुरी और कर्तव्यपरायणता के लिए राज्य को यह सम्मान मिला है। शाह ने राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में छत्तीसगढ़ पुलिस को बधाई देते हुए कहा कि राष्ट्रपति का पुलिस

कलर्स अवार्ड केवल एक सम्मान नहीं है, यह सेवा और कर्तव्य का प्रतीक है। छत्तीसगढ़ पुलिस ने नक्सलवाद, संगठित अपराध और मादक पदार्थों के खिलाफ लड़ाई में जो साहस और प्रतिबद्धता दिखाई है, वह अभूतपूर्व है। छत्तीसगढ़ पुलिस देश के सर्वश्रेष्ठ और बहादुर

तैयार : अमित शाह

नक्सलियों से हथियार छोड़कर मुख्य धारा में लौटने की अपील गृहमंत्री ने छत्तीसगढ़ पुलिस को सौंपा राष्ट्रपति निशान

उनकी पुण्य तिथि पर श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए कहा कि सरदार पटेल ने देश को एकता के सूत्र में पिरोने का जो कार्य किया, उसे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अनुच्छेद-370 को हटाकर और मजबूत किया है। राष्ट्रपति निशान अलंकरण समारोह में परेड द्वारा मुख्य अतिथि केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को सलामी दी गई। उन्होंने सलामी के बाद परेड का निरीक्षण किया। महिला और पुरुष प्लाटून द्वारा मार्चपास्ट भी किया गया। शाह ने धर्मगुरुओं द्वारा मंत्रोच्चार के बाद आकाश में तिरंगे गुब्बारों और शानदार आतिशबाजी के बीच छत्तीसगढ़ पुलिस को राष्ट्रपति निशान सौंपा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय, छत्तीसगढ़ विधानसभा के अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह, उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा, उप मुख्यमंत्री गणु साव, केंद्रीय गृह सचिव रोहित मोहन और अन्य उपस्थित थे।

सुकमा में दंपति सहित पांच हार्डकोर नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

एजेन्सी

सुकमा। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले के नक्सल संगठन में सक्रिय एक नक्सली दंपति सहित पांच हार्डकोर नक्सलियों ने रविवार को आत्मसमर्पण किया। आत्मसमर्पित नक्सलियों पर कुल 25 लाख रुपये के इनाम घोषित है। आत्म समर्पित नक्सली 8 लाख की इनामी धनी उर्फ कलमू जोगी निवासी बडेसड़ी कोगांडीपारा सुकमा, 8 लाख के इनामी सोनु उर्फ अभय का सुरक्षा गार्ड पार्टी सदस्य अनवेश उर्फ आकाश उर्फ वेद्वी भीमा निवासी कोमलपाड थाना किस्टाराम जिला सुकमा, 5 लाख के इनामी दक्षिण बस्तर डिवीजन कम्प्यूनिक्शन टीम कमाण्डर, अतिरिक्त प्रभार डिवीजन कमाण्ड सदस्य, एसीएम मौसम महेश पिता स्व. कनका 35 वर्ष गगनपल्ली, कलगुड़ापारा थाना

एराबोर जिला सुकमा, 2 लाख के इनामी दक्षिण बस्तर डिवीजन आईटीएम पार्टी सदस्य 33 वर्षीय हेमला मुन्नी पत्नी मौसम महेश निवासी दुबमरका थाना किस्टाराम जिला सुकमा और 02 लाख के इनामी दक्षिण बस्तर डिवीजन सीएनएम पार्टी सदस्य 23 वर्षीय माडवी पोच्जे पत्नी देवा मुचाकी निवासी साकलेर थाना किस्टाराम जिला सुकमा ने नक्सल संगठन को छोड़कर समाज की मुख्यधारा में जुड़ने के उद्देश्य से आज 15 दिसंबर को पुलिस अधीक्षक कार्यालय, एस्प्री किरण चव्हाण, डीआईजी ऑफिस सुकमा द्वितीय कमान अधिकारी सुरेश सिंह, एएसपी अभिषेक वर्मा, एसडीओपी परमेश्वर तिलकवार, एएसपी अधीक्षक नक्सल ऑफिस मनीष रात्रे के समक्ष बिना हथियार के आत्मसमर्पण कर दिया।

महाराष्ट्र में 39 मंत्रियों ने ली शपथ

फडणवीस मंत्रिमंडल में 33 कैबिनेट व 6 राज्यमंत्री बने
भाजपा के 19, शिंदे के 11 व राकांपा के 9 विधायकों ने ली मंत्रीपद की शपथ

एजेन्सी

मुंबई। मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के मंत्रिमंडल का विस्तार हो गया। रविवार को नागपुर में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने 39 विधायकों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई है। इनमें 33 कैबिनेट और 6 राज्यमंत्री हैं। इस बार चार महिला विधायकों मंत्री बनने का अवसर मिला है, जबकि 20 नए चेहरे मंत्री समूह में शामिल किए गए हैं। मंत्रियों के विभागों का बंटवारा जल्द किए जाने की संभावना व्यक्त की जा रही है। देवेंद्र फडणवीस के मंत्रिमंडल में 20 नए चेहरों को शामिल किया गया है, इनमें भाजपा के नौ, शिंदे समूह के छह और राकांपा अजीत पवार गुट के पांच विधायक शामिल हैं। देवेंद्र फडणवीस के मंत्री समूह में भाजपा नेता स्वर्गीय गोपीनाथ मुंडे की बेटी



पंकजा मुंडे और भतीजे धनंजय मुंडे को कैबिनेट मंत्री बनाया गया है। स्वर्गीय भाजपा नेता पांडुरंग पुंडकर के बेटे आकाश पुंडकर को भी देवेंद्र फडणवीस के मंत्री समूह में जगह मिली है। मंत्रिमंडल में अनुभवी मंत्रियों के रूप में चंद्रकांत पाटिल, राधाकृष्ण विखे पाटिल, चंद्रशेखर बावनकुले, गिरीश महाजन, गणेश नाईक, मंगलप्रताप लोढा शामिल हैं। मुंबई के विधायक मंगलप्रताप लोढा ने संस्कृत भाषा में शपथ ली है। उल्लेखनीय है कि

विधानसभा चुनाव में भारी बहुमत मिलने के बाद भाजपा नेता देवेंद्र फडणवीस ने मुंबई में 5 दिसंबर को तीसरी बार मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी। देवेंद्र फडणवीस के साथ ही शिवसेना शिंदे समूह के एकनाथ शिंदे और राकांपा एपी के अजीत पवार ने उपमुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली। आज भाजपा के 19 विधायकों ने मंत्री पद और गोपनीयता की शपथ ली है। इस प्रकार मंत्रिमंडल में फडणवीस सहित 20 मंत्री पद भाजपा के हिस्से में आए हैं। शिवसेना शिंदे समूह को

उपमुख्यमंत्री पद के सहित 12 मंत्री पद मिले हैं, जबकि राकांपा एपी को उपमुख्यमंत्री पद सहित कुल 10 मंत्री पद मिले हैं। पिछली बार मंत्री रहे कई विधायकों का पता कट गया है। इनमें भाजपा की ओर से सुधीर मुनगंटीवार, अतुल सावे, राकांपा एपी की ओर से छान भुजबल, दिलीप वलसे पाटिल, धर्मराव बाबा अत्राम, अनिल पाटिल तो शिवसेना शिंदे समूह के अब्दुल सत्तार, दीपक केसरकर, तानाजी सावंत आदि को इस बार मंत्री नहीं बनाया गया है।



लौहपुरुष पटेल की पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि अर्पित करते मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ।

आप में शामिल हुये रमेश पहलवान और कुसुम लता

दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा को झटका

नयी दिल्ली। दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा नेता रमेश पहलवान अपनी पत्नी और दो बार की पार्षद कुसुम लता के साथ रविवार को आम आदमी पार्टी (आप) में शामिल हो गए। रमेश पहलवान कस्तूरबा नगर सीट से विधानसभा चुनाव लड़ सकते हैं जहां से मदन लाल तीन बार के विधायक हैं। कुसुम लता दक्षिण दिल्ली के कोटला मुकबारपुर वार्ड से दो बार की दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) की पार्षद हैं। दोनों नेताओं का पार्टी में स्वागत करते



हुए आम आदमी पार्टी (आप) के प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि मुझे कुसुम लता जी के फिर से शामिल होने पर खुशी है। रमेश जी 2013 में पार्टी में शामिल हुए थे। आज सात साल बाद वे घर लौट रहे हैं। रमेश जी और कुसुम लता

जी दिन में 24 घंटे लोगों के सुख-दुख में उनके साथ रहते हैं। उन्होंने कुशती में भी अच्छा काम किया है। मैं उनका फिर से स्वागत करता हूँ। रमेश पहलवान ने कहा कि मैं आज घर लौट रहा हूँ। पूरी दुनिया दिल्ली को केजरीवाल की नजर से देखती है।

पटना, वाराणसी और पांडु तक कार्गो शुरू

कोलकाता। केंद्रीय बदरगाह, जहाजराती और जलमार्ग मंत्री सरबानंद सोनोवाल ने रविवार को राष्ट्रीय जलमार्ग 1 (गंगा नदी) के साथ-साथ राष्ट्रीय जलमार्ग 2 (ब्रह्मपुत्र नदी) और राष्ट्रीय जलमार्ग 16 (बराक नदी) के माध्यम से लंबी दूरी के कार्गो के परिवहन को प्रोत्साहित करने के लिए जलवाहक योजना की शुरुआत की। नौकायन सेवा एनडब्ल्यू 2 के कोलकाता-पटना-वाराणसी-पटना-कोलकाता खंड और एनडब्ल्यू 2 के कोलकाता और गुवाहाटी के पांडु के बीच इंडो बांग्लादेश प्रोटोकॉल रूट के माध्यम से चलेगी।

जेलेंस्की ने सैन्य कमांडर को हटाया

एजेन्सी

कीव। यूक्रेनी राष्ट्रपति वलोडिमिर जेलेंस्की पूर्वी यूक्रेन में रूसी सेना को मिल रही लगातार सफलता से बौखलाए हुए हैं। उनके आदेश पर यूक्रेन के सैन्य नेतृत्व ने पूर्वी डोनेट्स्क क्षेत्र में रक्षा की देखरेख करने वाले कमांडर को बदल दिया है। इस इलाके में रूसी सेना तेजी से आगे बढ़ रही है। यूक्रेनी जनरल स्टाफ के एक सैन्य अधिकारी ने बताया कि जनरल ओलेक्सेंडर लुत्सेंको की जगह जनरल ओलेक्सेंडर टार्नवस्की को डोनेट्स्क के ऑपरेशन और टेक्टिकल ग्रुप का प्रमुख नियुक्त किया गया है। लुत्सेंको की यूक्रेनी

डोनेट्स्क इलाके में तेजी से आगे बढ़ रही है रूसी सेना

सैन्य ब्लागर्स और कुछ सांसदों ने रणनीतिक यूक्रेनी शहर पोक्रोव्स्क की ओर रूसी सैनिकों के निरंतर बढ़ते कदमों को रोकने में विफल रहने के लिए आलोचना की थी। पूर्वी डोनेट्स्क क्षेत्र में यूक्रेनी सेना और नागरिकों के लिए एक महत्वपूर्ण रसद केंद्र पोक्रोव्स्क के आसपास की लड़ाई युद्ध के एक महत्वपूर्ण मोड़ पर पहुंच गई है। फरवरी 2022 में मास्को के आक्रमण के शुरुआती दिनों के बाद से रूसी सैनिकों के सबसे तेज गति से आगे बढ़ने के कारण यूक्रेन युद्ध के मैदान में पीछे हट गया है।

संभल के प्राचीन मंदिर में 46 साल बाद हूयी आरती लखनऊ। संभल में हाल ही में फिर से खोले गए प्राचीन भस्म शंकर मंदिर में रविवार सुबह 46 साल बाद आरती की गई। बता दें कि नगर हिंदू सभा के संरक्षक विष्णु शरण रस्तोगी ने कहा कि मंदिर 1978 के दंगों के बाद से बंद है। संभल जिले के अधिकारियों को क्षेत्र में अतिक्रमण विरोधी अभियान के दौरान भगवान शिव और हनुमान विराजमान मंदिर मिला। कथित तौर पर इसे उस समय रस्तोगी समुदाय के मंदिर के रूप में जाना जाता था। यह सदियों पुराना मंदिर खगु सूर्य इलाके में स्थित है, जो शाही जामा मस्जिद के एक किमी के दायरे में है, जिसके कारण पिछले महीने संभल में हिंसा भड़क उठी थी।

पांच कंपनियों का मार्केट कैप 1.13 लाख करोड़ बढ़ा

एयरटेल को सबसे ज्यादा फायदा, बाजार पूंजीकरण 47,836 करोड़ बढ़ा

एजेन्सी

नयी दिल्ली। घरेलू शेयर बाजार में सोमवार से शुक्रवार के कारोबारी सप्ताह के दौरान हुई खरीद-बिक्री के कारण देश की टॉप 10 मोस्ट वैल्यूड कंपनियों में से पांच कंपनियों के मार्केट कैप में कुल 1,13,117.17 करोड़ रुपये की बढ़ोतरी हो गई। इस दौरान भारतीय एयरटेल के मार्केट कैप में सबसे ज्यादा बढ़ोतरी हुई। वहीं टॉप 10 की शेष पांच कंपनियों के मार्केट कैप में कुल मिला कर 1,09,779.19 करोड़ रुपये की कमी हो गई। टॉप 10 में शामिल हिन्दुस्तान यूनिटीवर के वैल्यूशन में गिरावट आई। सोमवार से शुक्रवार के बीच हुए कारोबार के दौरान भारतीय एयरटेल का मार्केट कैप 47,836.60 करोड़ रुपये बढ़ कर 9,57,842.40 करोड़ रुपये के स्तर तक पहुंच गया। इसी तरह इफोसिस का मार्केट कैप सोमवार



से शुक्रवार तक हुए कारोबार के दौरान 31,826.97 करोड़ रुपये बढ़ कर 8,30,387.10 करोड़ रुपये के स्तर पर आ गया। इसके अलावा एचडीएफसी बैंक का मार्केट कैप 11,887.78 करोड़ रुपये बढ़ कर 14,31,158.06 करोड़ रुपये के स्तर पर, आईसीआईसीआई बैंक का मार्केट कैप 11,760.80 करोड़ रुपये उछल कर 9,49,306.37 करोड़ रुपये के स्तर पर और टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) का मार्केट कैप 9,805.02 करोड़ रुपये बढ़ कर 16,18,587.63 करोड़ रुपये के स्तर तक पहुंच गया। रिलायंस इंडस्ट्रीज का मार्केट कैप 52,031.98 करोड़ रुपये घट कर 17,23,144.70 करोड़ रुपये के स्तर तक गिर गया। इसी तरह एलआईसी का मार्केट कैप 32,067.73 करोड़ रुपये कम होकर 5,89,869.29 करोड़ रुपये के स्तर पर पहुंच गया।

इस सप्ताह चार कंपनियों के आईपीओ खुलेंगे

नयी दिल्ली। सोमवार से शुरू हो रहे नए कारोबारी सप्ताह में चार कंपनियां अपने आईपीओ के जरिए प्राइमरी मार्केट में दस्तक देने वाली हैं। इनमें से दो कंपनियां मेनबोर्ड सेगमेंट की हैं, जबकि दो कंपनियां एस्पएमई सेगमेंट की हैं। इसके अलावा पिछले सप्ताह 12 और 13 दिसंबर को लॉन्च हुए चार आईपीओ में भी निवेशक इस सप्ताह 16 और 17 दिसंबर तक बोली लगा सकेंगे। इस सप्ताह 12 कंपनियों के शेयर भी स्टॉक मार्केट में लिस्ट हो सकते हैं। सप्ताह के दूसरे कारोबार दिन 17 दिसंबर को एनएसीडीएसी इंफ्रास्ट्रक्चर लिमिटेड का 10.01 करोड़ रुपये का आईपीओ सब्सक्रिप्शन के लिए खुलने वाला है। इस आईपीओ में 19 दिसंबर तक बोली लगाई जा सकेगी। आईपीओ के तहत बोली लगाने के लिए 33 से 35 रुपये प्रति शेयर का प्राइस बैंड तय किया गया है, जबकि लॉट साइज 4,000

शेयर का है। कंपनी के शेयर 24 दिसंबर को बीएसई के एस्पएमई प्लेटफॉर्म पर लिस्ट होंगे। सप्ताह के तीसरे कारोबार के दिन 18 दिसंबर को आईडेंटिकल ब्रेन्स स्टूडियो का 19.95 करोड़ रुपये का आईपीओ सब्सक्रिप्शन के लिए ओपन होगा। इस आईपीओ की क्लोजिंग 20 दिसंबर को होगी? आईपीओ के तहत बोली लगाने के लिए 51 से 54 रुपये प्रति शेयर का प्राइस बैंड तय किया गया है, जबकि लॉट साइज 2,000 शेयर का है। कंपनी के शेयर 26 दिसंबर को एस्पएमई के एस्पएमई प्लेटफॉर्म पर लिस्ट होंगे। 19 दिसंबर को ममता मशीनरी लिमिटेड का 179.39 करोड़ रुपये का आईपीओ सब्सक्रिप्शन के लिए ओपन होगा। इस आईपीओ की क्लोजिंग 23 दिसंबर को होगी। आईपीओ के तहत बोली लगाने के लिए 230 से 243 रुपये प्रति शेयर का प्राइस बैंड तय किया गया है।

प्रकाशित

सारखंड अतिरिक्त परिषद, रांची द्वारा आयोजित वर्क-XXI की कोर्ड परीक्षा - 2025 के लिए **JCERIT**, रांची द्वारा जारी नये संशोधित पाठ्यक्रम (बहुविषयक प्रश्न) पर पूर्णतः आधारित एक अत्यंत महत्वपूर्ण परीतरीतरीतरी प्रश्नों का उत्तर सहित संकलन

वर्मा प्रेस प्रा. लि., रांची द्वारा

Verma's Today

JCERIT से नये संशोधित पाठ्यक्रम पर पूर्णतः आधारित

CHAPTER WISE CLASS - XI

2025

ARTS, SCIENCE, COMMERCE

एक विशाल से हरे अक्षर-अक्षर प्रश्न

All Subjects Combined in ONE BOOK

100% प्रश्नों के साथ

VERMA PRESS PVT. LTD.

100% प्रश्नों के साथ